
FİYATI: 20 TL31  MART 2026 SALI WWW.TURKGUN.COM

 

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

EZİK KADRONUN  
BAŞKANI TRUMP

Dünya, iki psikopat ve sapkının 
huzurunu bozmasını, küresel 
güvenliği tehdit etmesini ve kan 
dökmesini izliyor. Duygularını ve 

akıl sağlığını yitirmiş Trump-Netanyahu 
ikilisi, İran üzerinden dünyayı kaosa sürük-
lemektedir. İçlerindeki ilkel ve yaratıkça 
duygular baskın çıktığı için “Güçlüyüz, o 
halde haklıyız” mantığıyla insanlığın canı-
na okumaktadırlar.

Normal bir hastanede muayeneye gir-
seler “ağır ruh hastası” raporu alacak bu 
sapkın ikili, maalesef dünyanın gündemini 
kanla şekillendirmeye devam ederek tüm 
insanlığı tedirgin etmektedir.

Üç cümle kuruyorlar; ne mantık var, ne 
tutarlılık, ne akıl, ne vicdan… Tam bir delilik.

Trump geçen günlerde şöyle demişti: 
“Ezikleri seviyorum, çünkü onlarla 

takılmak beni daha iyi hissettiriyor. Çok 
başarılı insanları dinlemekten hoşlanmı-
yorum. Benim başarı hikâyelerimi dinle-
mekten hoşlanan insanları seviyorum.”

Böyle bir dengesiz adamın aldığı karar-
lar, dünyayı kan gölüne çeviriyor. Etrafına 
yerleştirdiği adamları böyle tarif ediyor. Ne 
sonuç bekliyoruz ki?

Yine geçtiğimiz günlerde Trump, konuş-
masında Hürmüz Boğazı’ndan “Trump  
Boğazı” diye bahsetmiş ve şu ifadeleri kul-
lanmıştı:

“Şu anda müzakere ediyoruz ve bir şey-
ler yapabilsek harika olurdu, ama açmaları 
gerekiyor. Trump Boğazı’nı açmaları gere-
kiyor, yani Hürmüz Boğazı’nı. Afedersiniz, 
çok üzgünüm. Çok büyük bir hata. ‘Sahte 
haberler’ şimdi ‘Kazara dedi’ diye yazar; 
konu bensem, kazalar olmaz.”

Kafasına estiği anda bir ülkeye, adaya, 
toprağa, boğaza ya da yeraltı-yerüstü zen-
ginliklerine konmayı kendi doğal hakkı ve 
görevi gibi gören bu ruh hastalığını modern 
dünyada başka hiçbir lider bu kadar açık 
göstermemiştir. 

Yaveri Netanyahu da onun küçük bir 
kopyası gibi peşinden gitmektedir. 

Gerçi bazılarına göre şantajlarla asıl Si-
yonistlerin kulu-kölesi olan Trump’tır.

Bu küresel dengesizin hangi konuşma-
sını örnek verelim ki…

Her cümlesi kaos, kriz ve istikrarsızlık 
üreten bir fecaat. Her adımı, her konuşması, 
her eylemi dünyayı daha derin bir kaosa 
sürüklemektedir. Gidişat, açıkça küresel 
bir ekonomik ve enerji krizine doğru ilerle-
mektedir. Sırf iki sapkının ilkel ve yaratıkça 
duyguları tatmin olsun diye dünyanın gel-
diği hale bakar mısınız?

Adalet yok, uluslararası hukuk yok, da-
yanışma yok… 

Dünya devletleri, bu sapkınların kurdu-
ğu kanlı düzene kendileri de kurban gitme-
den önce uyanmalı ve bu kötü gidişata  
dur demelidir.
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Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 
‘Uluslararası Sıfır Atık Günü’ nede-

niyle yayımladığı mesajda, "Ülkemi-
zin başlattığı ‘Sıfır Atık Hareketi’ ile 
toplamda 90 milyon ton atık geri ka-
zanıldı. Bu sayede Türkiye ekonomi-
sine 365 milyar lira katkı sağladık. 
Geri kazanım oranını 2035 yılında 
%60’a, 2053 yılında ise %70’e yükselt-
meyi hedefliyoruz" dedi. l 08 

TBMM Grup Baş-
kanvekili ve MHP 

Milletvekili Erkan Ak-
çay, ‘terörsüz Türkiye’ 
süreciyle ilgili Mecliste 
oluşturulan komisyo-
nun ortak raporunda 

demokrasimizi güçlendirecek hukuki 
düzenlemelerin yer aldığını belirterek, 
“Komisyondaki orta rapor herkesin or-
tak görüşüdür. Aşırı talepler süreçte 
ters etki yaratır” dedi. l 09

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
tensipleriyle, Araştırma ve Strateji 
Geliştirmeden Sorumlu Genel Başkan 
Yardımcılığı görevine MHP MYK Üyesi 
Özgür Bayraktar atandı.

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
 Ersoy, Çanakkale'deki Seddülbahir Ka-

lesi'nin ‘Wonder Global Design Awards 
2025’ kapsamında uluslararası mimarlık 

ödülüne layık görüldüğünü bildirdi. l 02

ABD Başkanı Trump, İran'daki ‘ilk ve 
ikinci yönetimin tamamen ortadan kal-

dırılarak ülkede rejim değişikliğinin yapıl-
dığını’, yeni yönetimin daha ‘makul’ oldu-
ğunu öne sürdü. İran’daki askeri operas-
yonları sona erdirmek amacıyla yeni ve 
daha makul bir rejimle ciddi görüşmeler 
yürüttüklerini belirten Trump, büyük  
ilerleme kaydedildiğini söyledi. 

Trump, "Ancak herhangi bir nedenle kısa 
süre içinde bir anlaşmaya varılamaz ve 

Hürmüz Boğazı derhâl ticarete açık hâle ge-
tirilmezse, şimdiye kadar özellikle ‘dokun-
madığımız’ tüm elektrik üretim tesislerini, 
petrol kuyularını, tüm tuzdan arındırma te-
sislerini ve Hark Adası’nı havaya uçurup 
 tamamen yok edeceğiz" dedi. l 10

ABD, Orta Doğu’ya âdeta yığınak yapıyor. Bölgedeki ABD 
askeri varlığı 50 binin üzerine çıktı. Bölgeye 2 bin 500 deniz 

piyadesi ve 2 bin 500 denizcinin daha gönderilmesiyle  
birlikte, ABD’nin askeri gücü normal seviyenin yaklaşık  

10 bin üzerine yükseldi. Trump’ın, gözünü İran’ın  
uranyumuna diktiği iddia edildi. 

Aşırı talepler  
ters tepki yaratır

50 BİN ASKER BÖLGEDE

Seddülbahir’e büyük ödül

EKONOMIYE TAM
365 MILYAR LIRA  
KATKI  SAĞLADIK

Özgür Bayraktar’a
önemli görev 

REJİM ÇOKTAN DEĞİŞTİ! 

HER YERİ YOK EDECEĞİZ

21.45

Dünya Kupası’na katılmayı 3 kez hak eden, 2 kez  
katılan Türkiye, 24 yıl aradan sonra bir kez daha katılma 
hedefiyle bugün Kosova karşısına çıkacak. l 14

İran’dan Türkiye’ye 4. füzeEvinizi satıp, yatırım yapmayın05 09

FADIL VOKRRI STADI

HER SEY  
DEĞiSECEK
Bugün Cumhurbaşkanlığı 

Külliyesi’nde düzenlenecek 
törenle Türkiye’nin 5G’ye 

geçişi resmen ilan edilecek. 
Türkiye’de 1994’te 
başlayan mobil iletişim  
1 Nisan’da hizmete sunu-
lacak 5G ile yeni bir boyuta 
taşınacak, mobil inter-
nette hız 10 kata kadar 
artacak.  5G, iletişimden 
sanayiye, eğitimden sağlı-

ğa, ekonomiden toplumsal hayata kadar her 
alanda yeni fırsatlar oluşturacak.  l 04

İstanbul Havalimanı'nda görevli polis 
memurlarını taşıyan servis aracı, Ba-
şakşehir’de bariyerlere çarptı. Kazaya 
karışan aynı yönde seyir hâlindeki bir 
otomobil de bariyerleri aşarak refüj-
deki su kanalına düştü. Kazada polis 
memuru Mustafa Aydın şehit oldu, 
17’si polis 29 kişi yaralandı.  l 03

YAVUZ
MÜFTÜOĞLU

ZINCIRLEME KAZA  

1 POLiS SEHiT

İSPANYA’DAN SOĞUK DUŞ l 1 0

İRAN’A YENİ TEHDİT, KÜRESEL SAVAŞ KAPIDA

BIR AYINI DOLDURAN SAVAŞTA ISTEDIĞI BAŞARIYI ELDE EDEMEYEN ABD 
BAŞKANI TRUMP, İRAN’I YINE TEHDIT ETTI. TRUMP, "HÜRMÜZ BOĞAZI HEMEN 
AÇILMAZSA, TÜM ELEKTRIK ÜRETIM SANTRALLERINI, PETROL KUYULARINI VE 

HARK ADASI'NI HAVAYA UÇURARAK TAMAMEN YOK EDECEĞIZ" DEDI.

ABD’nin İran’a yönelik 
saldırılarında daha önce savaşta test 

edilmemiş yeni bir balistik füze
 kullandığı ortaya çıktı. 

MESELE SAYI MI
SİSTEM Mİ?

ALPARSLAN TEKBAŞ 05
BARBAROS 

 HAYREDDİN PAŞA
DR.CEMIL DOĞAÇ IPEK 11



AVRUPA’DAN ÇAVRUPA’DAN ÇIIFTE FTE 
TAKDIR!TAKDIR!

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 
"Bilgiye erişimi yaygınlaştıran, okuma 
kültürünü yeşerten ve öğrenme süreçlerini 
güçlendiren tüm kütüphanelerimizin, kütüp-
hanecilerimizin, kütüphane çalışanlarımızın 
ve bu alana emek veren herkesin 62'nci 
Kütüphane Haftası'nı kutluyorum" ifadelerini 

kullandı. Ersoy, 62. Kütüphane Haftası dolayı-
sıyla yayımladığı mesajında, kütüphanelerin 
bilgiye erişim imkânı sunan mekânlar olma-
nın yanında düşüncenin üretildiği ve hayatla 
buluştuğu merkezler olduğunu belirtti. Bakan 
Ersoy, şunları kaydetti: "Yeni nesil kütüphane 
yaklaşımımızla bu alanları, her yaştan insanın 

aktif şekilde yer aldığı yaşayan kütüphanelere 
dönüştürüyoruz. Bilgiye erişimi yaygınlaştı-
ran, okuma kültürünü yeşerten ve öğrenme 
süreçlerini güçlendiren tüm kütüphaneleri-
mizin, kütüphanecilerimizin, kütüphane çalı-
şanlarımızın ve bu alana emek veren herkesin 
62'nci Kütüphane Haftası'nı kutluyorum."

62. Kütüphane Haftası için Bakan Ersoy'dan kutlama:
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SEDDÜLBAHIR KALESI'NE ULUSLARARASI MIMARLIK ÖDÜLÜ

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in girişim-
leriyle geçtiğimiz yıllarda uzatılarak 
kruvaziyer turizmine kazandırılan 
Ünye Limanı’nın ardından, Altınor-
du Atatürk Rıhtımı da kruvaziyer 
gemilerine ev sahipliği yapmaya 
hazırlanıyor. Büyükşehir Belediyesi 
tarafından hayata geçirilecek çalış-
malarla Altınordu Atatürk Rıhtımı, 
kruvaziyer turizminin yeni adresle-
rinden biri olacak. 1960’lı yıllardan 
bu yana yolcu ve yük taşımacılığında 
aktif olarak kullanılan, 2017 yılında 
kapatıldıktan sonra şehir turizmine 
hizmet vermeye başlayan rıhtım, ye-
niden deniz turizmine kazandırılıyor. 
Başkan Güler’in girişimleriyle başla-
tılan proje kapsamında kazık çakma 
ve tabliye yerleştirme çalışmaları ise 
aralıksız sürüyor.

Çalışmalar tüm 
      hızıyla devam ediyor

Altınordu Atatürk Rıhtımı’nda 
devam eden çalışmalar hakkında 
açıklamalarda bulunan Başkan 
Güler, çalışmaların tamamlanma-
sıyla Ordu’nun muhteşem bir eser 
kazanacağını söyledi. Çalışmanın 
teknik detayları hakkında bilgiler 
veren Başkan Güler, “Çalışmalarımız 
tüm hızlıyla devam ediyor. Buradaki 
çalışmalarımızı inşallah bir an önce 
bitireceğiz. Denizin bittiği nokta-
dan 40 metre derine kazıklarımız 
çakılıyor. Projenin tamamlanmasıyla 
birlikte Ordu’muz muhteşem bir eseri 
kazanmış olacak” dedi. 

140 Metre uzatılacak, 
410 metreye ulaşacak 

Ordu Büyükşehir Belediyesince 
yürütülen çalışmalar kapsamında 
rıhtım 140 metre uzatılarak toplam 
410 metre uzunluğa çıkarılacak. 
Böylece özellikle kruvaziyer turizmi 
açısından Ordu önemli bir merkez 
hâline gelecek. Çalışmalar çerçeve-
sinde ayrıca 3 bin 900 metrekarelik 
rıhtım alanı oluşturulacak, 2 adet yat 
ve yolcu teknesi iskelesi yapılacak ve 
modern bir yolcu kabul merkezi inşa 
edilecek. Rıhtım tamamlandığında 
Altınordu Atatürk Rıhtımı Ordu’nun 
denizle bağını güçlendiren, turizm 
potansiyelini artıran ve şehre ekono-
mik katkı sağlayan önemli bir yatırım 
olarak hizmet verecek.

KRUVAZİYER TURİZMİNE 
YENİ DURAK: ORDU 

Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi 

Güler, Altınordu 
Atatürk Rıhtımı’nda 
devam eden uzatma 

çalışmalarını yerinde 
inceledi. Projenin 

tamamlanmasıyla 
rıhtım 410 metreye 

ulaşacak ve Ordu, 
deniz turizminde  

önemli bir merkez 
hâline gelecek.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, son 7 yılda yol 
ve altyapı yatırımlarıyla kent genelinde önemli 
bir dönüşüm gerçekleştirdi. Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in öncülüğünde yürütülen 
çalışmalar kapsamında, zorlu coğrafi koşullara 
rağmen toplam 2 bin 620 kilometre asfalt ve 
beton yol yapıldı. Kırsal mahalleler başta olmak 
üzere il genelinde ulaşım konforu artırılırken, grup 
yollarında da önemli iyileştirmeler sağlandı. Yapılan 
yatırımlar sayesinde vatandaşların günlük yaşamı 
kolaylaştı. Altyapı alanında da çalışmalarını sürdüren 
Büyükşehir Belediyesi, 2 bin 316 kilometre içme suyu 
hattı inşa ederek temiz suya erişimi güçlendirdi. Bu 
yatırımlarla Ordu, ulaşım ve altyapıda dikkat çeken 
iller arasında yer aldı.

BAŞKAN GÜLER İLE 
ORDU'DA YOL VE  
ALTYAPI SEFERBERLİĞİ

HALK EKMEK, ORDULULARIN SOFRASINDA YERİNİ ALDI

ÇOCUKLARA 186 YENİ OYUN ALANI
Ordu Büyükşehir Belediyesi, 2019 yılından bu yana çocuklara 

yönelik yatırımlarıyla dikkat çekiyor. Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in göreve başlamasının ardından kent genelinde 

toplam 186 çocuk oyun grubu kurularak önemli bir ihtiyaç karşılandı. 
Çocuk dostu projelere öncelik veren belediye ekipleri, ilçelerde yürüttü-
ğü çalışmalarla yeni park ve oyun alanları oluşturdu. Altınordu, Ünye ve 

Fatsa başta olmak üzere birçok ilçede hayata geçirilen projelerle çocuk-
ların güvenli ve keyifli vakit geçirebileceği alanlar artırıldı. Kurulan oyun 
gruplarıyla birlikte hem çocukların sosyal gelişimine katkı sağlandı hem 

de ailelerin memnuniyeti kazanıldı. Öte yandan mevcut park ve oyun 
alanlarında bakım ve onarım çalışmaları da düzenli olarak sürdürülüyor.

Ordu Büyükşehir Belediyesi’nin hayata geçirdiği Halk 
Ekmek uygulaması, kısa sürede önemli bir ihtiyaca yanıt 
verdi. Yaklaşık 15 ayda 9 milyon 246 bin adedin üzerinde 
üretim yapılan projede, ekmekler piyasa fiyatının altında 
satışa sunularak dar gelirli vatandaşlara destek sağ-
landı. Kent genelinde sayısı artırılan büfeler aracılığıyla 
vatandaşlara ulaştırılan Halk Ekmek, hem ekonomik hem 
de sağlıklı bir alternatif olarak öne çıkıyor. Başlangıçta 13 
büfe ile hizmet veren uygulama, gelen yoğun talep üzerine 
20 büfe ve 7 satış noktasına çıkarıldı. Hijyenik koşullarda 
üretilen ve günlük olarak satışa sunulan ekmekler, binlerce 
ailenin sofrasına ulaşırken, proje sosyal belediyecilik anla-
yışının başarılı örneklerinden biri olarak değerlendiriliyor.

Ersoy, NSosyal hesabından yaptığı 
açıklamada, "Uluslararası arenada bir 
başarıya daha imza attık. Seddülbahir 
Kalesi, Wonder Global Design Awards 
2025 kapsamında uluslararası ödüle 
layık görüldü" ifadelerini kullandı. 
Seddülbahir Kalesi'nin, Avrupa Yılın 
Müzesi Ödülü'ne de (European Mu-
seum of the Year Award 2026-EMYA) 
aday gösterilerek, uluslararası alanda 
dikkati çekmeye devam ettiğini vur-
gulayan Ersoy, "Bu tarihi yapımızın, 
özgün mimarisini koruyarak çağdaş 
müzecilik anlayışıyla yeniden hayat 
bulması ve uluslararası düzeyde tak-
dir görmesi bizler için gurur vericidir. 
Bu kıymetli başarıda emeği olan tüm 
kişi ve kurumları tebrik ediyor,  
katkı sunan herkese teşekkür  
ediyorum" dedi.

Uluslararası arenada  
      6'ncı ödül

Çanakkale'nin tarihi mirasların-
dan Seddülbahir Kalesi, uluslararası 
ölçekte elde ettiği başarılara bir ye-
nisini daha eklemiş oldu. Uluslararası 
arenada 6'ncı ödülünü alan Seddül-
bahir Kalesi, Global Tasarım Ödülü ve 
EMYA 2026 adaylığıyla dikkat çekiyor. 
Seddülbahir Kalesi'nin bu uluslararası 
başarısı, Türkiye'nin kültürel mirasını 
koruma ve çağdaş müzecilik anlayı-
şıyla yeniden değerlendirme yaklaşı-
mının somut bir yansıması olarak öne 
çıktı. 

Tarihi yapının hem ödül hem de 
adaylıkla gündeme gelmesi, yürütülen 
çalışmaların uluslararası platformlar-
da karşılık bulduğunu ortaya koydu. 
Çanakkale'nin Seddülbahir köyünde 
yer alan ve Osmanlı dönemine uzanan 
köklü geçmişiyle öne çıkan Seddülba-
hir Kalesi, yürütülen restorasyon ve 
müze düzenlemeleriyle yeniden işlev 
kazandı. Özgün mimarisi korunarak 
çağdaş müzecilik anlayışıyla düzen-
lenen yapı, uluslararası jüri tarafından 
da ödüle layık görüldü. Tarihi kale, elde 
ettiği bu ödülün yanı sıra European 
Museum of the Year Award (EMYA) 
2026 adaylığıyla Avrupa müzecilik 
sahnesinde de yerini aldı. Adaylık, 
Türkiye'nin kültürel miras yönetimi 
ve müzecilik alanındaki yaklaşımının 
uluslararası ölçekte dikkatle takip 
edildiğini ortaya koydu.

Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, 
Çanakkale'deki 

Seddülbahir 
Kalesi'nin  

"Wonder Global 
Design Awards 

2025" 
kapsamında 
uluslararası  
ödüle layık  

görüldüğünü 
bildirdi.
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DÜŞMAN SEFERBERSE 
BİZ DE ŞUURLUYUZ, 

DİRİYİZ VE 
FARKINDAYIZ!

Merhum Necip 
Fazıl Kısa-
kürek’in “Ey 
düşmanım, sen 

benim ifadem ve hızımsın; 
gündüz geceye muhtaç, 
bana da sen lazımsın” di-
zeleriyle ifade ettiği anlamlı 
bir yaklaşım vardır.

Bu dizeler, hayatın akışı 
içinde dikkatli, temkin-
li, sağduyulu ve şuurlu 
olmanın önemine işaret 
ederken, aynı zamanda 
“düşman” kavramının da 
bu bilinç hâlini diri tutan 
bir unsur olduğunu ortaya 
koymaktadır. 

Karşında bir düşman 
varsa ve bunun farkında 
olarak hareket ediyorsan, 
bu durum seni daha uya-
nık, daha hazırlıklı ve daha 
güçlü kılar. 

İşte bu noktada düşma-
na “muhtaçlık”, aslında 
bir zafiyet değil; bilinçli bir 
farkındalığın ifadesi hâline 
gelir.

Peki, bu “düşmana 
muhtaçlık” meselesine 
neden değindim? Mensubu 
olduğum davaya yönelik 
yapılan düşmanca saldırı-
lar bunda etkili oldu. Çünkü 
güncel tabloda MHP ve 
Ülkücü Hareket’e yönelik 
düşmanlığın hiç tükenme-
diğini görüyoruz. Kirli algı-
lar ve kara propagandalar, 
bu düşmanlığı beslemek ve 
diri tutmak adına adeta se-
ferber edilmiş durumdadır.

Sol medya, FETÖ unsur-
ları, CIA ve Mossad bağlan-
tılı yapılar ile ideolojik atık 
sisteminin bünyemizden 
dışarı attığı bazı oluşumlar, 
her gelişen olayı MHP’ye 
yönelik düşmanlık için 
bir fırsata dönüştürmeye 
çalışmaktadır. MHP kurul-
duğu günden bu yana düş-
manları bir an olsun dur-
mamıştır. Zaten MHP’nin 
düşmanları ortadan kal-
karsa, onun tarihî misyonu 
ve ideolojik felsefesi de 
anlamını yitirir. MHP’nin 
diri şuuru ve aksiyonu, bir 
bakıma düşmanlarının 
varlığıyla daha disiplinli ve 
etkili hâle gelmektedir.

Daha önce defalarca 
gördüğümüz ve yaşadığı-
mız gibi, yine sol medya ve 
FETÖ unsurlarının MHP 
hakkında yalan ve iftira-
larla oluşturdukları senar-
yoları devreye soktuğu bir 
dönemdeyiz. Günümüzün 
en çok kullanılan düş-
manlık araçları ise dil ve 
kalemdir. Bu üretimlerin 
yuvalandığı ve servis edil-
diği başlıca mecra da sosyal 
medyadır.

MHP’ye yönelik düş-
manlık söz konusu oldu-
ğunda “pireyi deve yapma” 
hâli sınırsız, pervasız ve 
çirkef bir şekilde devam 
etmektedir. MHP ile ilgili bir 
malzeme yakaladıklarında 
bunu yalanlarla, iftiralarla 
ve gerçek dışı bilgilerle 
süslemektedirler. 

Son haftalarda FETÖ 

ve sol medyanın birbirini 
besleyen videolarına ve 
haberlerine bakıldığında, 
MHP’ye yönelik düşman-
lık noktasında yoğun bir 
mesai harcadıkları açıkça 
görülmektedir.

Bu düşman unsurlar, bir 
doğruyu alıp ön plana çıka-
rırken yanına pek çok ya-
lanı eklemektedir. Toplumu 
kirli bilgiyle boğmak için 
bu yönteme başvurdukları 
anlaşılmaktadır. Bazen 
gerçeğini çok iyi bildiğin bir 
konu hakkında öyle yo-
rumlar yapıyorlar ki, insa-
nın aklına durgunluk vere-
cek niteliktedir. Elbette bu 
iftiralar, yalanlar ve senar-
yolar toplum üzerinde daha 
yüksek etki bıraksın diye 
üretilmektedir.

MHP üzerinde oynanan 
hesaplar ve düşmanlıklar 
asla bitmeyecektir. Biterse 
emin olun ki Türk düş-
manları zafer kazanmış 
demektir.

Ebu’l Gazi Bahadır Han, 
binlerce yıl önce “Türk’ün 
düşmanı çoktur; ama onu 
korumak isteyenin düş-
manı daha çoktur” diyerek 
çok anlamlı bir tespitte 
bulunmuş ve Türk mille-
tini korumak isteyenlere 
yönelik düşmanlıklara 
dikkat çekmişti. Bugün bu 
söz öylesine gerçekliğini 
korumaktadır ki, dünya 
genelinde Türk’e düşman 
çoktur, Türk’ü korumak 
isteyenlere ise sistemli bir 
düşmanlık yapılmaktadır.

MHP’nin tarihine ve 
hâlihazırda yaşadığı düş-
manlıklara baktığımızda, 
yüzyıllar önce yapılmış bu 
tespitin haklılığını gösteren 
gelişmeler aralıksız devam 
etmektedir.

MHP’ye ve Ülkücü Ha-
reket’e düşman çevreler, 
her gelişme, her tezgâh ve 
her oyun karşısında davayı 
namusu gibi koruyan MHP 
Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’nin stratejilerini, ref-

lekslerini ve akıl oyunlarını 
bir türlü aşamamaktadır. 
Daha çok öfkelenmelerinin 
ve cinnet geçirmelerinin 
temel sebebi de budur.

İçeriden figüran ayar-
lasalar da, dışarıdan top-
yekûn saldırsalar da sonuç 
değişmemektedir: MHP, 
özgül ağırlığını her daim 
korumaktadır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, ABD ve İsrail’in 
hedefleri doğrultusunda 
oluşturulan senaryoların 
ayarını bozdukça ve yeni 
stratejiler geliştirdikçe, 
onların kullandığı düşman 
unsurlar âdeta ihale almış 
taşeronlar gibi MHP’ye 
saldırmaktadır.

Merhum Ömer Lütfü 
Mete’nin şiirinde “Nice na-
mert ava çıksa, tuzak kur-
sa, kurşun atsa; düşman 
yılan olup soksa, dokuz 
kavim taşa tutsa…” diye 
tarif ettiği üzere, MHP’ye ve 
Ülkücü Hareket’e ne kadar 
saldırsalar da MHP’liler ve 
Ülkücüler, Liderlerinin et-
rafını sımsıkı sararak Vatan 
Şairi Namık Kemal’in şu 
dizelerindeki gibi bir duruş 
sergilemektedir:

“Felek her türlü esbâb-ı 
cefâsın toplasın gelsin,

Dönersem kahpeyim 
millet yolunda bir azîmet-
ten.”

Çürük varsa ayıklarız, 
plan yapan varsa bozarız, 
hesap yapan varsa başla-
rına geçiririz; ama asla vefa 
temelindeki MHP ve Ülkü-
cü Hareket’teki birliğimize, 
beraberliğimize düşman eli 
değdirmeyiz.

MHP’ye yönelik düş-
manca saldırıları ve üze-
rine boca edilen kara pro-
paganda servislerini çok 
net görüyoruz. O yüzden 
diriyiz, o yüzden mücadele 
için azimliyiz. 

Düşman için “bana da 
sen lazımsın” diye işaret 
ettiğimiz felsefe de işte 
bundandır.

İstanbul Havalimanı'nda görevli 
polis memurlarını taşıyan servis 
aracı, Kuzey Marmara Otoyolu 
Başakşehir-Habipler bağlantı 
noktasında henüz bilinmeyen 
nedenle bariyerlere çarptı. 
Kazaya karışan aynı yönde seyir 
hâlindeki 34 EYG 499 plakalı 
otomobil de bariyerleri aşarak 
refüjdeki su kanalına düştü. İh-
bar üzerine bölgeye polis, sağlık 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Olay yerine gelen polis çevrede 
önlem alırken, sağlık ekipleri ilk 
müdahalenin ardından yaralıları 
ambulanslarla hastaneye kal-
dırdı.  Ekiplerin çalışması sonu-
cu polis servis aracı ve otomobil 
olay yerinden kaldırıldı. Kazanın 
ardından İstanbul Valiliğinden 
yapılan açıklamada, "Kuzey 
Marmara Otoyolu'nda meydana 

gelen kazada kalbi duran, yapılan 
kalp masajı sonrasında kalbi ye-
niden çalıştırılan polis memuru-
muz Mustafa Aydın, yapılan tüm 
müdahalelere rağmen kurtarıla-
mayarak hayatını kaybetmiştir" 

denildi. Kazada yaralanan 3'ü 
ağır toplam 29 yaralının tedavi-
lerinin hastanelerde devam ettiği 
bildirilen açıklamada, "Milletimi-
zin başı sağ olsun" ifadesine yer 
verildi.

1 POLIS ŞEHIT

İstanbul'da dün başlayan 
ve aralıklarla şiddetini 

artıran sağanak hayatı olumsuz 
etkiledi. Meteorolojinin tahminleri 
doğrultusunda etkisini sürdüren 
yağış nedeniyle İstanbul'un bazı 
bölgelerinde ulaşımda aksamalar 
yaşandı. Yağmurun etkisiyle özel-
likle Anadolu Yakası'nda birçok 
cadde ve sokakta su birikintisi 
oluştu. Kartal Yakacık'ta cadde 
üzerinde biriken yağmur suyu 
nedeniyle araçlar güçlükle ilerledi. 
Beykoz'da ve Tuzla Aydınlı Mahal-
lesi'nde de bazı caddelerde biriken 
su nedeniyle çok sayıda araç 
ilerlemekte zorlandı. Sağanak 
nedeniyle Kartal'daki bir evi de su 
bastı. Evin zemini suyla kaplanır-
ken, eşyalar da zarar gördü.

Mecidiyeköy Metro İstas-
yonu'nun bulunduğu alt geçit, 
sular altında kaldı. Alt geçide 
dolan yağmur suyu nedeniyle 
metroya ulaşmak isteyen yolcular, 
yürümekte zorlandı. İstasyonda, 
yolcular yoğunluk oluşturdu.

Maltepe Gülsuyu Mahallesi 
Kaşgarlı Mahmut Ortaokulunun 
istinat duvarında yağış nedeniyle 
çökme meydana geldi. Okulun 
kapalı olduğu erken saatlerde 
meydana gelen duvar çökmesi 
nedeniyle caddede park hâlinde 
bulunan bir otomobil, molozların 
altında kalarak hasar gördü.

Ortaokulun istinat duvarı çöktü

İstanbul 
yağmura 

teslim oldu

İstanbul'a su sağlayan barajların 
ortalama doluluk oranı, kentte etkili 

olan yağışların ardından yüzde 58,03'e 
yükseldi. İstanbul Su ve Kanalizas-
yon İdaresi (İSKİ) verilerine göre, 7 
Aralık 2025'te yüzde 17,12 seviyelerine 
kadar düşen barajlardaki doluluk oranı, 
son günlerde devam eden yağışlarla 
yükselişini hızlandırdı.  Yılbaşından 
bugüne kadar 346,32 milimetre yağış 
düşen barajların doluluğu, son 14 günde 
yüzde 12,07 arttı. Bu kapsamda, kente 
su sağlayan barajlardaki doluluk, dün 
itibarıyla yüzde 58,03 olarak ölçüldü. 
Elmalı Barajı, yağışların etkisiyle yüzde 
100 doluluğa ulaşırken, Istrancalar 
Barajı ise yüzde 99,47 seviyelerine geldi.  
Diğer barajlardaki doluluk ise Ömerli'de 
yüzde 81,65, Darlık'ta yüzde 73,63, 

Terkos'ta yüzde 42,94, Alibey'de yüzde 
52,75, Büyükçekmece'de yüzde 42,72, 
Sazlıdere'de yüzde 35,62, Kazandere'de 
yüzde 60,16, Pabuçdere'de yüzde 30,64 
olarak ölçüldü.  Kente su sağlayan baraj 
ve göletler 868 milyon 683 bin metreküp 
biriktirme hacmine sahipken, su miktarı 
bugün itibarıyla 503,65 milyon metreküp 
olarak hesaplandı. Barajlar dışında kente 
su sağlayan Melen'den 179,81 milyon, 
Yeşilçay'dan da 72,04 milyon metre-
küp olmak üzere bu yıl toplam 251,86 
milyon metreküp su alındı. Öte yandan, 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi Afet 
Koordinasyon Merkezi (AKOM) cuma 
gecesinden itibaren neredeyse kesintisiz 
şekilde yağan yağmurlar neticesinde 
metrekareye 54-93 kilogram aralığında 
yağış düştüğünü bildirdi.

Türkiye genelinde gelecek 3 gün 
boyunca yağışlı hava etkili olacak, 

bazı bölgelerde kuvvetli yağış ve fırtına 
görülecek. Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü Hava Tahmin Uzmanı Fevzi 
Burak Tekin, 31 Mart-2 Nisan döneminde 
Türkiye genelinde parçalı ve çok bulutlu 
havanın hâkim olacağını, birçok bölgede 
aralıklarla sağanak görüleceğini söyledi. 
Bugün, Marmara, Kıyı Ege, Batı Akdeniz 
kıyıları ve Batı Karadeniz başta olmak 
üzere geniş bir alanda yağış beklendiğini 
belirten Tekin, Ardahan ve Hakkâri çevre-
lerinde karla karışık yağmur ve kar görüle-
ceğini ifade etti.  Ankara'da parçalı ve çok 
bulutlu havanın etkili olacağını belirten 

Tekin, yarın ve perşembe günü aralıklı 
sağanak beklendiğini, yağışların özellikle 
perşembe günü yer yer kuvvetli olacağını 
vurguladı. Tekin, başkentte sıcaklıkların 
bugün 13 derece olacağını, cuma günü 
ise 19 dereceye kadar çıkacağını bildirdi. 
İstanbul'da da parçalı ve çok bulutlu ha-
vayla birlikte aralıklı sağanak beklendiğini 
aktaran Tekin, "Bugün 10 derece olan 
hava sıcaklıkları cuma günü 16 dereceye 
çıkacak" dedi. İzmir'de ise aralıklı ve gök 
gürültülü sağanağın etkili olacağını dile 
getiren Tekin, yağışların yarın ve perşem-
be günü çok kuvvetli ve şiddetli olacağına 
dikkat çekti. Tekin, İzmir'de bugün 18 
derece olan hava sıcaklığının cuma günü 
19 dereceye çıkacağını söyledi.

İstanbul'da  İstanbul'da  
barajlar doluyor barajlar doluyor 

3 gün yağışlı olacak

Başakşehir’de 
zincirleme

KAZA:

Başakşehir'de polis memurlarını taşıyan servis aracının karıştığı 
kazada 1 polis şehit oldu, 17’si polis 29 kişi yaralandı. Kazada kalbi 

duran ve yapılan kalp masajıyla tekrar hayata döndürülen polis 
memuru Mustafa Aydın, kaldırıldığı hastanede yaşama veda etti. 
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KÜRESEL REKABET GÜCÜNÜ 
PERÇINLIYORUZ

Türkiye’nin dijitalleşmesine liderlik etme 
vizyonuyla faaliyet gösteren Vodafone, 

1 Nisan’da başlayacak 5G hizmeti için hazırlık-
larını tamamladı. Dünya genelinde 5G hizmeti 
verdiği ülke sayısını Türkiye ile birlikte 23’e 
çıkarmaya hazırlanan Vodafone, 1 Nisan’da 81 
il ve 922 ilçede 5G sinyalini aynı anda vermeye 
başlayacak. Vodafone, bireysel ve kurumsal 
müşterilerinin 5G’ye geçişini kolaylaştırmak 
için özel kampanyalar da düzenleyecek. Buna 
göre, 6 gün boyunca seçili 5G destekli telefon 
modellerinde %50’ye varan indirim sunulacak. 
Vodafone müşterilerine 4 gün boyunca 
istedikleri bir gün sınırsız ücretsiz internet 
hediye edilecek. Vodafone’lular, yeni “Sınırsız 
Uygulama Paketleri” ile en çok sevdiği ve 
tercih ettiği uygulamalarda 5G’nin sınırsız 
dünyasını deneyimleyebilecek.

5 yıllık hazırlık  
süreci

Vodafone Türkiye İcra Kurulu 
Başkanı Engin Aksoy, düzenlenen 

lansman töreninde şunları söy-
ledi: “Vodafone olarak, dünya 

genelinde en fazla ülkede 5G 
hizmeti veren bir numaralı 

mobil operatör markasıyız. 
1 Nisan’da Türkiye ile 

birlikte toplam 23 ülkede 
Vodafone markasıyla 
5G hizmeti veriyor 
olacağız. Ülkemizin 
dijital geleceğine 
duyduğumuz 
inançla, ilk günden 
bu yana Türkiye’nin 
bu teknolojiyi hak 
ettiğini dile getirdik. 
5G’ye geçişi, global 
deneyimimizin ve 5 
yıllık kapsamlı hazırlık 

sürecimizin bir sonucu olarak konumluyoruz. 
1 Nisan’da 81 il ve 922 ilçede 5G sinyalini 
aynı anda vererek Bakanlığımızın 5G’yi ülke 
geneline 2 yılda yayma hedefini Vodafone 
olarak büyük oranda daha birinci günden 
hayata geçirmiş olacağız.”  Engin Aksoy, 
son 5 yılda Vodafone şebekesinde yapılan 
hazırlıkları ise şöyle özetledi: “Ekosiste-
mimizle birlikte 15 bin kişilik doğrudan ve 
dolaylı çalışanımızın katkısıyla, 5 yılı aşkın 
bir hazırlık dönemini başarıyla tamamladık. 
Son 1 yılda ülke genelinde 10 milyon km 
yol katederek altyapımızı güçlendirdik. Bu, 
Türkiye’nin bir ucundan diğer ucuna 6 bin 
defa gitmek demek. Hazırlıklar için toplamda 
3,4 milyon saat mesai harcadık. Bu çalışmalar 
sayesinde, hem 5G müşterilerimize yüksek 
kapasitenin ve kapsamanın faydasını hem de 
4.5G müşterilerimize deneyim iyileştirmesi 
sağlayacağız. Vodafone Türkiye olarak, son 
5 yılda şebekemize spektrum bedeli hariç 
100 milyar TL’nin üzerinde yatırım yaptık. 
Bugün geldiğimiz noktada, 1 Nisan itibarıyla 
ülkemizin en doğusundan en batısına tüm 
şehir ve ilçelerde 5G için hazırız. Bu kapsam, 
yalnızca coğrafi genişliği değil; dünyanın en 
fazla ülkesinde 5G hizmeti veren bir numaralı 
operatör olarak, Türkiye’nin dijital geleceğine 
duyduğumuz bağlılığı da temsil ediyor.”

VODAFONE, KAMPANYALARLA 
MÜŞTERILERINI SELAMLIYOR

Türk Telekom Üst Yöneticisi (CEO) Ebubekir Şahin, Türk 
Telekom’un 81 ildeki güçlü altyapı çalışmalarıyla 5G 
teknolojisine hazır olduğunu bildirdi. Şahin, sosyal medya 
hesaplarından yaptığı paylaşımda, 81 ili kapsayan 5G’nin 
arkasında Türk Telekom’un güçlü altyapısı ve çalışanlarının 
emeğinin bulunduğunu, şirketin 81 ilde yürüttüğü çalış-

malarla 5G’ye hazır olduğunu vurguladı. Türk Telekom’un 
“81 ilde 5G var” paylaşımına da değinen Şahin, “Dünü 
inşa eden bizdik, 5G ile geleceği de inşa eden biz olacağız. 
En uzak köyümüzden en kalabalık şehrimize kadar yükse-
len bu başarının arkasında, çalışanlarımızın üstün gayreti, 
emeği ve sarsılmaz özverisi var” ifadelerini kullandı.

Turkcell Yönetim Kurulu Başkanı Şenol Kazancı, ilk 5G 
sinyali vesilesiyle çalışanlara yönelik bir teşekkür ve 

tebrik mesajı yayımladı. Kazancı, “Ülkemizin rekabet gücü, veri 
ekonomisi ve dijital bağımsızlığı açısından stratejik önemde bir 
çağ başlıyor. Turkcell olarak, bu yeni dönemin de merkezinde 
yer alıyoruz. Planlamadan uygulamaya, Ar-Ge’den saha ope-
rasyonlarına kadar, bu devasa dönüşümün tüm aşamalarında 
sergilediğiniz üstün performans için sizlere yürekten teşekkür 
ediyorum. Bu yeni yolculukta, yine çok büyük başarılara imza 
atacağımıza yürekten inanıyorum” dedi. “Başarılarla dolu 32 
yıllık geçmişimize baktığımızda, attığımız her adımın yalnızca 
şirketimizin büyümesine değil, ülkemizin dijitalleşme serüveni-
ne de yön verdiğini görüyoruz” diyen Kazancı, mesajında şu ifa-
delere yer verdi: “Türkiye’nin rekabet gücü, veri ekonomisi ve 
dijital bağımsızlığı açısından stratejik önemde bir çağa giriyoruz. 
Turkcell olarak, bu yeni dönemin de merkezinde yer alıyoruz. 5G 
hamlesiyle haberleşme standartlarını yükseltmekle kalmıyor, 
Türkiye’nin sanayiden sağlığa, eğitimden ulaşıma kadar her 
alanda küresel rekabet gücünü perçinliyoruz. 5G ile birlikte 

yalnızca bugünün ihtiyaçlarına cevap vermeyecek, Türkiye’nin 
yarınlarını da daha sağlam bir altyapı üzerinde şekillendireceğiz. 
Süreç boyunca gösterdikleri kıymetli liderlik için Sayın Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip Erdoğan’a, destekleri için de Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanımız Sayın Abdülkadir Uraloğlu’na, Turkcell 
ailesi olarak şükranlarımızı sunuyoruz.”

TÜRKIYE’NIN MOBIL ILETIŞIM SERÜVENI 5G ILE TAÇLANIYOR

laştırma ve 
Altyapı Bakan-

lığından edinilen 
bilgiye göre Tür-

kiye, 1986’da araç telefonları 
aracılığıyla 1G teknolojisiyle 
tanıştı. Cep telefonuyla gö-
rüşme, veri aktarımı ve SMS 
gönderimine olanak sağlayan 
2G teknolojisi ise 1994’te kul-
lanılmaya başlandı. Dönemin 
Başbakanı Tansu Çiller’in, 
23 Şubat 1994’te dönemin 
Cumhurbaşkanı Süleyman 
Demirel’i aramasıyla ilk cep 
telefonu görüşmesi gerçekleş-
tirildi. Sesin yanında data-
nın da önem kazanmasıyla 
Türkiye, 2009 itibarıyla 3G’ye 
geçti. 1 Nisan 2016’da ise mobil 
cihazlarda internet hızını 10 
kat artıran 4,5G teknolojisi 
sayesinde yeni imkânlara 
kavuşuldu. Türkiye’de mobil 
iletişim 32 yılın ardından yarın 
Cumhurbaşkanlığı Külliye-
si’nde Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ile Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulka-
dir Uraloğlu’nun katılımıyla 
düzenlenecek tören sonrası 1 
Nisan itibarıyla 5G teknolojisi-
ne geçilecek.

Türkiye geneline 
yayılacak

Bu tarihi geçiş, iletişimden 
sanayiye, eğitimden sağlı-
ğa, ekonomiden toplumsal 
hayata kadar her alanda köklü 
dönüşümün habercisi olacak. 
5G hizmetleri, 1 Nisan’da ilk 
sinyalin alınmasının ardın-
dan belli bir takvim dâhilinde 
Türkiye genelinde hizmete 
sunulacak.

Turkcell, Vodafone ve Türk 
Telekom’un katılımıyla geçen 
yıl gerçekleştirilen 5G yetki-
lendirme ihalesinde 3 milyar 
534 milyon dolar gelir elde 
edildi. 5G ile mobil internet 
hızı yaklaşık 10 kat artacak. 
Böylece kesintisiz ve daha 

güvenilir haberleşme imkânı 
sağlanacak.

Bu teknoloji, birçok alanda 
önemli gelişmeleri de bera-
berinde getirecek. Bu büyük 
dönüşümde en önemli ön-
celiklerden biri, teknolojinin 
sadece tüketildiği değil, yerli 
ve milli imkânlarla üretildiği 
Türkiye vizyonu olacak.

Yerli ve milli imkânlarla 
yaygınlaştırma hedefi

5G yetkilendirme ihalesinde 
işletmecilere yıllara göre artan 
şekilde yüzde 60’a varan oran-
larda yerli malı belgeli ürün, 
ürün bulunma durumuna göre 
de yüzde 30’a varan oranlarda 
milli haberleşme ürünü kul-
lanım yükümlülüğü getirildi. 
Mobil özel şebekelerde de milli 
ürün zorunluluğu bulunuyor. 
Haberleşme Teknolojileri 
Kümelenmesi (HTK), 160’tan 
fazla firma ve 8 binden fazla 
çalışanıyla sektörün rekabet 
gücünü artırıyor.

TÜBİTAK ile Ulaştırma, 
Denizcilik ve Haberleşme 
Araştırmaları Merkezi (UD-
HAM) Başkanlığı destekleriyle 
“Uçtan Uca Yerli ve Milli 5G 
Haberleşme Şebekesi Projesi” 
gibi çalışmalarla 5G çekirdek 
şebeke, baz istasyonu ve yazı-
lımlar geliştirildi.

Hasdal Akıllı Yol Projesi’nde 
yerli 5G çekirdek şebeke ve 
ULAK baz istasyonları başa-
rıyla devreye alındı. TÜRK-
SAT’ın uydu ve kablo altyapı-
sındaki katkıları, ULAK’ın milli 
baz istasyonları, GSM opera-
törlerinin sahadaki yatırımları 
ve diğer tüm paydaşların ça-
lışmalarının bir araya gelerek 
Türkiye’yi içinde bulunduğu 

bilişim çağında daha güçlü 
ve bağımsız kılması 

hedefleniyor.

Türkiye’de 1994’te başlayan mobil 
iletişim serüveni, 1 Nisan’da hizmete 
sunulacak 5G teknolojisi ile birçok alan-
da yeni imkânların kapısını açacak. 5G, 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nde düzen-
lenecek törenle resmen ilan edilecek.

Mobil iletişimin 5. nesli olan 5G, önceki nesillere göre 
kablosuz ağ mimarisini temelden değiştiriyor. Ulaştığı 
hızla geçmiş teknolojilerden ayrılan 5G’de daha önceden 
megabitlerle ifade edilen hız, gigabit seviyelerine ulaşıyor.
İşte 5G kullanımı için yapılması gerekenler!

l Beşinci nesil mobil haberleşme için kullanıcıların 
en başta bu teknolojiye uyumlu bir cep telefonu ile 
uyumlu bir sim kartının olması gerekiyor.

l  Hâlihazırda 4,5G teknolojisi ile uyumlu sim kartlar 
5G ile de uyumlu iken daha önceki teknolojilere ait sim 
kartların güncellenmesi şartı bulunuyor.

l  Uyumlu telefon ve sim karta sahip olunduktan 
sonra geriye bu teknolojiyi aktif etmek kalıyor. 
Türkiye’de bu hizmeti sunacak 3 operatörde de SMS ile 
veya operatörlerin mobil uygulamaları üzerinden 5G 
aktif edilebiliyor.

l  Dördüncü ve son aşamada ise telefonun “Ayarlar”, 
“Hücresel” veya “Mobil Ağlar” kısmından şebekenin 
LTE veya 4,5G’den 5G’ye taşınması gerekiyor.

l  Uyumlu telefon ve sim karta sahip, hem operatör 
hem de telefonda 5G sistemlerini aktif eden kullanıcılar 
ise 1 Nisan itibarıyla kapsama alanı içinde bu teknolo-
jiyi kullanabilecek.

1 GUN KALDI
BAŞ DÖNDÜREN iNTERNET HIZINA 

TELEFONLARDA 5G’YI 
KULLANABILMEK İÇİN
NE YAPMAK LAZIM?

5G HER ALANDA FARKLILIK YARATACAK
Bu teknolojiyi 1 Nisan itibarıyla 
hizmete sunacak 3 operatör 

de 5G uyumlu telefonlara yönelik 
kampanyalara odaklandı. Böylece 
kullanıcılar telefonunu güncelleye-
rek 5G’yi kullanmaya başlayabiliyor. 
Ancak 5G yüksek hızla birlikte 
yüksek veri kullanımını da berabe-
rinde getiriyor. Bu, internet paketle-
rinin 4,5G teknolojisine göre daha 

hızlı tükenebileceği anlamını taşıyor. 
Operatörler ise yüksek kullanıma 
yönelik “sınırsız mobil internet” gibi 
seçeneklerle yeni paketler sunuyor. 
5G’nin daha hızlı internetin yanın-
da, hayatın birçok alanında kritik 
değişiklikleri beraberinde getirmesi 
bekleniyor. Bu teknolojiyle büyük 
dosyaların saniyeler içinde inmesi, 
konser, stadyum, metro gibi kalabalık 

yerlerde bağlantı kopmalarının azal-
ması ve mobil cihaz üzerinden başka 
elektronik araçlarla hızlıca iletişim 
kurulabilmesi mümkün olacak. 
Uzaktan ameliyatların robotlarla 
yaygınlaşması, 5G’nin 1 milisaniyenin 
altına düşen gecikme süresi saye-
sinde, bir cerrahın binlerce kilometre 
ötedeki bir hastayı robotik kollar 
yardımıyla, sanki yanındaymış gibi 

anlık tepkilerle ameliyat edebilmesi 
hedefleniyor. Ayrıca 5G, sanayi ve 
üretimde binlerce sensör ve robotun 
aynı anda çalışması, tarlaların sulan-
ması ve sensörlerle izlenmesi imkânı 
sunuyor. Mobil oyunlarda gecikmenin 
düşmesiyle takılmaların azalması 
ve bulut tabanlı oyunların her yerde 
daha rahat oynanabilmesi de 5G ile 
mümkün olacak.

U
YAVUZ MÜFTÜOĞLU

KADEMELI KADEMELI 
BAŞLAYACAKBAŞLAYACAK
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çözünürlüklü medya yayıncılığından tarım teknolojilerine kadar birçok 
alanda köklü değişim yaşanacak” ifadesini kullandı.

ENGIN AKSOY

ŞENOL KAZANCI
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TELEKOM 
GELECEĞI 
5G ILE
INŞA EDECEK
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l Beşinci nesil mobil haberleşme için kullanıcıların 
en başta bu teknolojiye uyumlu bir cep telefonu ile 
uyumlu bir sim kartının olması gerekiyor.

l  Hâlihazırda 4,5G teknolojisi ile uyumlu sim kartlar 
5G ile de uyumlu iken daha önceki teknolojilere ait sim 
kartların güncellenmesi şartı bulunuyor.

l  Uyumlu telefon ve sim karta sahip olunduktan 
sonra geriye bu teknolojiyi aktif etmek kalıyor. 
Türkiye’de bu hizmeti sunacak 3 operatörde de SMS ile 
veya operatörlerin mobil uygulamaları üzerinden 5G 
aktif edilebiliyor.

l  Dördüncü ve son aşamada ise telefonun “Ayarlar”, 
“Hücresel” veya “Mobil Ağlar” kısmından şebekenin 
LTE veya 4,5G’den 5G’ye taşınması gerekiyor.

l  Uyumlu telefon ve sim karta sahip, hem operatör 
hem de telefonda 5G sistemlerini aktif eden kullanıcılar 
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27-28 Mart 2026 tarihle-
rinde Afyonkarahisar’da 
düzenlenen FarmMeet 
Küçükbaş Zirvesi, as-

lında sadece bir toplantı değil… 
Sektörün bugününü ve yarınını 
şekillendirecek önemli bir buluş-
masıydı.

Bu zirvede iki gün boyunca; 
küçükbaş hayvancılığın gelece-
ğinden başlayarak, koyun ve keçi 
yetiştiriciliğinin stratejik öne-
mine, örgütlenmenin gücünden 
sürü yönetimine, doğum yöne-
timinden koruyucu hekimliğe, 
beslemeden hayvan refahına 
kadar birçok kritik başlıklar ele 
alındı. Aynı zamanda üreticimizin 
en çok hissettiği konular olan; 
maliyet yönetimi ve ürünün 
pazarlanması gibi başlıkları da 
detaylı şekilde değerlendirme 
fırsatı oldu.

Zirvenin ikinci gününde ise 
daha teknik ve geleceğe dönük 
konular ön plandaydı. Üreme 
yönetimi, ıslah ve melezleme, 
sürüde verim artışı, doğru 
ırk seçimi, kayıt tutma ve 
sürü takibi gibi sürdürülebilir 
üretimin temel unsurları konu-
şuldu. Bu yönüyle baktığımızda 
FarmMeet; sadece akademik 
bilginin paylaşıldığı bir platform 
değil, aynı zamanda sahaya 
dokunan, üreticiye yol gösteren 
ve çözüm üreten bir zirve olma 
özelliği taşıyor. Zirvede kıymetli 
akademisyenlerimiz, sektör tem-
silcilerimiz, kamu yöneticilerimiz 
ve en önemlisi üreticilerimiz 
vardı. İşte bu çeşitlilik, aslında 
bu zirvenin en büyük gücüdür. 
Çünkü biliyoruz ki; tarım ve hay-
vancılıkta başarı, tek bir aklın 
değil, ortak aklın eseridir.

FarmMeet-Türkiye’nin Kü-
çükbaş Zirvesi, uzun süredir 
sahada konuşulan ancak bir 
türlü sistematik bir çerçeveye 
oturtulamayan gerçeği net bi-
çimde ortaya koydu: Küçükbaş 
hayvancılıkta mesele sadece 
üretmek değil; doğru üretmek, 
doğru yönetmek ve en önemlisi 
doğru pazarlamaktır.

Zirve sonunda yayımlanan 
sonuç bildirgesi, aslında sektör 
için bir “yol haritası” olmanın 
ötesinde, adeta bir kalkınma ma-
nifestosu niteliği taşıyor. Çünkü 
küçükbaş hayvancılık, Türkiye 
açısından yalnızca bir tarımsal 
faaliyet değil; gıda arz güvenliği-
nin, kırsal kalkınmanın ve eko-
lojik dengenin çelik çekirdeğidir. 
Ancak bu çekirdeği büyütmek için 
artık geleneksel alışkanlıklarla yol 
almamız mümkün değildir.

Öncelikle en temel 
meselelerden biri örgütlenme ve 
sistem eksikliğidir. Üretici bir-
likleri güçlü değilse, kayıt sistemi 
yoksa ve veri üretilmiyorsa ne 
ıslah sağlıklı yapılabilir ne de pa-
zarlama doğru kurulabilir. Bugün 
hâlâ birçok işletmede “göz kara-
rı” yönetim anlayışı hâkim. Oysa 
yeni dönem; veri temelli üreti-
min, dijital sürü yönetiminin ve 
planlı işletmeciliğin dönemidir.

Zirvede en kritik başlıklardan 
biri ise şüphesiz ıslah ve genetik 
yönetimi oldu. Açıkça ifade ede-
lim: Islah, kısa vadeli kazanç bek-
lentisiyle yapılacak bir iş değildir. 
Sabır ister disiplin ister bilim ister. 
Kayıt olmadan, veri olmadan 
yapılan her müdahale, geleceğe 
bırakılan bir sorundur.

Özellikle melezleme 
konusundaki hatalar, bugün 
sahada verim kayıplarının en 
önemli nedenlerinden biri haline 

gelmiştir. “Melez azmanı” hay-
vanların damızlıkta kullanılması, 
sadece bir teknik hata değil, aynı 
zamanda genetik geleceğimizi 
riske atmaktır. Heterozis etkisi-
nin yanlış yönetimi, uzun vadede 
genetik çöküşe kadar gidebilir.

Bu noktada altını kalın çiz-
gilerle çizmek gerekiyor: Yerli 
genetik kaynaklar bizim na-
musumuzdur. Korunması da 
geliştirilmesi de millî bir sorum-
luluktur.

Besleme ve mera yönetimi ise 
işin bel kemiğidir. Kaliteli kaba 
yem üretimi olmadan sürdürü-
lebilir hayvancılıktan söz etmek 
mümkün değildir. Meraların ıslah 
edilmesi, planlı kullanılması ve 
hatta orman içi ve kenarı alan-
ların kontrollü şekilde üretime 
açılması hem maliyetleri düşü-
recek hem de ekosistemi koru-
yacaktır.

Yıllarca küçükbaş hayvanlar 
“orman düşmanı” gibi gösterildi. 
Oysa bugün bilimsel veriler bize 
şunu söylüyor: Kontrollü otlatma, 
yangın riskini azaltan ve doğayı 
diri tutan bir unsurdur. İklim 
değişikliğiyle mücadele ettiğimiz 
bu dönemde küçükbaş hayvan-
cılık, aynı zamanda çevresel bir 
sigortadır.

Bir diğer kritik başlık ise hay-
van refahı ve sağlık yönetimidir. 
Artık biliyoruz ki refah olmayan 
yerde verim olmaz. Hastalıkla 
mücadele eden değil, hastalığı 
önleyen bir sistem kurmak zo-
rundayız. Biyogüvenlik, hijyen 
ve koruyucu hekimlik artık bir 
tercih değil, zorunluluktur.

Ancak tüm bu teknik başlık-
ların ötesinde asıl kırılma noktası 
şudur: Üretiyoruz ama değerinde 
satabiliyor muyuz?

Zirvede en çok dikkat çeken 
konulardan biri de pazarlama 
ve markalaşma oldu. Küçükbaş 
etine yönelik algı, yapağı ve süt 
ürünlerinin değer bulamaması, 
üreticinin en büyük sorunla-
rından biridir. Oysa doğru mar-
kalaşma ve etkili iletişimle bu 
ürünler ciddi bir katma değere 
dönüşebilir.

Bugün hâlâ küçükbaş hay-
vancılığı sadece maliyet üze-
rinden tartışıyoruz. Yem pahalı, 
işçilik pahalı, veteriner hizmetleri 
pahalı, çoban pahalı… Evet, doğru. 
Ama ürününüzü doğru pazarla-
yamıyorsanız, maliyeti düşürse-
niz bile kazanç sağlayamazsınız.

Asıl mesele maliyet değil, 
değer yönetimidir.

Bir diğer önemli başlık da üre-
ticinin karşı karşıya olduğu bü-
rokratik yüklerdir. Destek, hibe 
ve kredi süreçlerindeki zorluklar 
özellikle genç ve kadın üretici-
lerin sektöre girişini zorlaştır-
maktadır. Oysa Türk tarımının 
geleceği; üreticinin toprağa ve 
sürüye yeniden bağlanmasında 
yatmaktadır. Bunun yolu ise 
sade, erişilebilir ve üretici dostu 
politikalarla mümkündür.

Zirvenin ortaya koyduğu en 
net mesajlardan biri de şudur: 
İthalat değil, yerli üretim şarttır. 
Kendi coğrafyamıza uyumlu 
ırklarla, kendi meralarımızda 
yaptığımız üretim; sadece eko-
nomik bir faaliyet değil, aynı 
zamanda stratejik bir bağımsızlık 
meselesidir.

Son söz: Afyon’da ortaya ko-
nan bu yol haritası, raflarda kal-
mamalı; sahayla tam anlamıyla 
entegre edilmelidir. 

Eğer; veri temelli üretimi 
kurar, bilimsel ıslahı esas alır, 
örgütlü yapıyı güçlendirir, pa-
zarlama aklını geliştirirsek, kü-
çükbaş hayvancılık Türkiye’nin 
en güçlü kalkınma araçlarından 
biri haline gelir. Aksi halde aynı 
sorunları konuşmaya, aynı kısır 
döngüde dönmeye devam ederiz.

Unutmayalım: Mesele koyun 
sayısını artırmak değil, sistemi 
doğru kurmaktır.

 Kalın sağlıcakla…

MESELE SAYI MI, 
SİSTEM Mİ?

Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumu verilerinden derlenen 

bilgilere göre, bayram tatilini de 
kapsayan 14-22 Mart döneminde 
toplam akaryakıt satışları 726,4 
milyon litre olurken bunun 208,3 
milyon litresini benzin, 518,1 milyon 
litresini motorin oluşturdu. Bu 
dönemde yapılan toplam akaryakıt 
satışlarının yüzde 71,3’ünü motorin, 
yüzde 28,7’sini benzin oluşturdu. 
Günlük ortalama tüketim ben-
zinde 23,1 milyon litre, motorinde 

57,6 milyon litre olarak kaydedildi. 
Bayram tatiliyle artan şehirler arası 
hareketlilik ve bireysel araç kullanı-
mının etkisiyle akaryakıt talebi hızla 
yükselirken, Ramazan Bayramı’nın 
ilk gününe denk gelen 19 Mart’ta 
motorin satışları 87,5 milyon litreye, 
benzin satışları ise 30 milyon litreye 
ulaşarak zirveye çıktı.

Geçen yıl bayram tatilini kapsa-
yan 10 günlük dönemde toplam satış 
750,3 milyon litre olarak kaydedildi. 
Günlük ortalama benzin satışı 21,3 

milyon litre, motorin satışı 53,7 
milyon litre seviyesinde gerçekleşti. 
2024’te bayram döneminde toplam 
akaryakıt satışları 714,9 milyon litre 
olarak hesaplandı. Günlük ortalama 
benzin tüketimi 19,7 milyon, motorin 
tüketimi ise 51,8 milyon litre sevi-
yesindeydi. Bu yıl toplam satış hac-
minde kaydedilen gerileme, bayram 
tatilini kapsayan dönem uzunluğun-
daki farktan kaynaklandı ve günlük 
ortalama akaryakıt tüketimi son 3 
yılın en yüksek seviyesine çıktı.

Dijital Vergi 
Dairesi'nde 
20,9 milyon 
işlem yapıldı

GİB verilerinden yapılan derleme-
ye göre, mükellefler, Başkanlığın 

e-beyanname, Dijital Vergi Dairesi, 
e-defter, e-fatura, Defter Beyan 
Sistemi ve e-tebligat gibi elektronik 
hizmetlerine yoğun ilgi gösteriyor. 
Buna göre, e-fatura uygulamasından 
yararlanan mükellef sayısı geçen yıl 
bir önceki yıla göre yüzde 23,7 artışla 
1 milyon 565 bin 603’ten 1 milyon 
937 bin 308’e yükseldi. Söz konusu 
dönemde e-arşiv uygulamasından 
yararlanan mükellef sayısı da yüzde 
25 artarak 1 milyon 937 bin 308 oldu. 
2024 yılında 1 milyon 549 bin 138 
mükellef e-arşiv uygulamasından 
yararlanmıştı. Büyük defterlerin 
elektronik ortamda tutulduğu e-def-
ter uygulamasına geçen mükellef 
sayısı da arttı. e-Defter uygulama-
sını 2024’te 781 bin 584 mükellef 
kullanırken bu sayı 2025’te 2 milyon 
192 bin 798’e yükseldi. e-İrsaliye 
uygulamasından yararlanan mükellef 
sayısı da geçen yıl 632 bin 288’i 
buldu. Bu uygulamadan 2024’te 
402 bin 985 mükellefin yararlandığı 
belirlenmişti. Dijital Vergi Dairesi’nde 
2024’te 12 milyon 189 bin 318 işlem 
yapılırken, 2025’te bu sayı yüzde 
71,4 artışla 20 milyon 893 bin 704’e 
ulaştı. e-Tebligat sayısı da bir önceki 
yıla göre yüzde 11,2 artarak geçen yıl 
40 milyon 388 bin 219’a çıktı.

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özde-

mir Göktaş, mart ayı doğum 
yardımı ödemelerinin bugün 
itibarıyla annelerin hesaplarına 
yatırıldığını bildirdi. Aile Yılı’nda 
vatandaşlara verilen önemli 
desteklerden birinin doğum 
yardımları olduğunu ifade eden 

Göktaş, şunları kaydetti: “Bu 
kapsamda mart ayı doğum 
yardımı ödemelerini bugün 
itibarıyla annelerin hesaplarına 
yatırdık. Böylece bugüne kadar 
doğum yardımından faydala-
nan toplam 923 bin 64 annenin 
hesabına 13,9 milyar liralık 
ödeme gerçekleştirmiş olduk.”

Mart ayı doğum yardımı 
ödemeleri hesaplarda

Ticaret Bakanlığı, denetimler sonucunda 
hallerdeki bazı işletmelerce Hal Kayıt 

Sistemi’ne (HKS) gerçeğe aykırı şekilde düşük 
fiyat girişleri yapıldığının, bununla bağlantılı çifte 
fatura düzenlenmesi suretiyle vergi kaybına ve 
perakendede fiyat şişirilmesine yol açıldığının tespit 
edildiğini bildirdi. Bakanlık tarafından, sebze ve 
meyve ticaretinin düzenli, şeffaf ve kayıtlı şekilde 
yürütülmesi için hallerde faaliyet gösteren tüccar 
ve komisyonculara yönelik denetimlerin aralıksız 

sürdürüldüğüne dikkati çekilen açıklamada, “Bü-
yükşehirlerde gerçekleştirilen denetimler sonucunda 
hallerdeki bazı işletmeler tarafından HKS’ye gerçeğe 
aykırı şekilde düşük fiyat girişleri yapıldığı, bununla 
bağlantılı olarak çifte fatura düzenlenmesi suretiyle 
vergi kaybına ve perakendede fiyat şişirilmesine yol 
açıldığı suçüstü tespit edilmiştir” ifadesi kullanıldı.​​​​​​​ 
Mevzuata aykırı uygulamalarda bulunduğu belir-
lenen işletmeler hakkında Bakanlıkça gerekli cezai 
işlemlerin başlatıldığı aktarıldı.

Bakanlık, hal işlemlerinde  vergi kaybını yakaladı

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, Sosyal 

Kapsayıcı Yeşil Geçiş (SoGreen) 
Projesi kapsamında yeni bir adım 
atıldığını bildirdi. NSosyal hesa-
bından programa ilişkin paylaşım 
yapan Kacır, Dünya Bankası işbir-
liğiyle hayata geçirilen 400 milyon 
dolar bütçeli SoGreen Projesi’nde 
yeni bir adım atıldığını aktardı, 
“3 milyar lira tutarında Faizsiz 

Finansman Desteği Programı’nı 10 
kalkınma ajansımız ile 31 ilimizde 
eş zamanlı ilan ediyoruz. Kadın-
lar ve gençler başta olmak üzere 
yeşil geçiş sürecinden etkilenecek 
grupların istihdamını destekliyo-
ruz. Öncelikli sektörlerde kaynak 
verimliliği, temiz üretim, döngüsel 
ekonomi ve emisyon azaltıcı yatı-
rımlarla yeşil geçişi hızlandırıyo-
ruz” değerlendirmesinde bulundu.

on dönemde vatan-
daşların oturdukları 

konutları satarak yük-
sek getiri beklentisiyle 

alternatif yatırım araçlarına yönel-
mesi, piyasalardaki dalgalanmalar 
sonrası ciddi mağduriyetlere yol 
açarken uzmanlar, spekülatif yatı-
rımlara karşı dikkatli olunması uya-
rısında bulunuyor. Bazı vatandaşla-
rın son yıllarda altın, kripto varlıklar 
ve döviz gibi yatırım araçlarının hızla 
yükseleceği beklentisiyle barınma 
amaçlı sahip oldukları konutlarını 
elden çıkardığı ancak piyasalarda-
ki sert dalgalanmalar sonrası bu 
tercihlerin telafisi güç maddi kayıplar 
ve ciddi mağduriyetlerle sonuçlandı-
ğı görülebiliyor.

Zaman zaman medyaya da yan-
sıyan bu tercihler, ailelerin dağılma-
sına bile yol açabilirken, bireylerin 
hem barınma hem de finansal 
güvenliğini aynı anda riske atan 
sonuçlar doğurabiliyor.

Uzmanlar, oturulan konutun 
spekülatif bir yatırım aracı olarak 
değerlendirilmemesi gerektiğini 

vurgularken, konutunu satan 
birçok kişinin elde ettiği kazançla 
aynı evi yeniden satın alamadığına 
dikkati çekiyor.

‘Altın ve kripto varlık 
 alımı giderek sıklaştı’

İstanbul Üniversitesi İşletme 
Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali 
Hepşen, oturulan konutu satarak 
altın ve kripto varlıklar gibi yatırım 
araçlarının alınması davranışının son 
dönemde giderek sıklaştığını belirtti.

Hepşen, özellikle yılbaşından 
bu yana altındaki hızlı yükseliş 
sonrası “buradan sonra da devam 
eder” beklentisinin oluştuğunu 
ifade ederek, “Bu beklenti çoğu 
zaman veriyle değil de son dönem-
deki fiyat hareketinin kendisiyle 
beslendi ve maalesef bazı olumsuz 
haberler gördük. Burada dikkat 
çeken taraf, yatırım kararının nasıl 
alındığı. Finansal piyasalar teo-
ride rasyonel davranan yatırımcı 
varsayımı üzerine kurulu. Ama 
pratikte kararlar çoğu zaman bu 
çerçevenin dışında kalıyor. Fiyatın 

yönü, kararın gerekçesinin önüne 
geçiyor” diye konuştu.

Prof. Dr. Hepşen, konut ile altın 
ya da kriptoyu aynı düzlemde 
değerlendirmenin teknik olarak 
sorunlu olduğunun altını çizerek, 
şu uyarılarda bulundu:

“Çünkü bunların fonksiyonları 
farklı. Konut, fiyat hareketi olan bir 
varlık ama aynı zamanda barın-
ma ihtiyacını karşılayan bir yapı. 
Likiditesi düşük, yerine koyması 
maliyetli ve çoğu zaman gecik-
meli hareket ediyor. Bu yüzden 
alım-satım kararı sadece fiyat 
beklentisiyle verildiğinde, risk 
tanımı eksik kalıyor. Evi satıp tek 
bir yatırım aracına geçildiğinde as-
lında üç ayrı risk aynı anda alınmış 
oluyor. Fiyat beklentisinin gerçek-
leşmemesi, yanlış zamanlama ve 
en önemlisi geri dönüş riski. Çünkü 
elden çıkarılan varlık (konut), aynı 
şartlarda yeniden alınamayabilir. 
Türkiye’de konut fiyatlarının ve 
kiraların birlikte hareket ettiği 
dönemlerde bu daha da belirgin 
hâle geliyor.”

Vatandaşların konutlarını satarak yüksek getiri beklentisiyle al-
ternatif yatırım araçlarına yönelmesi, piyasalardaki dalgalanma-
lar sonrası ciddi mağduriyetlere yol açarken uzmanlar, spekülatif 
yatırımlara karşı dikkatli olunması uyarısında bulunuyor.

Bayram tatilini de içine alan 14-22 Mart döneminde günlük ortalama tüketim ben-
zinde 23,1 milyon litre, motorinde 57,6 milyon litre olarak kaydedildi. 2024’te ise 
günlük ortalama tüketim sırasıyla 19,7 milyon ve 51,8 milyon litre seviyesindeydi.

Gayrimenkul iktisatçısı Ahmet 
Büyükduman da paranın, in-
sanların kendi işinden kazandı-
ğı bir araç olduğunu belirterek, 
“Kazandıklarından bir kenara 
konulanlarla yapılan tasarruflar 
önce temel ihtiyaç olan ev alımı 
için kullanılmalıdır” dedi. Yatırı-
mın temel ihtiyaç olan ev, araba 
ve dükkân gibi varlıklar alındık-
tan sonra yapılması gerektiğini 
dile getiren Büyükduman, şu 
uyarılarda bulundu: “Yatırım, 
daha çok kazanmak değil, 
kazanılmış olanların enflasyon 
karşısında erimesini engelle-
mek ve bunun üzerine makul 
bir getiri elde etmek hedefiyle 
yapılmalıdır. Aksi takdirde ya-
pılan yatırım değil kumar olur. 
Oturulan evi satarak spekülatif 
yatırımlar yapmak acı sonuçlar 
ortaya çıkartır. Ev satarak altın 
alınmaz, altın satarak ev alınır.”

‘EV SATARAK 
ALTIN ALINMAZ, 
ALTIN SATARAK 

EV ALINIR’

EViNi SATIP 
YATIRIM YAPMA!
S

3 MILYAR LIRALIK FAIZSIZ  
FINANSMAN DESTEĞI

MEHMET FATIH KACIR

FINANSMAN DESTEĞI

SAHTE PLAKA KULLANANLARA 140 BIN LIRA CEZA
İçişleri Bakanlığı, Türkiye Şoförler ve 
Otomobilciler Federasyonu (TŞOF) 
dışında basılmış ve güvenlik stan-
dartlarını taşımayan sahte plakaları 
kullananlara, 1 Nisan’dan itibaren 

140 bin lira idari ceza uygulanaca-
ğını bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, 1 Nisan itibarıyla 
TŞOF dışında basılmış ve güvenlik 
standartlarını taşımayan sahte plaka 

kullananlara yönelik cezai işlemle-
rin kesin olarak uygulanacağı, bu 
kapsamda 140 bin lira idari ceza 
kesileceği ve herhangi bir erteleme-
nin söz konusu olmadığı vurgulandı. 
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mamoğlu çıkar 
amaçlı suç örgütüne 

ilişkin 107'si tutuklu, 5'i 
müşteki sanık olmak 

üzere 407 sanığın yargılandığı da-
vanın 12'nci duruşması başladı. 
İstanbul 40. Ağır Ceza Mahkeme-
since, Marmara Kapalı Ceza İnfaz 
Kurumu'nun karşısındaki salonda 
yapılan duruşmaya, tutuklanma-
larının ardından görevlerinden 
uzaklaştırılan Şişli Belediye Başka-
nı Emrah Resul Şahan, Beylikdüzü 
Belediye Başkanı Mehmet Murat 
Çalık, eski CHP Milletvekili Aykut 
Erdoğdu, İBB Başkanı Danışmanı ve 
MEDYA AŞ Yönetim Kurulu Başkanı 
Murat Ongun, İBB Spor Kulübü 
Başkanı Fatih Keleş, İmamoğlu'nun 

kayınbiraderi Cevat Kaya ve İma-
moğlu'nun avukatı Mehmet Pehli-
van'ın da aralarında bulunduğu bazı 
tutuklu sanıklar katıldı. 

Bir kısım tutuksuz sanıklar ile 
avukatların da hazır bulunduğu 
duruşmada, bazı CHP'li milletvekil-
leri ve tutuklu sanıkların yakınları 
izleyici olarak yer aldı. 

Tutuklanmasının ardından 
görevinden uzaklaştırılan İstanbul 
Büyükşehir Belediye (İBB) Başkanı 
Ekrem İmamoğlu ise davalarda 
görevli bilirkişiyi hedef gösterdiği 
gerekçesiyle İstanbul 2. Asliye Ceza 
Mahkemesince yargılandığı dava 
nedeniyle aynı binadaki başka sa-
londa yapılan duruşmaya katıldığı 
için bu celseye gelmedi. 

Duruşma, İBB Raylı Sistemler 
Daire Başkanı Ceyhun Avşar'ın 
çapraz sorgusuyla devam edildi. 

Öte yandan,  Ekrem İmamoğ-
lu'nun, soruşturma ve davalarda 
görevli bilirkişiyi hedef gösterdiği 
gerekçesiyle hakkında açılan 
dava kapsamında yargılanmasına 
devam edildi. 

Bu arada İstanbul Cumhuri-
yet Başsavcılığının yürüttüğü ve 
kamuoyunda "İmamoğlu çıkar 
amaçlı suç örgütü" olarak bili-
nen soruşturmada görevli yargı 
mensuplarına yönelik sarf ettiği 
sözler nedeniyle "kamu görevlisine 
görevi nedeniyle hakaret ve tehdit" 
suçundan resen soruşturma başla-
tıldığı kaydedildi. (AA-DHA)

‘Kamu görevlisini 
tehdit’ soruşturması

İ

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı görevinden uzaklaş-
tırılan Ekrem İmamoğlu hakkında, soruşturma ve davalarda 
görevli bilirkişiyi hedef gösterdiği gerekçesiyle yargılandığı da-
vanın duruşmasındaki sözleri nedeniyle soruşturma başlatıldı.

Ankara'da yargı gündemi gelecek hafta yoğun olacak. Ankara Adliyesi'nde 
kamuoyunca takip edilen davalar görülecek. 1 Nisan'da ise CHP'nin 38. Ola-

ğan Kurultayı'nda usulsüzlük yapıldığı iddiasına ilişkin dava görülecek.

İMAMOĞLU 
HAKKINDA 

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı tarafından, İstanbul 

Büyükşehir Belediyesine yönelik 
'Suç örgütü yöneticisi olmak', 'Suç 
örgütüne üye olmak', 'İrtikap', 
'Rüşvet', 'Nitelikli dolandırıcılık', 
'Kişisel verileri hukuka aykırı 
ele geçirmek' ve 'İhaleye fesat 
karıştırmak' iddiasıyla yürütülen 
'yolsuzluk' soruşturması kapsa-
mında Antalya’da gözaltına alınan 
şüphelinin emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. Antalya Büyükşehir 
Belediyesi personeli Yasin Yellice 
Çağlayan’daki İstanbul Adalet Sa-
rayı'na sevk edildi. Yellice ‘Rüşvet 
verme’ suçundan tutuklandı. 

ANTALYA 
BELEDIYESI 
ÇALIŞANI
YASIN YELLICE 
TUTUKLANDI

ANKARA ADLİYESİNDE 
HAFTA YOĞUN GEÇECEK

Ankara Adliyesi, bu haftayı 
yoğun geçirecek. Ankara 

34. Ağır Ceza Mahkemesinde, 
31 Mart Salı günü Ankara 
Büyükşehir Belediyesinin 
(ABB) 2021-2024 dönemindeki 
konser harcamalarının "kamu 
zararına sebebiyet verdiği" 
iddiası üzerine başlatılan 
soruşturma kapsamında 14 
sanığın yargılandığı davanın 2. 
celsesine devam edilecek. 

Aynı gün Fetullahçı terör 
örgütüne (FETÖ) finansman 
sağladığı gerekçesiyle Tasarruf 
Mevduatı Sigorta Fonunun 
(TMSF) kayyum olarak atandığı 
Maydonoz Döner işletmelerinin 
Ankara yapılanmasına ilişkin 

9 sanığın yargılandığı dava 
Ankara 2. Ağır Ceza Mahke-
mesinde görülecek.  Mahkeme, 
duruşmanın önceki celsesinde 
tutuklu sanıklar Huzur Özer 
ve Emrah Ak'ın dosyadaki delil 
durumu göz önünde bulun-
durularak adli kontrol şartıyla 
tahliyelerine hükmetmişti. 
Gelinen aşamada dosyada tu-
tuklu sanık kalmadı.  1 Nisan'da 
ise CHP'nin 38. Olağan Kurul-
tayı'nda usulsüzlük yapıldığı 
iddiasıyla, hakkında yürütülen 
yolsuzluk soruşturması nede-
niyle görevden uzaklaştırılan 
İstanbul Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun 
da aralarında bulunduğu 12 

sanığın yargılanmasına Ankara 
26. Asliye Ceza Mahkemesinde 
devam edilecek.  Duruşmanın 
önceki celsesinde mahkeme, 
dosyanın, savcının görüşü doğ-
rultusunda "İmamoğlu çıkar 
amaçlı suç örgütü" davasına 
bakan mahkemeye muvafa-
katname yazılarak İstanbul'da-
ki dosyayla birleştirilmesinin 
talep edilmesine karar vermişti. 

İstanbul 40. Ağır Ceza 
Mahkemesi, Ankara'da süren 
CHP'nin 38. Olağan Kurultayı'n-
da usulsüzlük yapıldığı iddia-
sına ilişkin davanın "İmamoğlu 
çıkar amaçlı suç örgütü" da-
vasıyla birleştirilmesi talebine 
muvafakat vermemişti. (AA)

ETIMESGUT 
BELEDIYESINE 
OPERASYON: 
4 GÖZALTI

Ankara Batı Cumhuriyet 
Başsavcılığından yapılan 

açıklamaya göre; Sayıştay Baş-
kanlığınca Etimesgut Belediye 
Başkanlığında gerçekleştirilen 
2025 yılı olağan denetimleri 
sırasında, belediyenin aşevi, 
yemek alımı ve dağıtımı işlem-
leri ile iştiraki Etimkent A.Ş.’nin 
hesaplarında usulsüzlükler 
tespit edilmesi üzerine ‘zimmet’ 
suçundan soruşturma başlatıldı. 
Soruşturma kapsamında, ser-
mayesinin tamamı belediyeye ait 
Etimkent A.Ş.’nin Genel Müdürü 
M.Ç., Etimesgut Belediyesi Sosyal 
Yardım İşleri Müdürü A.C., aynı 
müdürlükte mutemet olarak 
görev yapan S.K. ile Etimkent 
A.Ş.’de kasa sorumlusu olan H.B. 
hakkında gözaltı kararı verildi. 
Şüphelilerin ev ve iş yerlerinde 
eş zamanlı arama ve el koyma 
işlemleri gerçekleştirildi, 4 şüpheli 
gözaltına alındı. 

Etimesgut Belediyesi tara-
fından “11.09.2025 tarihinde 
belediyemiz ve şirketimiz 
tarafından müşteki sıfatıyla 
savcılığımıza şikâyet edilmiştir. 
Sürmekte olan adli işlemler, 
Belediyemiz tarafından da 
yakından takip edilmektedir” 
açıklaması yapıldı.  (DHA)

Darbedilen polisin ölümüne 
ilişkin iddianame kabul edildi

Ankara'da araç muayene 
istasyonunda çıkan kavgada 

polis memuru Melih Okan Kes-
kin'in hayatını kaybettiği olaya 
ilişkin 4 sanık hakkında hazırla-
nan iddianame, Ankara 12. Ağır 
Ceza Mahkemesince kabul edildi. 

İddianamede, kamera kayıt-
larında olay mahallinde bulunan 
sanıklardan Rahman Görfidan 
ve Yiğitcan Karlar'ın itekleyerek 
Keskin'i dışarı çıkardığı, yaşanan 
arbede sırasında sanıklardan 
Yiğitcan Karlar'ın zıplayarak Kes-

kin'e vurmaya çalıştığı, Rahman 
Görfidan'ın da Keskin'in üzerine 
doğru itekleyerek yürüdüğü ve 
Murat Yıldırım'ın Keskin'e yum-
ruk attığı anlatıldı.

Sanıkların, müşterek fail kabul 
edilerek, "kasten yaralama 
sonucu ölüme neden olma" 
suçundan 14'er yıla kadar 
hapisle cezalandırılmaları ta-
lep edilen iddianame, Ankara 
12. Ağır Ceza Mahkemesince 
kabul edildi. İlk duruşma, 11 
Haziran'da görülecek. (AA)

Ankara Cumhuriyet Baş-
savcılığı, borsa ve yatırım 

vaadiyle dolandırıcılık yapan 
şüphelilerin belirlenmesi için 
soruşturma başlattı.  Ankara 
Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube 
Müdürlüğü ekiplerince yapılan 
çalışmalar kapsamında, bazı 
şüphelilerin mağdurlara borsa 
yatırımı yaptıklarını ve halka arz 
edilecek şirketler olduğunu söy-
leyip para topladığı tespit edildi.  
Şüphelilerin ilk olarak mağdur-
lara borsada küçük yatırımlar 
yaptırıp kazanç sağlandığını 

gösterdiği, ardından "tarihi fırsat" 
ve "büyük yatırım" gibi vaatlerle 
yüklü miktarda para talep edip 
onları dolandırdıkları anlaşıldı.  
MASAK, telekomünikasyon 
firmaları ve ticaret odaları ile 
yapılan yazışmalar sonrasında 
şüphelilerin 45 şirket, 45 de şahsi 
banka hesabını dolandırıcılık 
faaliyetlerinde kullandığını 
belirledi. 
Ankara merkezli 22 ilde ger-
çekleştirilen operasyonlarda 
gözaltına alınan 65 şüpheliden 
29'u tutuklandı. (AA)

Marmaris Belediyesi rüşvet 
soruşturması: 13 zanlı adliyede

Muğla'nın Marmaris ilçesinde 
"imar ve ruhsat işlerinde 

usulsüzlük" yapıldığı iddialarına 
ilişkin belediye çalışanlarına 
yönelik yürütülen soruşturmada 
gözaltına alınan 13 şüpheli 
adliyeye sevk edildi.  Marmaris 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde yürütülen soruşturma 
kapsamında gözaltına alınan 
zanlıların emniyetteki işlemleri 
tamamlandı.  Belediye Başkan 
Yardımcısı Ö.H. ve belediyenin 

imar biriminde görevli personelin 
de aralarında bulunduğu 13 
şüpheli, geniş güvenlik önlemleri 
altında Marmaris Adliyesi'ne 
getirildi.  Muğla Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, belediyede çalışan 
bazı kamu görevlilerinin imar ve 
ruhsat işlemlerinde usulsüzlük 
yaparak maddi menfaat sağla-
dıkları iddiaları üzerine 26 Mart 
gecesi Marmaris Belediyesi'nde 
arama yapmış ve 13 şüpheliyi 
gözaltına almıştı. (AA)

EKREM IMAMOĞLU

YASIN YELLICE

Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT), 

12 yıldır firari 
olan casus Önder 

Sığırcıkoğlu'nu 
Suriye-Lübnan sını-

rında düzenlenen 
operasyonla yakala-

dı. FETÖ bağlantılı 
firari casus Önder 

Sığırcıklıoğlu, 
adli mercilere 
teslim edildi.

Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT) 
ile Suriye İstihbarat Servisi'nin 

koordineli yürüttüğü çalışma sonucu 
yakalanan Önder Sığırcıkoğlu, Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılığı ve Ankara 
Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü koordinesinde adli 
mercilere teslim edildi.  MİT'in elde et-
tiği istihbarat üzerine Sığırcıkoğlu'nun 
yeniden Suriye'ye geçmeye çalışacağı 
bilgisi doğrultusunda, MİT ile Suriye 
istihbaratı arasında ortak operasyon 
planlandı. Sınır hattında kurulan 
koordinasyon sonucu düzenlenen 
operasyonla Sığırcıkoğlu'nun yakalan-

dığı ve 12 yıllık firarın sona erdirildiği 
aktarıldı. 

Sığırcıkoğlu'nun, 2011 yılında Özgür 
Suriye Ordusu komutanları Hüseyin 
Harmoush ve Mustafa Kassum'u 
kaçırarak Beşşar Esed rejimine teslim 
ettiği, Harmoush'un işkence sonucu 
hayatını kaybetmesine neden oldu. 
Bu olayın ardından 2013 yılında "cebir, 
tehdit veya hile kullanarak kişiyi 
hürriyetinden yoksun kılma" suçundan 
20 yıl hapis cezasına çarptırılan 
Sığırcıkoğlu'nun, 2014 yılında Osma-
niye Açık Cezaevi'nden firar etti. Firar 
sürecine ilişkin yapılan incelemelerde, 

FETÖ bağlantılı yapıların rol oynadığı 
belirlendi.  Sığırcıkoğlu'nun, Rusya 
istihbaratıyla da görüşme-
ler yaptığı ve Türkiye'ye 
ait bazı hassas bilgileri 
paylaştığı değerlendirildi. 
Güvenlik kaynakları, 
operasyonun Türkiye'nin 
istihbarat kapasitesi ve 
uzun vadeli takip kabiliyeti-
ni ortaya koyduğunu, ayrıca 
Türkiye ile Suriye arasında 
istihbarat düzeyinde yeni 
bir iş birliği sürecine işaret 
ettiğini belirtti. (İHA) 

MİT'TEN SINIR ÖTESINDE 
FIRARI CASUS OPERASYONU 

65 'DOLANDIRICILIK' 
ŞÜPHELISI 
YAKALANDI
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A
raştırmalara göre 

işaret dili, görsel-u-
zamsal doğasıyla 
beynin sağ ve sol 

loblarını eş zamanlı olarak 
çalıştırarak geometrik algı ve 
matematiksel kavramların 
zihinde somutlaştırılmasını 
kolaylaştırıyor. 

Bunun yanı sıra işaret dili, 
görselleştirme gücü sayesinde 
yabancı dil öğrenimine de büyük 
katkı sağlayarak kelimelerin 
zihinde somutlaşmasını sağlı-
yor. İşaret dili öğrenen bireylerin 
dilsel farkındalıkları yükselir-
ken, yeni bir gramer yapısını 
kavrama ve uygulama süreçleri 
görsel hafızanın desteğiyle çok 
daha dinamik bir hâl alıyor. 

İşaret dili eğitimi, bu avan-
tajlarının yanı sıra işitme 
engellilerle sağlıklı bir iletişim 
köprüsü kurulmasını sağlaya-
rak toplumsal bütünleşmeye ve 
empatinin gelişmesine katkıda 
bulunuyor. 

Uzmanlar, tüm bu avantajları 
nedeniyle işaret dilinin eğitim 
müfredatlarında yer alması 
gerektiğini savunuyor. 

İstanbul Yeni Yüzyıl Üniversi-
tesi Öğretim Görevlisi, Türk İşa-
ret Dili Çevirmeni ve Eğitmeni 
Ceren Ay, işaret dili öğretiminin 
katkılarını ve önerilerini anlattı. 

Aynı zamanda Türk İşaret Dili 
(TİD) Genç Çevirmenler Platfor-
mu kurucusu olan Ay, yürüttüğü 
çalışmalarla hem işitme engelli 
hem sağır bireylerin yaşamları-
nı kolaylaştırmayı hem de işaret 
dilinin kurumsal bir kimliğe ka-
vuşmasını hedeflediğini belirtti. 

Ay, işitme engelli ve sağır 

çocukların yaşadığı en büyük 
problemlerden birinin okullar-
daki iletişim bariyeri olduğuna 
dikkat çekerek, şöyle konuştu: 
Birincil dili (ana dili) işaret dili 
olan sağır çocuklar, okullarda 
eğitim sürecinde problemlerle 
karşı karşıya kalıyorlar. Tür-
kiye'deki sağır bireyler için TİD 
çoğunlukla birincil dil olarak 
işlev görmektedir. Türkçe ise 
ikinci dil statüsünde olup, bu dile 
ilişkin edinim ve yeterlik düzeyi 
bireyler arasında önemli ölçüde 

farklılaşabil-
mektedir. Bu 
yüzden öğret-
menlerin işaret 
dili bilmemesi 
ciddi bir dil bari-
yeri oluşturuyor. 

Ay, sadece sağır çocuklar 
için değil, işiten çocuklarda 
toplumsal farkındalığı artırmak 
amacıyla öğretmenlerin temel 
düzeyde Türk işaret dili öğ-
renmesinin son derece önemli 
olduğunu belirtti. (AA)

‘İşaret dili’, milli eğitim 
programında yer almalı

Uzmanlar işaret dilinin, görsel algıya dayalı yapısı nede-
niyle matematiksel düşünme ve yabancı dil öğrenme be-
cerileri üzerindeki pozitif etkisine dikkat çekerek, eğitim 

müfredatlarında yer alması gerektiğini belirtiyor.

Milli Eğitim Bakanlığından (MEB) Afrika’ya eğitim çıkarması. MEB Avru-
pa Birliği ve Dış İlişkiler Genel Müdürü Ünal Eryılmaz, Togo ve Senegal'e 

eğitim alanında yürütülen faaliyetler kapsamında ziyarette bulundu.

MEB’DEN AFRİKA’YA 
EĞİTİM ÇIKARMASI 

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre, Eryılmaz, Togo 

Cumhuriyeti'ne düzenlediği zi-
yaret kapsamında Togo Eğitim 
Bakanı Mama Omorou ile ikili 
görüşme gerçekleştirdi. 

Eğitim alanında iş birliği ola-
naklarının ele alındığı görüş-
mede, "eğitici eğitimi program-
ları" ve "Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümeti ile Togo Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında Eğitim 
Alanında İş Birliği Anlaşması" 
imzalandı. 

Örgün ve yaygın eğitim-
de bilgi-deneyim paylaşımı, 
öğretmen-öğrenci değişimi, 
eğitim materyali geliştirme, 
mesleki ve teknik eğitim, 
burslar, dil eğitimi ve eğitim 
kurumları açılması gibi ko-
nuları içeren anlaşma ile iki 
ülke arasında eğitim alanında 
çok yönlü iş birliğini güçlen-
direcek adımların atılması 

yönündeki mutabakat imza 
altına alındı. 

Eryılmaz, ziyaret kapsa-
mında Togo Eğitim Bakanlığı 
nezdinde Yükseköğretim ve 
Araştırmadan Sorumlu De-
lege Bakan Gado Tchangbedji 
ile bir araya geldi. 

Görüşmede, eğitimde dijital 
dönüşüm, nitelikli iş gücü 
yetiştirilmesi ve akademik 
alanda iş birliği olanakları 

masaya yatırıldı. Eryılmaz, 
Senegal ziyareti kapsamında 
Türkiye'nin Dakar Büyükelçisi 
Dilşad Kırbaşlı Karaoğlu ile bir 
araya geldi. 

Görüşmede, "Türkiye ile 
Senegal Arasında Eğitim Ala-
nında İşbirliği Anlaşması"nın 
uygulanabilirliğinin artırılması 
için alınacak tedbirler, mesleki 
ve teknik eğitim kapsamında 
Yunus Emre Enstitüsü iş birli-
ğiyle Senegal'de "Eğitici Eğitimi 
Programları" düzenlenmesi ve 
T3 Vakfı ile Senegal'de bir bilim 
merkezi açılması sürecinin 
başlatılması konuları ele alındı. 
Ünal Eryılmaz, ziyaret kapsa-
mında ayrıca Şeyh Anta Diop 
Üniversitesini ziyaret ederek, 
Kamu ve Ekonomi Bilimi Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Cherif Sidy 
Kane ve Prof. Dr. İbrahima Diallo 
ile görüştü, üniversite öğrenci-
leriyle bir araya geldi.(AA)

BIPOLAR 
BOZUKLUKTA 
UZUN VADELI 
TAKIP ÖNEM 
TAŞIYOR

Tasarruf alışkanlık
hâline getirilmeli

3 haftayı aşan öksürükte 
uzman görüşü alınmalı

'ZARAFET' VE 'EDEBIYAT' ATÖLYELERI HIZMETE GIRDI

Klinik Psikolog Öykü 
Recepoğlu, 30 Mart 

Dünya Bipolar Günü kap-
samında yaptığı açıklama-
da, bipolar bozuklukta sık 
karşılaşılan belirtileri şöy-
le sıraladı: Aşırı enerjik ve 
hareketli dönemler, yoğun 
mutsuzluk ve isteksizlik 
hâli, uyku düzeninde be-
lirgin bozulmalar, ani ruh 
hâli değişimleri ve dikkat 
ve odaklanma güçlüğü. Bu 
belirtiler dönemsel olarak 
ortaya çıkabilir ve kişiden 
kişiye farklılık gösterebi-
lir. Ancak belirgin duygu 
durum değişimleri mutla-
ka uzman değerlendirmesi 
gerektirir. 

Bipolar bozuklukta te-
davinin temelini psikiyat-
rik ilaç düzenlemeleri oluş-
turur. Duygu durumunun 
dengelenmesi için bu süreç 
oldukça kritiktir. Psikolojik 
destek ise bireyin hasta-
lıkla baş etme becerilerini 
güçlendiren tamamlayıcı 
bir rol üstlenir. 

Bipolar bozukluğun 
süreklilik gerektiren bir 
süreç olduğunu vurgula-
yan Recepoğlu, “Düzenli 
kontroller ve disiplinli 
tedavi, bireylerin yaşam 
kalitesinin korunmasında 
büyük rol oynar. 

Erken farkındalık ve 
doğru yönlendirme süreci 
olumlu yönde etkiler” diye 
konuştu. (DHA)

Yeditepe Üniversite-
si İktisadi ve İdari 

Bilimler Fakültesi 
İşletme Bölümün-
den Prof. Dr. Gaye 
Gencer, finansal 
okuryazarlığın artık 
sadece bireysel bir 
beceri değil, ekonomik 
dayanıklılığın da temel 
unsurlarından biri hâline 
geldiğini söyledi.  Artık 
yüksek gelirin tek başına 
yeterli olmadığını vurgula-
yan Prof. Dr. Gencer, “Güçlü 
birey sadece çok kazanan 
kişi değildir. Gelir-gider 
dengesini kurabilen, düzenli 
bütçe oluşturabilen, tasar-

ruf yapabilen ve 
birikimini doğru 

yönetebilen kişi 
finansal olarak 
güçlüdür. 

Bugün bir-
çok genç gelir 

elde etmeye 
başladıktan sonra 

bile tasarrufu erte-
leyebiliyor. Oysa finansal 
güç, erken yaşta kazanılan 
alışkanlıklarla oluşur” dedi.  
Tasarrufun bir alışkanlık 
hâline getirilmesi gerekti-
ğini belirten Gencer, ‘küçük 
tutarlarla başlamak bile 
uzun vadede ciddi fark yara-
tır”  diye konuştu. (DHA)

Soğuk hava şart-
larının, solunum 

yolu enfeksiyonları 
için uygun bir zemin 
oluşturduğunu 
ifade eden Prof. Dr. 
Ahmet İlvan, "Bu dö-
nemde virüsler daha 
kolay yayılıyor. Bağışık-
lık sisteminin zayıflamasıy-
la birlikte üst solunum yolu 
enfeksiyonları ve buna bağlı 
öksürük şikâyetleri artıyor" 
dedi. 

Öksürüğün genellikle 
basit bir enfeksiyon belir-
tisi olarak görülse de bazı 
durumlarda daha ciddi 
hastalıkların habercisi 
olabileceğini belirten İlvan, 
"Eğer öksürük 3 haftadan 
uzun sürüyorsa, altta yatan 

neden mutlaka 
araştırılmalıdır. 

Astım, kronik 
bronşit, reflü 
ya da daha 
ciddi akciğer 

hastalıkları bu 
şikâyetin nedeni 

olabilir" uyarısında 
bulundu. 

Prof. Dr. İlvan, hastalık-
lardan korunmak için alına-
bilecek önlemleri ise şöyle 
sıraladı: Kapalı ve kalabalık 
ortamlardan mümkün ol-
duğunca kaçınılmalı. Ellerin 
sık sık yıkanması ihmal 
edilmemeli. Bağışıklık sis-
temini güçlendiren dengeli 
beslenmeye dikkat edilmeli. 
Gerektiğinde maske kulla-
nımı tercih edilmeli. (İHA)

Millî Eğitim Bakanlığı 
Türkiye Yüzyılı Maarif 

Modeli kapsamında, Hasan 
Baba Vakfı iş birliğiyle hayata 
geçirilen Zarafet Atölyesi ile 
Din Öğretimi Genel Müdürlü-
ğü koordinesinde yürütülen 
Sada Projesi kapsamında 
hibe almaya hak kazanarak 
oluşturulan Edebiyat Atölyesi, 
düzenlenen törenle hizmete 
açıldı. Eğitimde nitelikli ve çok 
yönlü gelişimi desteklemeyi 

hedefleyen atölyeler, öğren-
cilerin hem akademik hem 
de sosyal becerilerini geliş-
tirmelerine katkı sağlayacak 
önemli birer öğrenme ortamı 
olarak tasarlandı. 

Programda konuşan pro-
tokol üyeleri, Türkiye Yüzyılı 
Maarif Modeli doğrultusunda 
hayata geçirilen bu tür proje-
lerin, öğrencilerin estetik ba-
kış açısı kazanmaları, kültürel 
birikimlerini artırmaları ve 

kendilerini ifade etme beceri-
lerini geliştirmeleri açısından 
büyük önem taşıdığına vurgu 
yaptı. 

Gerçekleştirilen açılış töre-
ni ile birlikte, Zarafet Atölyesi 
ve Edebiyat Atölyesi'nin Balı-
kesir eğitim camiasına hayırlı 
olması temennisinde bulunul-
du. Açılış programı; Vali İsmail 
Ustaoğlu ve eşi Şenay Ustaoğ-
lu'nun teşrifleriyle gerçekleş-
tirildi. (İHA)

GAYE GENCER

AHMET İLVAN

ÖYKÜ RECEPOĞLU

CEREN AY

Aynı zamanda işiten çocuklarda da işa-
ret dili öğreniminin farklı alanlarda kat-
kıları olduğuna dikkat çeken Ay, şunları 
kaydetti: İşaret dili öğrenen çocuklar, 
her şeyden önce empatiyi öğreniyor. 
Bunun dışında işiten bir çocuk işaret 

dili öğrendiği zaman bilişsel becerileri 
gelişiyor, aynı zamanda yabancı dil 

öğrenmesi de kolaylaşıyor. Erken yaşta 
dil edinimi sağladığı için diğer yabancı 

dilleri de daha kolay öğreniyor. 
Çünkü işaret dili, kendi grameri ve dil 

sistemi olan bir dil, aslında
 yabancı dil statüsünde. 

EMPATİYİ 
ÖĞRETİYOR

IV. Ulusal ETÜ Psikoloji 
Zirvesi gerçekleştirildi

Atatürk Üniversitesi Tıp 
Fakültesi 3'üncü sırada

Erzurum Teknik Üni-
versitesi (ETÜ) öğrenci 

topluluklarından Psikoloji 
Kulübü tarafından düzenle-
nen IV. Ulusal ETÜ Psikoloji 
Öğrenci Zirvesi gerçekleş-
tirildi.  Toplumda psikolojik 
destek süreçlerine yönelik 
farkındalık oluşturmak, 
terapiye dair doğru bili-
nen yanlışları ele almak ve 
psikoloji alanının uzman 
isimleri ile öğrencileri bir 
araya getirmek amacıyla bu 
yıl "Terapi Odasının Kapıları 
Aralanıyor: Terapideki Ön-
yargılar" temasıyla dördün-
cüsü düzenlenen zirve, yo-

ğun katılımla tamamlandı. 
İki gün süren zirvede Tür-

kiye’nin farklı şehirlerinden 
akademisyenler, alanında 
uzman isimler ve öğrenciler 
bir araya gelerek psikoterapi 
süreçlerine ilişkin ön yar-
gıları, klinik uygulamaları 
ve güncel yaklaşımları 
çok boyutlu olarak ele 
aldı. Program kapsamında 
gerçekleştirilen sunumlar, 
söyleşiler ve uygulamalı 
oturumlar, katılımcıların 
terapi süreçlerine dair 
bilimsel ve gerçekçi bir 
bakış açısı kazanmalarına 
katkı sundu.  (İHA)

Times Higher Education 
(THE) 2026 Dünya Üni-

versite Sıralamaları, Atatürk 
Üniversitesinin tıp ve sağlık 
alanındaki yükselişini bir 
kez daha gözler önüne serdi. 

Açıklanan verilere göre 
Atatürk Üniversitesi, Tıp ve 
Sağlık (Medical and Health) 
alanında dünya genelinde 
601-800 bandında yer alarak 
uluslararası arenadaki 
konumunu güçlendirdi. Üni-
versite, aynı alanda Türkiye 
genelinde 3. sırada, devlet 
üniversiteleri arasında ise 
2. sırada yer alma başarısı 
gösterdi. 

THE tarafından yayım-
lanan ve araştırma kalitesi, 
eğitim-öğretim ortamı, 
uluslararası görünürlük ve 
üniversite-sanayi iş birliği 

gibi birçok kriterin dikkate 
alındığı sıralamada elde 
edilen bu başarı, Atatürk 
Üniversitesinin sağlık ala-
nındaki akademik birikimi 
ve güçlü altyapısının somut 
bir göstergesi oldu. Türki-
ye’nin en iyi tıp fakülteleri 
listesinde de üst sıralarda 
yer alan üniversite, özellik-
le sağlık bilimleri alanın-
daki nitelikli çalışmalarıyla 
dikkat çekmeye devam 
ediyor. (İHA)
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN ‘DÜNYA SIFIR ATIK’ MESAJI:

C

C

umhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 30 Mart Uluslararası 

Sıfır Atık Günü dolayısıyla NSosyal 
hesabından paylaşım yaptı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, paylaşımında 
şunları kaydetti: "30 Mart Uluslararası 
Sıfır Atık Günü vesilesiyle 2017 yılında 

kıymetli eşim Emine Erdoğan öncülü-
ğünde başlattığımız Sıfır Atık Hareke-

ti'nin giderek büyümesi ve güçlenme-
sinden büyük memnuniyet duyduğumu 

ifade etmek istiyorum. Ülkemizin başlat-
tığı, bugün küresel bir çevre hare-

ketine dönüşen Sıfır Atık Hareketi 
ile toplamda 90 milyon ton atık 

geri kazanıldı. Bu sayede Tür-
kiye ekonomisine 365 milyar 

lira katkı sağladık. İnşallah 
geri kazanım oranını 2035 

yılında yüzde 60'a, 2053 
yılında ise yüzde 70'e 
yükseltmeyi hedefli-
yoruz. İklim değişikli-
ği ve çevre kirliliğiyle 

mücadelemizi kararlı 
bir şekilde devam 

ettireceğiz."

Cum-
hurbaşkanı 

Erdoğan, 
Türkiye'nin başlattığı, 

bugün küresel bir çevre hareketine
dönüşen Sıfır Atık Hareketi ile
 toplamda 90 milyon ton atığın 
geri kazanıldığını, bu sayede 

Türkiye ekonomisine 365 milyar 
lira katkı sağlandığını bildirdi.

Cum-
hurbaşkanı 

Erdoğan, 
Türkiye'nin başlattığı, 

bugün küresel bir çevre hareketine
dönüşen Sıfır Atık Hareketi ile
 toplamda 90 milyon ton atığın 
geri kazanıldığını, bu sayede 

Türkiye ekonomisine 365 milyar 
lira katkı sağlandığını bildirdi.

Cum-
hurbaşkanı 

Erdoğan, 
Türkiye'nin başlattığı, 

bugün küresel bir çevre hareketine
dönüşen Sıfır Atık Hareketi ile
 toplamda 90 milyon ton atığın 
geri kazanıldığını, bu sayede 

Türkiye ekonomisine 365 milyar 
lira katkı sağlandığını bildirdi.

EN GUÇLU POLiTiKA 
DAVRANIŞ DEĞiŞiKLiĞi

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın eşi, Birleşmiş Milletler 

(BM) Yüksek Düzeyli Şahsiyetler Sıfır Atık 
Danışma Kurulu Başkanı Emine Erdoğan, 
2017'de başlatılan Sıfır Atık Projesi'nde edi-
nilen tecrübelerin, davranış değişikliğinin 
en güçlü çevre ve iklim politikası olduğunu 
gösterdiğini belirterek, "Yani sorumlu bir 
davranış, tüm insanlığı ve doğayı halka 
halka kuşatan bir iyilik dalgasına dönüşe-
bilir" ifadesini kullandı. Emine Erdoğan, 
BM Genel Kurulunda 14 Aralık 2022'de 
Türkiye'nin ana sunuculuğunda, 105 ülkenin 
de ortak sunuculuğunda oy birliğiyle kabul 
edilen kararla 30 Mart'ın "Uluslararası 
Sıfır Atık Günü" olarak ilan edilmesinin yıl 
dönümü dolayısıyla NSosyal hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, şunları 
kaydetti: 

"2017 yılında başlattı-
ğımız Sıfır Atık Projesi'nde 
bugüne kadar edindiğimiz 
tecrübeler bize gösterdi ki 
davranış değişikliği en güçlü 
çevre ve iklim politikasıdır. 
Yani sorumlu bir davranış, tüm 

insanlığı ve doğayı halka halka kuşatan 
bir iyilik dalgasına dönüşebilir. Fatura-
sını hepimizin ödediği gıda kaybının ve 
israfının önüne geçebiliriz. Tabiatın kendini 
yenilemesine fırsat verir, çevre 
kirliliğinin ve sera 
gazı emisyonlarının 
azalmasına katkı 
sağlayabiliriz. 30 Mart 
Uluslararası Sıfır Atık 
Günü vesilesiyle 
birlik olalım, fark 
edelim, küçük 
adımlarla bü-
yük mesafeler 
katedelim."

EMINE ERDOĞAN

270 milyar kilovatsaat enerji tasarrufu
Projeyle Türkiye'deki ormanların yüzde 7'sine denk gelen 613 milyon ağacın kesilmesi önlendi ve yaklaşık 
36 milyon aracın yıllık karbon salınımına eş değer 180 milyon ton sera gazı salınımının önüne geçildi.

Sıfır Atık Projesi'yle atıklardan, 
54 milyon hanenin 1 yıllık elektrik 

ihtiyacına eş değer 270 milyar kilovatsaat 
enerji tasarrufu sağlandı. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Sıfır Atık Hareketi, 27 Eylül 
2017'de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'ın eşi Emine Erdoğan'ın himayelerinde 
başladı. Bakanlık koordinesinde yürütülen 
proje, Birleşmiş Milletler (BM) nezdinde 
kabul gören küresel bir çevre hareketine 
dönüştü. BM Genel Kurulunda, 14 Aralık 
2022'de Türkiye'nin ana sunuculuğunda, 105 
ülkenin de ortak sunucu olduğu oylamada 
30 Mart, "Uluslararası Sıfır Atık Günü" 
olarak ilan edildi. Türkiye, Sıfır Atık Hareketi 
ile 2017'den bu yana çevreden enerjiye, sera 

gazı salınımından atık depolama alanına 
kadar pek çok alanda tasarruf sağlayıp hem 
ekonomiye hem de geleceğe yatırım yaptı. 

613 milyon ağaç kurtarıldı
Bugüne kadar 217 bin bina ve yerleşkede 

Sıfır Atık Yönetim Sistemi’ne geçildi. 2017'de 

yüzde 13 olan geri kazanım oranı her yıl 
artırılarak 2024 yılında yüzde 36,08'e, 2025 
yılında ise yüzde 37,53'e yükseltildi. Türkiye, 
2035 yılında geri kazanım oranı yüzde 
60'a, 2053 yılında da yüzde 70'e çıkarmayı 
hedefliyor.

Sıfır Atık ile 2017 yılından 2025 yılı 

sonuna kadar 36,1 milyon ton kâğıt-kar-
ton, 10,2 milyon ton plastik, 3,5 milyon ton 
cam, 9,6 milyon ton metal, 30,6 milyon 
ton organik ve diğer geri kazanılabilir 
atıklar olmak üzere toplam 90 milyon ton 
geri kazanılabilir atık, Bakanlıktan lisans 
almış işletmelerce işlenerek ülke ekonomi-

sine 365 milyar lira katkı sağlandı. 
Toplanan atıklardan 54 milyon hanenin 

1 yıllık elektrik ihtiyacına eş değer 270 
milyar kilovatsaat enerji tasarrufu, İstan-
bul'un 2 yıllık su tüketimine eş değer 2 
trilyon litre su tasarrufu, Türkiye'deki tüm 
araçların 1 yıllık yakıt tüketiminden daha 
fazlasına eş değer 60 milyar litre petrol 
tasarrufu ve yaklaşık 55 bin futbol sahası 
büyüklüğünde bir alan atık depolama yeri 
tasarrufu sağlandı. 

Sıfır Atık Hareketi ile Türkiye'deki 
ormanların yüzde 7'sine denk gelen 
613 milyon ağacın kesilmesi önlendi ve 
yaklaşık 36 milyon aracın yıllık karbon 
salınımına eş değer 180 milyon ton sera 
gazı salınımının önüne geçildi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, önemli bir kutuya dikkat çekti. Bakan Kurum, şunları kaydetti: 

"Bugün ürettiğimiz atık miktarı, doğanın kendini yenileme hızını aşmış durumda. Artık 
mesele sadece üretmek değil, nasıl tükettiğimiz. Saygıdeğer Emine Erdoğan'ın 'bir vicdan 
ve gönül inisiyatifi olarak' insanlığa armağan ettiği Sıfır Atık hareketiyle israfı reddediyor, 
kaynağı koruyor, geleceği önceliyoruz. Sıfır Atık bir tercih değil mecburiyettir."
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İletişim Başkanı Duran, "30 Mart Uluslararası Sıfır Atık Günü" ile ilgili yaptığı paylaşımda  
"Sıfır atık anlayışı, doğayla uyumlu, dengeli ve sürdürülebilir bir yaşam kültürünün temelini 
oluşturmaktadır. Atacağımız küçük bir adım, büyük bir dönüşümün parçası olabilir" dedi.

umhurbaşkanlığı 
İletişim Başka-

nı Burhanettin 
Duran, NSosyal 

hesabından 30 Mart Ulusla-
rarası Sıfır Atık Günü ile ilgili 
paylaşımda bulundu. Ulus-
lararası Sıfır Atık Günü'nü 
kutlayan Duran, "Bu yıl 'Gıda 
İsrafı' temasıyla 4. yılını 
kutladığımız bu anlamlı gün, 
yalnızca çevreyi koruma 
çağrısı değil, aynı zamanda 

gelecek nesillere karşı ortak 
sorumluluğumuzun güçlü 
bir hatırlatıcısıdır" değerlen-
dirmesinde bulundu. 

Tüketim alışkanlıklarını 
gözden geçirmenin, israfı 
azaltmanın ve kaynakları 
bilinçli kullanmanın bir zo-
runluluk olduğunu vurgula-
yan Duran, şunları kaydetti: 
"Sayın Emine Erdoğan Hanı-
mefendi'nin himayelerinde 
yürütülen ve vizyoner bir 

bakış açısıyla küresel ölçek-
te örnek teşkil eden Sıfır Atık 
Hareketi, çevre bilincinin 
toplumun tüm kesimlerin-
de kökleşmesine öncülük 
etmektedir. Bu güçlü yakla-
şım, sürdürülebilir bir gele-
ceğin inşasında önemli bir 
rol üstlenmektedir. Sıfır atık 
anlayışı; doğayla uyumlu, 
dengeli ve sürdürülebilir bir 
yaşam kültürünün temelini 
oluşturmaktadır. Atacağımız 

küçük bir adım, büyük bir 
dönüşümün parçası olabi-
lir. Çünkü temiz bir çevre, 
sağlıklı bir toplumun vazge-
çilmezidir." 

Duran, daha temiz, daha 
sağlıklı ve sürdürülebilir bir 
çevreyi gelecek kuşaklara 
bırakmak hedefiyle kararlı-
lıkla çalışmaya devam ede-
ceklerini belirtti.
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Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz "Sıfır atık yaklaşımı 

yalnızca çevresel bir tercih değil, 
aynı zamanda ekonomik, sosyal ve 
ahlaki bir sorumluluk ve nesiller 
arası adalet için zorunluluktur" 
ifadelerini kullandı.  

Cumhurbaşkanı Yardımcısı  
Cevdet Yılmaz, BM Genel Kurulunda 
14 Aralık 2022'de Türkiye'nin ana 
sunuculuğunda, 105 ülkenin de ortak 
sunuculuğunda oy birliğiyle kabul 
edilen kararla 30 Mart'ın "Ulusla-
rarası Sıfır Atık Günü" olarak ilan 
edilmesinin yıl dönümü dolayı-
sıyla NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda şunları kaydetti: "Daha 
yaşanabilir bir dünya, kaynakları 
verimli kullanarak israfı önleyen, 
üretirken de tüketirken de sorum-
luluk bilinciyle hareket eden bir 
anlayışla mümkündür. Bu nedenle 
sıfır atık yaklaşımı yalnızca çevresel 
bir tercih değil, aynı zamanda 
ekonomik, sosyal ve ahlaki bir so-
rumluluk ve nesiller arası adalet için 
zorunluluktur. 30 Mart Uluslararası 
Sıfır Atık Günü vesilesiyle, bu güçlü 
vizyonun ülkemizde ve dünyada 
yaygınlaşmasına öncülük eden Sayın 
Emine Erdoğan Hanımefendi'ye, 
katkısı olan tüm kişi ve kurumlara 
şükranlarımızı sunuyoruz."

Sadece 
çevresel 
değil ahlaki 
sorumluluk
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Sıfır Atık 
Hareketi'miz 

7 kıtada
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 

Alparslan Bayraktar, 30 Mart 
Uluslararası Sıfır Atık Günü dolayısıyla 
yayımladığı mesajda, hareketin Türki-

ye sınırlarını aşarak dünya genelinde 
kabul gören bir çevre modeline dö-

nüştüğünü vurguladı. Bakan Alparslan 
Bayraktar, sosyal medya hesabından 

önemli açıklamalarda bulundu. 
Bakan Bayraktar yaptığı açıklama-

da şu ifadeleri kullandı: Sayın Emine 
Erdoğan Hanımefendi’nin öncülüğünde 

ülkemizden 7 kıtaya ulaşan Sıfır Atık 
Hareketi ile daha temiz bir dünya umu-

dumuzu büyütmeye devam ediyoruz.
Küresel bir çevre hareketine dönüşen 

bu vizyonun rehberliğinde, enerji 
sektörümüzde de atıkları en aza 
indiriyor, kaynaklarımızı verimli 

kullanıyoruz; gelecek nesillere daha 
yaşanabilir bir Türkiye bırakmak için 
çalışıyoruz. 30 Mart Uluslararası Sıfır 

Atık Günü kutlu olsun.

Kararlılıkla çalışmaya devam edeceğiz
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, NSosyal 
hesabından yaptığı açıklamada, bu yıl 

"Gıda İsrafı" temasıyla 4'üncü yılı kutlanan 
30 Mart Uluslararası Sıfır Atık Günü'nün 
çoğu zaman farkına varılmayan büyük 
bir kaybı gözler önüne serdiğini belirtti. 
Dünyada her yıl, 5,8 trilyon tabak yemeğe 
eş değer 2,3 milyar ton gıdanın tüketil-

meden kaybedildiğine dikkat çeken Çiftçi, 
şunları kaydetti: "Sayın Emine Erdoğan 
Hanımefendi'nin himayelerinde yürütülen 

Sıfır Atık Projesi'nden aldığımız ilhamla, 
İçişleri Bakanlığımızın koordinasyonunda 
hayvan barınaklarımız için önemli bir adım 

attık. Günlük 50 ton atıktan yaklaşık 18 ton 
organik mama üretimi gerçekleştiriyoruz. 
Böylece hem israfı önlüyor hem çevre sağ-
lığına katkı sağlıyor hem de 'Onlar Allah'ın 
dilsiz kullarıdır' anlayışıyla can dostlarımıza 
sağlıklı beslenme imkânı sunuyoruz. Sıfır 
atık bilinciyle daha yaşanabilir bir dünya 
için kararlılıkla çalışmaya devam edeceğiz."



Cumhurbaşkanı Başdanış-
manı Mehmet Uçum, sosyal 

medya hesabından yaptığı 
açıklamada, “Terörsüz Türki-
ye” hedefine yönelik sürecin 
kararlılıkla sürdüğünü belirtti. 
Uçum, sürecin Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın lider-
liği, Devlet Bahçeli’nin öncülü-
ğü, Cumhur İttifakı’nın güçlü 
iradesi ve devlet kurumlarının 
titiz çalışmalarıyla ilerlediği-
ni ifade etti. Sürecin önemli 
aşamalarından biri olan TBMM 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonunun 18 
Şubat 2026’da raporunu ta-
mamladığını belirten Uçum, 
komisyonun tarihsel bir so-
rumluluk üstlendiğini ve göre-
vini layıkıyla yerine getirdiğini 
vurguladı. Komisyon raporu 
doğrultusunda, geçiş süreci 
hukukuna ilişkin TBMM’nin 
atacağı adımların gündemde 
olduğu ve demokrasiyi güç-
lendirme perspektifine ilişkin 
imkanların artacağının öngö-
rüldüğünü söyledi.

Komisyon süreci tamamlandı 
Uçum, sürecin güvenli 

şekilde ilerlediğini ancak bazı 
kesimlerin süreci istismar 
etmeye çalıştığını belirtti. 
Açıklamada, Abdullah Öca-
lan’ın ifadelerine atıfla “balta-
lama girişimlerinin” zayıflasa 
da sürdüğü ifade edildi. Ayrıca 
ayrılıkçı Kürt milliyetçiliğini 
körüklemek isteyen iç ve dış 
odakların yeni hamleler pe-

şinde olduğu ve özellikle Suri-
ye’deki gelişmeler üzerinden 
karamsarlık oluşturulmaya 
çalışıldığı dile getirildi. 

Yine istismar ediliyorlar 
Uçum, şunları söyledi: ‘’Sü-

reç güvenli bir şekilde devam 
ederken süreci istismar eden 
yaklaşımlar da hız kesmiyor. 
Bazı hususları bir kez daha 
ifade etmekte fayda var: Bir 
yandan Öcalan’ın deyimiyle 
süreci “baltalama girişimleri” 
zayıflasa bile hâlen devam 
ediyor. Öte yandan Ayrılıkçı 
Kürt milliyetçiliğini körükle-
mek için tüm bölgede uygun 
ortam oluştuğunu düşünen 
dış ve iç odaklar yeni hamleler 
peşinde koşuyor. Özellikle Su-
riye’deki gelişmeler üzerinden 
Kürtlerin geleceğine ilişkin 
karamsarlık yaymaya çalışan 
bir tartışma açılmıştı. Ancak 
Suriye’nin birliği üzerinden 
atılan adımlarla, bu tip fikri sa-
botajlardan medet umanların 

bekledikleri etki olmadı.''
Uçum, Kürtlerin geleceğinin 

ayrılıkçı yaklaşımlarla değil, 
milli devletlerle bütünleşme te-
melinde güvence altına alına-
bileceğini vurguladı. Bölgedeki 
gelişmelere de değinen Uçum, 
İran’a yönelik saldırıların risk 
oluşturduğu ancak buna rağ-
men terörsüz bölge hedefinin 
sekteye uğramadığını belirten 
Uçum, ''Kürtlerin siyasi temsil 
ve eşitlik sorunu olduğunu, 
statü haklarının tanınması ge-
rektiğini, egemen millet olduk-
larının kabul edilmesini iddia 
edenler konuyu kasten etnik 
kimlik siyasetine indirgiyor. 
Bunların derdi Kürtlerin varo-
luşlarını güvence altına almak 
değildir. Tam tersine Kürt etnik 
kimliğini istismar ederek ve 
Kürtleri riske atarak pro İsrail 
bir uydu devlet kurulması veya 
o yolda özerk bölgeler oluştu-
rulması arayışı içindeler. 

Kürtleri bölgedeki güç 
savaşlarının malzemesi haline 
getirmek isteyen siyonist ve 
emperyalist projelerin daimi 
hizmetkarları bir kez daha 
Kürtleri istismar etmeye ça-
lışıyor. Oysa terörsüz Türkiye 
ve Terörsüz Bölge hedefi ve bu 
hedeflere yönelik Devlet poli-
tikaları Kürtlerin geleceğinin 
ayrılıkçı milliyetçi yaklaşımlar 
üzerinden değil içinde bulun-
dukları Milli Devletlerle bü-
tünleşme üzerinden güvence 
altına alacağını çok net ortaya 
koydu’’ ifadelerini kullandı. 
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MEHMET UÇUM

Bölgede Türkiye 
temel kaynak

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, ABD-İsrail ve İran 

ekseninde yaşanan Orta Doğu gerilimine 
de dikkat çekti. 

Uçum, konuyla ilgili şunları söyledi: 
"Elbette bölgeyi etkileyen İran’a yönelik 
siyonist-emperyalist saldırganlık terörsüz 
bölge hedefi açısından riskler oluşturdu. 
Bununla birlikte ABD-İsrail vahşetine 
dayanan saldırganlıkta bölge Kürtlerinin 
gösterdiği anti-emperyalist ve anti-si-
yonist yaklaşımlar tarihsel bir öneme 
sahiptir. Bu durum bölgenin geleceğine 
son derece olumlu etkiler yapacaktır. Bu 
nedenle bölgede halen daha risk olsa 
da terörsüz bölge hedefini akamete uğra-
tacak bir sonuç doğmadı. Daha önce de 
belirttiğimiz gibi bölgedeki tüm Kürtler 
açısından geleceklerini güvence altına 
alacak imkânlar ilk kez bu kadar güçlü 
hâle geldi. Bu imkânların doğru kulla-
nılması hâlinde Kürtlerin gelecek kaygısı 
olmaz. Bunun sağlanmasında Türkiye 
temel dayanaktır. Türkiye bölgedeki tüm 
Kürtlerin en büyük dostu ve en güçlü 
destekçisidir ve bu devam edecektir.  
Çünkü Türkiye’nin geleceği bölgedeki 
Kürtlerin geleceğiyle iç içedir. Türkiye 
bölge Kürtlerinden asla vazgeçmez. Hal 
böyleyken özellikle Türkiye içinde ayrı-
lıkçı Kürt milliyetçiliği ateşini yakmaya 
çalışanların yaptığı tam bir fiili ve fikri 
sabotajdır. Bunun karşısında başta Milli 
Devletlerine sahip çıkan Kürtler durur. 
Devlet de Millet de bu tip yeni bölücülük 
mecralarına asla göz yummaz. Herkes 
hesabını buna göre yapmalıdır."

MHP'LI ERKAN AKÇAY'DAN ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ AÇIKLAMASI:

M

YENI BÖLÜCÜLÜK MECRALARINA GEÇIT YOK 

Türkiye Büyük Millet Mec-
lisi (TBMM) Başkanlığı, idari 

teşkilatında görevlendirilmek 
üzere sınavla 20 yasama uz-
man yardımcısı alımı yapacak. 
Adaylar başvurularını 30 Mart-
15 Nisan 2026 tarihleri arasında 
yalnızca elektronik ortamda, 
e-Devlet üzerinden gerçekleş-
tirebilecek. 

Başvurularda, ÖSYM tara-
fından yapılan 2024 ve 2025 
KPSS A grubu sınav sonuçları 
esas alınacak ve adayların ilgili 
puan türünden en az 70 almış 

olması gerekecek. Başvurula-
rın ardından, puan sıralama-
sına göre belirlenen adaylar 
sözlü sınava çağrılacak. Sözlü 
sınavda adayların alan bilgisi, 
genel kültürü, ifade yeteneği 
ve temsil kabiliyeti değerlen-
dirilecek. Başarılı sayılmak 
için sözlü sınavdan da en az 70 
puan alma şartı aranacak. Alım 
yapılacak kadrolar TBMM’nin 
yasama faaliyetlerine destek 
sağlayacak nitelikte olacak. 
Süreç, yarışma ve yeterlik sı-
navı esasına göre yürütülecek.

Samsun Yurt Savunma 
(SYS Grup), CANiK, AEI Sys-

tems ve UNIROBOTICS’in sahip 
olduğu kabiliyetleri entegre 
ederek, Yeni Nesil Mobil Kat-
manlı Savunma Mimarisi ge-
liştirdiğini duyurdu.SYS Grup 
şirketlerinden UNIROBOTICS 
öncülüğünde, Yeni Nesil Mobil 
Katmanlı İHA Karşıtı Savunma 
Mimarisi (C-UAS) geliştirildi. 
Tek bir merkeze bağımlı kal-
mayan, merkeziyetsiz (decent-
ralized) yapısıyla bu mimaride 
üretilen 12.7 milimetre M3 ağır 
makineli tüfek ve 30 milimetre 
VENOM LR orta kalibre top sis-
temlerini tek bir mobil ekosis-
temde birleştirdiği bildirildi.

Uzaktan komutalı 
Herhangi bir 4x4 mobil plat-

formlara entegre edilen Uzak-
tan Komutalı Silah Sistemleri 
(UKSS), kendi sensörü ve opera-
törü ile bağımsız çalışabileceği 
belirtilirken,bu sayede, sistemin 
bir unsuru devre dışı kalsa dahi 
savunma hattı kırılmayacağı ve 
her türden İHA tehdidine karşı 
kesintisiz ve sürdürülebilir bir 
angajman sağlanacağı aktarıldı. 
Sistem, tehditleri henüz yak-
laşmadan bertaraf etmek üzere 
üç katmanlı kinetik (hard-kill) 
koruma kalkanı sunuyor.

SYS Grup CEO’su Cahit Utku 
Aral’ın konuya ilişkin değer-
lendirmesinde, modern çatış-
ma ortamının, merkezi yapı-
lardan ziyade sahada hayatta 
kalabilen, öngörülemeyen ve 
maliyet etkin sistemleri zo-
runlu kıldığını vurguladı.

Hedef sürdürebilirlik
Aral, “Grup bünyesinde 

geliştirdiğimiz yetkinliklerin 
entegrasyonu ile ortaya koy-
duğumuz bu mimari, yalnızca 
bir çözüm değil; aynı zamanda 
yeni nesil bir savunma anla-
yışını temsil etmektedir. Orta 
Doğu’da yaşanan son gelişme-
ler, modern çatışma ortamında 
en kritik ihtiyaçlardan birinin 
maliyet etkin karşı İHA çö-
zümleri olduğunu bir kez daha 
açıkça göstermiştir. Amacımız, 
başta ülkemiz olmak üzere 
tüm dost ve müttefik ülkele-
rin sürdürülebilir ve maliyet 
etkin yakın hava savunma 
sistemlerine sahip olmasını 
sağlamaktır. UNIROBOTICS 
öncülüğünde, CANiK ve AEI 
Systems şirketlerimiz ile tüm 
kritik bileşenleri kendi bünye-
mizde üreterek, kullanıcılara 
tam bütünleşmiş, güvenilir ve 
kesintisiz bir tedarik zinciri su-
nuyoruz” ifadelerini kullandı.

TBMM, sınavla 20 yasama 
uzman yardımcısı alacak

Yeni Drone avcısı hazır
ÜÇ KATMANLI 
ÇELIK KALKAN

ASIRI TALEPLER 
TERS ETKi YARATIR
MHP TBMM Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Erkan Akçay, 
katıldığı bir programda terörsüz Türkiye sürecine ilişkin çarpıcı değer-
lendirmelerde bulunarak, "Aşırı talepler süreçte ters etki yaratır" dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi TBMM Grup Başkanvekili ve Manisa Milletvekili Erkan 
Akçay, anketlere ilişkin de çarpıcı ifadeler kullandı. Akçay, "Bütün ülke gündemini, 

dünya meselelerini, her şeyi takip ediyorum; ama takip edip de ilgilenmediğim, 
önemsemediğim tek şey anketler. Benim kendi anketim var, partimizin kendi anketi var. 
Sahadayız, milletimizle birlikteyiz, seçim bölgelerimizdeyiz, vatandaşlarımızlayız. Hiçbir 
vatandaşımız gerek telefonla gerekse sahada görüşlerini söylemekten sakınmaz" dedi.

illiyetçi Hareket 
Partisi TBMM Grup 

Başkanvekili ve 
Manisa Milletve-

kili Erkan Akçay, katıldığı Tv 
programında önemli bir açık-
lamalarda bulundu.  Terörsüz 
Türkiye sürecine ilişkin dikkat 
çeken değerlendirmelerde 
bulunan Akçay, "İki ana başlık 

altında toplamak mümkün: 
Birincisi, terör örgütü 

ve teröristlerin silah 
bırakma hususu; ikin-
cisi bundan bağımsız 
olarak demokrasi-
mizi güçlendirecek 
hukuki düzenle-
meler. Birinci baş-
lık, terör örgütü 
mensuplarına 

yönelik yapılacak düzenlemeler, 
terör örgütünün lağvedilmesi, 
silahlarını teslim etmesi ve tüm 
unsurlarıyla ortadan kalkması-
nı kapsıyor. Komisyondaki orta 
rapor herkesin ortak görüşüdür. 
Aşırı talepler süreçte ters etki 
yaratır" dedi. 

Sadece DEM Parti ile 
alakalı değil 
Kayum ile ilgili de çarpıcı 

açıklamalarda bulunan Akçay; 
"Kayyumluk müessesi var bazı 
belediyelere bu terör örgütüyle 
iltisaklı olması nedeniyle kay-
yumlar atanmıştı. Kayyumlar 
genellikle mülki idare amirlerin-
den atandı. Bu yapılacak dü-
zenlemede ilk başlıkta kayyum 
atamaktan ziyade görevden 

uzaklaştıran belediye başka-
nının yerine belediye meclisi 
üyeleri tarafından bir üyenin 
seçimiyle gerçekleşmesinin 
sağlanması söz konusu olacak. 
Sadece DEM Parti ile alakalı 
değil. Bu durum en çok DEM 
Parti’ye kayyum atanmış olabi-
lir, ama geçmişte baktığımızda 
diğer bütün partilerden seçilen 
belediye başkanlarının yerine 
de kayyum atanması söz konu-
su olmuştur. Yaklaşık 6-7 yıldır 
devam eden bir durum."Erkan 
Akçay, Talat Atilla'nın ABD/İs-
rail-İran shattındaki gelişmeleri 
görerek mi MHP'nin "Birlik" çağ-
rısı ve terörsüz Türkiye süreci-
nin başlamasına etkili oldu mu? 
sorusuna şu cevabı verdi;  "Te-
rörsüz Türkiye sürecinin başla-
tılmasındaki faktörlerden birisi 
tabii ki bu süreç. Bölgemizde 
yaşananlara baktığımı zaman 
Türkiye'ye yönelik muhtemel 
tehditleri görmemek için kör 
olmak lazım. İç çepheler güçlen-
dirilmeli. 50 yıla yakındır terör 
belasıyla uğraşmış terörü ülke-
mizin gündeminden çıkarmak 
gerekir" ifadelerini kullandı. 

ASIL ANKET SANDIKTIR

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, "Türkiye içinde ayrılıkçı Kürt milliyetçiliği ateşini yakmaya çalışan-
ların yaptığı tam bir fiili ve fikri sabotajdır. Bunun karşısında başta Milli Devletlerine sahip çıkan Kürtler durur. Dev-
let de Millet de bu tip yeni bölücülük mecralarına asla göz yummaz. Herkes hesabını buna göre yapmalıdır" dedi.

İRAN'DAN ATEŞLENEN FÜZE ETKISIZ HÂLE GETIRILDI

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), İran'dan ateşlenerek Türk hava sahasına giren balistik mühimmatın, Doğu Akdeniz'de konuşlu NATO 
hava ve füze savunma unsurlarınca etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. MSB'den yapılan yazılı açıklamada, şu ifadeler yer aldı: "İran'dan 

ateşlendiği belirlenen ve Türk hava sahasına giren bir balistik mühimmat, Doğu Akdeniz'de konuşlu NATO hava ve füze savunma unsurları 
tarafından etkisiz hâle getirilmiştir. Ülkemizin topraklarına ve hava sahasına yönelen her türlü tehdide karşı gerekli tedbirler kararlılıkla 

ve tereddütsüz bir şekilde alınmakta, bölgedeki bütün gelişmeler milli güvenliğimiz öncelenerek dikkatle takip edilmektedir."

SYS Grup, dünyada ses getirecek Yeni Nesil Mobil Kat-
manlı İHA Karşıtı Savunma Mimarisi’ni tanıttı. Mer-
kezi olmayan yapısıyla bu sistem, komuta merkezi 
vurulsa bile drone sürülerini avlamaya devam ediyor.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, CHP'li Özgür Özel'in 

Aydın'ın Kuşadası ilçesindeki mitin-
ginde kullandığı ifadeler nedeniyle 
500 bin TL'lik manevi tazminat dava-
sı açtı. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın avukatı Hüseyin Aydın 
sosyal medya hesabından yaptığı 
bir paylaşımla CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel'in Aydın'ın 
Kuşadası ilçesinde gerçekleş-
tirdiği mitingde kullandığı 
ifadeler nedeniyle manevi 
tazminat davası açtıklarını 
duyurdu.

Aydın, şu ifade-
leri kullandı: 

"CHP Genel Başkanı Özgür Özel'in 29 
Mart 2026 tarihinde Aydın ili Kuşada-
sı ilçesinde düzenlenen mitingte 
yaptığı konuşmada Sayın Cumhur-
başkanımızı hedef alan yakışıksız 
ifadeleri ve mesnetsiz ithamları 
nedeniyle Ankara Asliye Hukuk 
Mahkemesinde 500 bin TL'lik manevi 

tazminat davası açılmıştır. 
Ayrıca Cumhurbaşkanına 

hakaret suçundan Ankara 
Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı'na suç duyurusunda 
bulunulmuştur. Kamuo-

yunun bilgisine 
saygıyla arz 
olunur."

ÖZGÜR ÖZEL'E 500 BiN 
LiRALIK TAZMiNAT DAVASI

ÖZGÜR ÖZEL



ABD Başkanı Donald Trump, sosyal medya 
platformundan İran’a yönelik tehdit pay-
laşımı yaptı. Trump, yaptığı paylaşımda 
“Hürmüz Boğazı açılmazsa petrol kuyula-
rını, Hark adasını yok ederiz” ifadesini kul-
landı. Trump, paylaşımında şöyle konuştu: 
“Amerika Birleşik Devletleri, İran’daki 
askeri operasyonlarımızı sona erdirmek 
amacıyla yeni ve daha makul bir rejimle 
ciddi görüşmeler yürütmektedir. Büyük 
ilerleme kaydedilmiştir; ancak herhangi bir 
nedenle kısa süre içinde bir anlaşmaya va-
rılamazsa, ki muhtemelen varılacaktır, ve 
Hürmüz Boğazı derhâl “ticarete açık” hâle 
getirilmezse, İran’daki ‘bulunuşumuzu’ 
şimdiye kadar özellikle ‘dokunmadığımız’ 
tüm elektrik üretim tesislerini, petrol ku-
yularını ve Hark Adası’nı (ve muhtemelen 
tüm tuzdan arındırma tesislerini!) havaya 
uçurup tamamen yok ederek sonlandı-
racağız. Bu, İran’ın eski rejiminin 47 yıllık 
‘terör saltanatı’ boyunca katlettiği ve 
öldürdüğü çok sayıdaki askerimiz ve diğer 
kişiler için bir karşılık olacaktır.”

İran’la dolaylı görüşmeler
Öte yandan Trump, Pakistanlı “aracılar” 

üzerinden yürütülen dolaylı görüşmelerin 
iyi ilerlediğine dikkati çekti. “Yaklaşık 3 
bin hedefimiz kaldı, 13 bin hedefi bom-
baladık ve birkaç bin hedef daha var. Bir 
anlaşma oldukça hızlı yapılabilir” diyen 
Trump,  İran’da saldırıların ardından “rejim 
değişikliği” yapıldığını savundu, “Biz zaten 
rejimi değiştirdik. 

Daha önce kimsenin muhatap olmadığı 
farklı insanlarla muhatap oluyoruz. Tama-
men farklı bir grup. Bu nedenle bunu rejim 
değişikliği olarak değerlendiririm” dedi.

HAYFA ALEV ALEV YANIYOR
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BEKAYİ: ABD’NİN 
TEKLİFİ MANTIKSIZ

ABD Başkanı Donald Trump, 
İran'a yönelik tehditlerine 
bir yenisini ekledi. Hürmüz 
Boğazı'nın açılmasına ilişkin 
açıklama yapan Trump, 'Hür-
müz açılmazsa petrol kuyu-
larını vururuz, Hark adasını 
yok ederiz' ifadesini kullandı.HÜRMÜZ 

AÇILMAZSA 
VURURUZ

HEDEF İRAN 
URANYUMU

İran ile savaş devam ederken ABD Orta Do-
ğu’ya âdeta yığınak yapıyor. İsrail ve ABD’nin, 

İran ile yapılan müzakerelerin başarısızlıkla sonuç-
lanması ihtimaline, son günlerde askeri iş birliğini 
yoğunlaştırarak hazırlandığı bildirildi. İsrail’in 
Kanal 12 televizyonu, ABD’nin caydırıcılık sağlamak 
veya gelecekteki askeri saldırılara zemin hazırlamak 
için Orta Doğu’ya askeri yığınak yaptığını öne 
sürdü. Bölgedeki Amerikan askeri varlığı 50 binin 
üzerine çıkarken, ABD ve İsrail medyası Trump’ın 
gözünü İran uranyumuna diktiğini öne sürüyor.

ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın petrolünü 
“alma” isteğini dile getirerek, ülkenin ana ihracat 
merkezi Hark Adası’nın ele geçirilmesinin seçe-
nekler arasında olduğunu belirtti. Trump, Financial 
Times (FT) gazetesine verdiği röportajda, tercihinin 
“İran’ın petrolünü almak olacağını” söyleyerek, 
olası bir adımı Venezuela örneğiyle kıyasladı. 
Trump, “Dürüst olmak gerekirse, en çok istediğim 
şey İran’daki petrolü almak ama ABD’de bazı aptal 
insanlar ‘bunu neden yapıyorsun?’ diyor. Ama 

onlar aptal insanlar” ifadesini kullandı. ABD’nin 
bölgedeki askeri varlığını arttırdığı bir dönemde 
Trump, “Belki Hark Adası’nı alırız, belki almayız. 
Çok fazla seçeneğimiz var. Ayrıca bu, bir süre orada 
bulunmamız gerektiği anlamına gelir” dedi.

Trump, adadaki İran savunmasının durumu 
sorulduğunda ise “Herhangi bir savunmaları 
olduğunu sanmıyorum. Çok kolay alabiliriz” 
yorumunda bulundu.

Yeni nesil füze ilk kez kullanıldı
Analize göre, 28 Şubat’ta İran’ın güneyindeki 

Lamerd kentinde gerçekleştirilen saldırıda, “Hassas 
Vuruş Füzesi (PrSM)” adı verilen kısa menzilli 
balistik füze kullanıldı. Bu füzenin, hedefin üzerinde 
havada patlayarak tungsten parçacıklarını geniş 
alana yayacak şekilde tasarlandığı belirtildi.

Bir güvenlik kamerası, spor salonunda 
meydana gelen patlamayı kaydetti.

Silah uzmanı Jeffrey Lewis, görüntüleri incele-
dikten sonra şu değerlendirmeyi yaptı: “PrSM’nin 

kullanıldığını biliyorduk, ancak sistemin gerçek 
etkisini ilk kez bu kadar net görüyoruz.”

Saldırının, bir askeri tesisin yakınındaki spor 
salonu ve bitişiğindeki ilkokulu vurduğu belirtildi. 
İran medyasına göre Lamerd’deki saldırılarda en az 
21 kişi hayatını kaybetti.

İsrail ordusu, ABD ile saldırılarını sürdürdüğü 
İran’da son iki günde 40’tan fazla silah üretim 
tesisini hedef aldığını iddia etti.İsrail ordusun-
dan yapılan açıklamada, İran’a ait silah üretim 
tesislerine yönelik hava saldırılarının artarak 
devam ettiği kaydedildi. İran’ın başkenti Tahran’a 
düzenlenen hava saldırılarında hedef alınan çeşitli 
silah üretim tesislerine 80’in üzerinde bomba 
atıldığı öne sürüldü. 

İran ile Lübnan’daki Hizbullah’ın eş zamanlı 
gerçekleştirdiği misillemede İsrail’in Hayfa 

kentinde yer alan petrokimya, petrol rafinerileri ve 
elektrik santrallerinin bulunduğu bölge vuruldu. 
İran, 28 Şubat’tan bu yana Körfez ülkelerindeki 
ABD üsleri ile İsrail’deki kritik noktalara en az 5 bin 
471 füze ve İHA saldırısı gerçekleştirdi. İran’dan 
yapılan misillemenin ardından bir füzenin İsrail’in 

güneyindeki Birüssebi (Berşeva) kentinde açık 
alana doğrudan isabet etmesi sonucu 11 kişinin 
hafif şekilde yaralandığı bildirildi. İsrail ordusu 
Lübnan’ın güneyindeki çatışmalarda 6 askerinin 
yaralandığını duyurdu. Bu arada, Birleşik Arap 
Emirlikleri tarafından yapılan açıklamaya göre 
İran’dan dün 11 balistik füze ve 27 silahlı insansız 
hava aracıyla saldırı düzenlendi.

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, ABD’nin 
sunduğu 15 maddelik teklif hakkında, “ABD tarafından 

gönderilen teklif çoğunlukla çok iddialı, gerçekçi olmayan 
ve mantıksız talepler içeriyor.” ifadesini kullan-

dı. Bekayi, başkent Tahran’da haftalık basın 
toplantısında gündeme ilişkin açıklamalarda 

bulundu. ABD’li yetkililerin sürekli tutum 
değiştirdiğini ve tutarsız açıklamalarda 

bulunduğunu ifade etti.

TRUMP’TAN İRAN’A HARK ADASI 
VE PETROL KUYULARI TEHDIDI:

İran Devrim Muhafızları Ordusu, Deniz Kuvvet-
leri Komutanı Tuğamiral Ali Rıza Tengsiri’nin, 
ABD-İsrail saldırısında yaşamını yitirdiğini 
duyurdu. Ayrıca İran Doğal Kaynaklar Teşkilatı 
Koruma Birimi Başkanı Mecid Zekeriyayi’nin, 
saldırıda hayatını kaybettiği bildirildi.

ABD Donanmasına ait uçak gemisi USS 
Nimitz ve USS Gridley, Southern Seas 2026 
tatbikatı kapsamında Panama’ya ulaştı. Tur 
kapsamında gemilerin Peru, Şili ve Brezilya’ya 
da uğraması planlanıyor. Gemilerin 29 
Mart ile 2 Nisan tarihleri arasında bölgede 
kalacağı, USS Nimitz’in açıkta demirleyeceği, 
USS Gridley’nin ise Amador Cruise Limanı’na 
yanaşacağı bildirildi. 12 Mart’ta ABD’nin doğu 
kıyısından başlayan seferin, Macellan Boğazı 
üzerinden devam ederek 20 Haziran’da yeni 
ana limana ulaşması öngörülüyor.  

İRAN DENİZ KUVVETLERİ KOMUTANI 

TENGSİRİ HAYATINI 
KAYBETTİ

ABD DONANMASINA AİT  
SAVAŞ GEMİLERİ PANAMA’DA

ABD Başkanı 
Donald Trump, sosyal 

medya platformundan 
İran’a yönelik tehdit paylaşımı 

yaptı. Trump, yaptığı paylaşım-
da “Hürmüz Boğazı açılmazsa 

petrol kuyularını, Hark Ada-
sını yok ederiz” ifadesini 

kullandı.

 ABD, Orta Doğu’ya âdeta yığınak yapıyor. Bölgedeki ABD askeri varlığı 50 binin 
üzerine çıktı. Bölgeye 2 bin 500 deniz piyadesi ve 2 bin 500 denizcinin daha 

gönderilmesiyle birlikte, ABD’nin askeri gücü normal seviyenin yaklaşık 10 bin 
üzerine yükseldi. Trump’ın gözünü İran’ın uranyumuna diktiği iddia edildi.

50 BİN ASKER BÖLGEDE

İsmail Bekayi
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BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
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ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
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YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

ABD ilk kez yeni silahıyla vurdu

İspanya hükümeti, ABD ve İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarına katılan ABD uçaklarına 
hava sahasını kapatma kararı verdi. İlk 
El Pais gazetesinde çıkan daha sonra 
İspanya resmi haber ajansı EFE’nin Savunma 
Bakanlığı kaynaklarına doğrulatarak verdiği 
haberde, daha önce ABD uçaklarının Rota 
(Cadiz) ve Moron de la Frontera (Sevilya) 
deniz ve hava üslerini kullanmasını yasak-
layan İspanya hükümetinin ayrıca Avrupa 
ülkelerinde konuşlanmış ABD uçaklarına 
İspanyol hava sahasını kapattığı belirtildi.

Haberde, “savaşa hayır” duruşunda ka-
rarlılık gösteren İspanya hükümetinin, hava 
sahasını ABD savaş uçaklarına kapatarak 
yeni bir adım attığı ifade edildi. El Pais ga-
zetesinin haberinde, İspanya hükümetinin 
kararının ardından ABD yönetiminin Madrid 
ile istişarede bulunarak Moron de la Fron-
tera’ya B-52 ve B-1 bombardıman uçakları 
konuşlandırma planından vazgeçtiği ileri 
sürüldü. ABD Başkanı Donald Trump, birçok 
kez İspanya’yı eleştirmiş ve ticari ilişkileri 
kesmekle tehdit etmişti.

İSPANYA, ABD 
UÇAKLARINA 

HAVA SAHASINI 
KAPATTI
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YEMEN’DEKI SEL FELAKETINDE 
CAN KAYBI 15’E YÜKSELDI

Yemen’in Taiz kentini vuran sel felaketinde 
24 Mart’tan bu yana hayatını kaybe-
denlerin sayısının 15’e yükseldiği, 
9 kişinin ise hâlen kayıp olduğu 

bildirildi. Yemen resmi ajansı 
SABA’nın haberine göre, Ye-

rinden Edilmiş Kişi Kamplarının 
Yönetiminden Sorumlu Yürütme 

Biriminden yapılan açıklamada 
konuya ilişkin bilgi verildi.

 Açıklamada, 24 Mart Cuma gününden bu 
yana ülkenin güneybatısındaki Taiz’de 

etkili olan selde, aralarında kadın 
ve çocukların da bulunduğu 15 
kişinin hayatını kaybettiği, can 
kayıplarının 9’unun El-Meha ilçe-
sinde, 6’sının ise Mevza ilçesinde 

yaşandığı belirtildi. Muha ilçesinde 
9 kişinin kaybolduğu, selden 5 bin 

883 ailenin zarar gördüğü kaydedildi. AA

İNGILTERE: İSRAIL, 
LÜBNAN TOPRAKLARINI 

IŞGALDEN KAÇINMALI
İngiltere’nin Orta Doğu’dan Sorumlu Devlet Bakanı Hamish 
Falconer, İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun orduya 

Lübnan’ın güneyinde işgali genişletme talimatı vermesinden ötürü 
“derin endişe” duyduklarını belirterek, İsrail’in Lübnan topraklarını 
işgale yönelik her türlü eylemden kaçınması gerektiğini bildirdi. 
İsrail’in, hâlihazırda 1 milyondan fazla insanın zorla yerinden edildiği 
Lübnan’da kara operasyonlarını genişletme niyetini açıklamasından 
derin endişe duyduklarını belirten Falconer, “İsrail, çatışmanın daha 
da şiddetlenmesini önlemeli ve Lübnan topraklarını işgale yönelik 
her türlü eylemden kaçınmalı” ifadesini kullandı.

Avrupa Birliği (AB), İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun orduya Lübnan’ın güneyinde işgali ge-
nişletme talimatı vermesinin ardından, Tel Aviv’e askeri operasyonlarını durdurma çağrısında bulundu. 

AB’nin Güney Lübnan’daki durumla ilgili tutumunun net olduğunu belirten Al Anouni, “İsrail, Lübnan’daki as-
keri operasyonlarını durdurmalıdır” dedi. Al Anouni, İsrail’den Lübnan’ın egemenliğine ve toprak bütünlüğüne 
saygı göstermesini talep ettiklerini ve tüm taraflara ateşkes anlaşmasının hükümlerini ve Birleşmiş Milletler 
(BM) Güvenlik Konseyi’nin 1701 sayılı kararını tam olarak uygulama çağırısında bulunduklarını kaydetti.

DENİZLERİN SULTANI:
BARBAROS 

HAYREDDİN PAŞA
Barbaros Hayrettin Paşa bizim
gönlümüzde ölmedi, 
bilinsin ki haçlı donanmasını
hâlâ parmağıyla işaret etmekte, 
denizin dibine indirmek için 
tetikte beklemektedir.

Devlet BAHÇELİ

Barbaros Hayreddin Pa-
şa’nın hikâyesi, Fatih 
Sultan Mehmet’in 1461’de 
fethettiği Midilli adasında 

başlar. Babası Yakup Ağa, bir Os-
manlı sipahisidir ve fetihten sonra 
adaya yerleştirilen Türk gazilerin-
dendir. Yakup Ağa’nın dört oğlu 
olur: İshak, Oruç, Hızır ve İlyas. Hay-
reddin lakabını bizzat Yavuz Sultan 
Selim’den alacak olan Hızır Reis, 
ağabeyi Oruç Reis ile denizciliğe 
adım atar.   

Kardeşlerin en büyük başarısı, 
Kuzey Afrika topraklarında bir Türk 
vatanı inşa etmektir. 1516 yılında 
İspanyol boyunduruğundan kur-
tulmak isteyen Cezayir halkının 
daveti üzerine şehre giren Oruç 
Reis, burada kendi bağımsız yöne-
timini kurmuştur.

Oruç Reis’in 1518 yılında Tlem-
sen savunması sırasında şehit 
düşmesi, Türk dünyası için büyük 
bir acı olsa da, kardeşi Hızır Reis’in 
bu bayrağı devralmasıyla yeni bir 
dönem başlamıştır. Hayreddin Reis, 
bir devlet adamı öngörüsüyle, Ceza-
yir’in tek başına Avrupa’nın devasa 
güçlerine karşı duramayacağını 
anlamıştır. Bu noktada, Türklüğün 
temel taşı olan “Birlik” ilkesini işle-
terek, Yavuz Sultan Selim Han’a bir 
heyet göndermiş ve topraklarının 
Osmanlı hakimiyetine kabulünü ta-
lep etmiştir. Bu adım, Akdeniz’deki 
Türk varlığını bir imparatorluk çatısı 
altında birleştiren tarihi bir kırılma 
noktasıdır. Yavuz Sultan Selim bu 
teklifi büyük bir memnuniyetle ka-
bul ederek Hayreddin Reis’e “Paşa” 
ve “Beylerbeyi” unvanlarını vermiş, 
Cezayir’i Osmanlı’nın bir eyaleti ha-
line getirmiştir.

Barbaros Hayreddin Paşa’nın 
1534 yılında Kanuni Sultan Süley-
man tarafından İstanbul’a davet 
edilmesi, dünya denizcilik tarihinin 
akışını değiştiren en önemli olaylar-
dan biridir. Paşa, İstanbul’a gelince 
sadece bir amiral olarak değil, do-
nanmanın kurucusu ve ıslahatçısı 
olarak görevlendirilmiştir. O güne 
kadar “Gelibolu Sancakbeyi” sta-
tüsünde olan donanma komutan-
lığı, Barbaros’un gelişiyle birlikte 
beylerbeyliği seviyesine çıkarılmış, 
bu da Türk bahriyesinin devlet 
protokolündeki önemini zirveye 
taşımıştır.   

27 Eylül 1538 tarihinde Preveze 
önlerinde gerçekleşen savaş, sa-
dece bir askeri karşılaşma değil, bir 
iman ve strateji çarpışmasıdır. Bir 
yanda Papa’nın çağrısıyla birleşen, 
başında efsanevi Cenevizli amiral 
Andrea Doria’nın bulunduğu, İs-
panya, Portekiz, Malta ve Venedik 
gemilerinden oluşan 600 gemilik 
devasa Haçlı donanması; diğer 
yanda ise Barbaros Hayreddin Paşa 
komutasındaki 122 kadırgalık Os-
manlı filosu vardı.   

Barbaros, Arta Körfezi’nin stra-
tejik yapısını mükemmel bir şekilde 
kullanarak düşmanı kendi istediği 
alana çekmiştir. Savaş başlamadan 
önce Paşa, kadırga komutanları-
nı baştardasında toplayarak son 
istişarelerini yapmış ve “Düşman 
bizden sayıca üstün olabilir ancak 
bizim imanımız ve taktiksel birliği-
miz bu farkı kapatacaktır” mesajını 
vermiştir. Savaşın en kritik anında, 
rüzgârın kesilmesiyle Haçlı kalyon-
ları hareketsiz kalırken, Türk kadır-
gaları çevik manevralarla düşman 
hattını ortadan ikiye yarmıştır. 
Barbaros’un bu savaşta uygula-
dığı “hilal taktiği”, deniz savaşları 
literatürüne “Türk Taktiği” olarak 

geçmiştir. Andrea Doria, Türk’ün 
bu ezici kudreti karşısında amiral 
gemisinin fenerlerini söndürerek 
gecenin karanlığında kaçmak zo-
runda kalmıştır.

Barbaros Hayreddin Paşa sa-
dece büyük bir savaşçı değil, aynı 
zamanda dünya siyasetini ve güç 
dengelerini yönlendiren bir dip-
lomatik dehadır. Kanuni Sultan 
Süleyman’ın emriyle 1543 yılında 
gerçekleştirilen Fransa seferi, Os-
manlı’nın küresel bir denge unsuru 
olduğunun en somut tarihsel bel-
gesidir. Fransa Kralı I. François’nın 
Habsburg İmparatoru Şarlken’e 
karşı Osmanlı’dan medet umması 
üzerine Barbaros, 110 gemilik mu-
azzam bir filoyla Marsilya ve Toulon 
limanlarına gitmiştir.   

Toulon limanı bir kış boyunca 
Türk donanmasına tahsis edilmiş, 
burası adeta bir Türk şehri haline 
gelmiştir. Toulon’da ezan sesleri 
yükselmiş, Türk mahkemeleri ku-
rulmuş ve Türk disiplini tüm Av-
rupa’ya örnek gösterilmiştir. Nice 
kalesinin zapt edilerek Fransız 
müttefiklere teslim edilmesi, Türk 
donanmasının sadece Akdeniz’in 
doğusunda değil, en batı uçla-
rında bile operasyon yapabilme 
kabiliyetini kanıtlamıştır. Fransız 
büyükelçisi Montluc, Türk aske-
rinin disiplini hakkında “Dünyada 
hiçbir ordu bu kadar düzenli ve adil 
değildir; aldıkları her şeyin bedelini 
öderler ve asla sivilleri incitmezler” 
diyerek hayranlığını gizleyeme-
miştir. Bu sefer, Türk milletinin sa-
dece savaşçı değil, aynı zamanda 
yüksek bir medeniyet ve hukuk 
temsilcisi olduğunu da Avrupa’nın 
kalbine kazımıştır.   

Barbaros aynı zamanda büyük 
bir eğitimci ve teşkilatçıdır. Onun 
okulundan yetişen Turgut Reis, 
Salih Reis, Aydın Reis ve Kılıç Ali 
Reis gibi kahramanlar, Türk de-
nizcilik tarihinin altın sayfalarını 
yazmaya devam etmişlerdir. O, 
sadece gemi inşa etmemiş, o ge-
mileri yönetecek “çelikten iradeli” 
insanlar inşa etmiştir. Beşiktaş’ta 
yaptırdığı medrese ve cami, onun 
ilme verdiği önemin bir nişanesidir. 
1546 yılının temmuz ayında vefat 
ettiğinde, İstanbul minarelerinden 
“Denizlerin Sultanı öldü” nidaları 
yükselirken, Türk halkı ebedi bir 
kahramanını uğurlamanın derin 
hüznünü yaşamıştır.  

Barbaros Hayreddin Paşa’nın 
hayatı ve başarıları incelendiğinde 
çıkan en net gerçek şudur: Deniz-
lerde güçlü olmayan bir milletin 
karada hür yaşaması imkansızdır. 
Paşa, Osmanlı Devleti’ni bir kara 
devletinden küresel bir deniz 
gücüne dönüştürerek Türk adını 
tarihin her sayfasına altın harflerle 
yazdırmıştır. Onun vizyonu, sadece 
geçmişin bir anısı değil, Türkiye’nin 
gelecekteki küresel liderliğinin 
temel taşıdır.   

Bugün bize düşen görev, Bar-
baros’un türbesinin önünden 
geçerken sadece geçmişi anmak 
değil, onun vizyonunu daha ileriye 
taşımaktır. Mavi Vatan’ın her bir 
dalgasında Barbaros’un kadırga-
larının izi, levendlerinin tekbiri ve 
Paşa’nın stratejik aklı vardır. Türk 
Milleti, Barbaros’un mirasına sahip 
çıktığı sürece Akdeniz’de ve tüm 
denizlerde hür ve müstakil kalmaya 
devam edecektir.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEKİsrail, saldırılarını yoğunlaştırdığı Lübnan’ın güneyinde işgali genişletmek ve de-
rinleştirmek istiyor. İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, orduya Lübnan’ın güneyinde 
halkı zorla yerinden ettikleri bölgede işgali genişletme talimatı verdiği açıklandı. 

İSRAİL ORDUSU 
LÜBNAN İŞGALİNİ

GENİŞLETİYOR

T.C. SAMSUN SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/168 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/168 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Taşınmaz tapu kaydında arsa vasfındadır. Ana taşınmaz 132,76 m2’dir. 
Yeşilbahçe ve Yaren Sokakların kesişiminde olup, köşe parsel konumundadır. 
Etrafında yapılaşma büyük oranda tamamlanmış vaziyettedir. Civarında 3-4-5 kata 
kadar konut kullanım amaçlı müstakil yapılar bulunmakta olup meskun mahalde yer 
almaktadır. Eğimli bir arazi yapısına ve düzgün sayılabilecek bir geometrik şekle 
sahiptir. Keşif esnasında yapılan incelemede Fen Bilirkişisi tarafından parsel üzerinde 
özellikleri aşağıda bulunan bir adet yapı bulunduğu beyan edilmiştir.Parsel üzerinde 
bodrum kat +zemin kat + 2 normal kat olmak üzere toplam 4 katlı, betonarme taşıyıcı 
sistemli, mesken kullanım amaçlı, dış cephesi genel olarak sıvasız ve boyasız, 
asansörsüz, doğalgaz aboneliği ve çatısı mevcut bir yapı bulunmaktadır. Bina giriş 
kapısı demir doğramadır. Meskenlerin genel olarak tabanları laminat parke kaplama, 
ıslak hacim duvar ve tabanları seramik kaplamadır. Oda ve hol duvarları plastik 
boyalıdır. Pencereleri plastik doğramadır. Fen Bilirkişisi tarafından keşif esnasında 
yapılan ölçümler sonucunda toplam yaklaşık 552,00 m2 inşaat alanında olduğu 
beyan edilmiştir.
Adresi : Samsun İli İlkadım İlçesi Derebahçe Mahallesi 3471 Ada 10 Parsel İlkadım/ 
SAMSUN
Yüzölçümü : 552,00 m2
İmar Durumu :Var , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli revizyon imar planında, konut alanı 
bitişik nizam dört (B-4) katlı yere isabet etmektedir.
Kıymeti : 7.235.399,52 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir
Artırma Bilgileri

 
28/03/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2435640

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 10:48
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 10:48
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:48

T.C. KONYA 4. 
(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2026/15 Tereke Satış
Konu : Tasfiye İlanı
Aksaray İli, Merkez İlçesi, Ağzıkarahan 
Köyü/Mahallesi, Cilt No: 37, Hane 
No:22 ve Sıra No:41’de nüfusa kayıtlı 
Bayram ve Meral oğlu, 06/08/1979 
doğumlu, 180XXXXX178 TC kimlik 
numaralı, 18/02/2026 tarihinde vefat 
eden müteveffaRamazan Aygül’ün 
mirası yasal mirasçılarının tümü 
tarafından reddedildiğinden ve Aksaray 
2.Sulh Hukuk Mahkemesinin 2026/252 
Esas, 2026/259 Karar sayılı ilamı ile 
TMK’nun 612 maddesi gereğince 
terekenin tasfiyesi kararı verilmiş 
olduğu.
Kefalet sebebiyle alacaklıları da dahil 
olmak üzere alakadar olanların alacak 
ve borçlarını ilan tarihinden itibaren 
en geç BİR ay içinde varsa belgeleri 
ile birlikte Hakimliğimize (Tasfiye 
Memurluğu) müracaatları ile beyan 
ve kayıt ettirmeleri, aksi halde Türk 
Medeni Kanununun 634. Maddesi 
gereğince alacaklarını bu süre içinde 
kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu 
TMK’nun 621. Maddesi uyarınca ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2432548

İsrail ordusu, mart başın-
dan bu yana saldırılarını 
yoğunlaştırdığı Lüb-
nan’ın güneyinde 
işgali genişletmek 
ve derinleştirmek 
amacıyla asker 
takviyesi yaptı. İsrail 
Başbakanı Netanya-
hu, orduya Lübnan’ın 
güneyinde halkı zorla 
yerinden ettikleri bölgede 
işgali genişletme talimatı verdiğini 
açıkladı. İsrail ordusuna Lübnan’ın 
güneyinde halkın zorla yerinden 
edildiği bölgede “güvenlik bölgesi” 
adı altında işgalin genişletilmesi 
talimatı verdiğini kaydeden Netan-
yahu, İsrail’in kuzeyindeki durumu 
“temelden değiştirmeye” kararlı 
olduklarını ileri sürdü. 

Netanyahu, hedeflerine ulaşa-
na kadar güç ile hareket ede-
ceklerini söyleyerek Lübnan’da 
saldırıların süreceği tehdidinde 
bulundu. Konuşmasında İran’a 
karşı büyük başarılar elde 
ettiklerini savunan Netanyahu, 
İran ve Hizbullah’ın eski gücünde 
olmadığını öne sürerek saldıran 
tarafın kendileri olduğunu itiraf 
etti. Netanyahu, Suriye’nin güne-

yindeki tampon bölgeyi ve Gazze 
Şeridi’nin yarısından fazlasını 
işgal ettiklerini belirterek şimdi 
de Lübnan’da işgali genişlettikleri 
mesajını verdi.

Can kaybı 1238’e yükseldi
Lübnan Sağlık Bakanlığından 

yapılan yazılı açıklamada, İsrail’in 
2 Mart’tan beri ülkeye düzenlediği 
saldırılarda hayatını kaybedenlerin 
sayısının 1238’e, yaralı sayısının 
ise 3 bin 543’e yükseldiği bildirildi. 
Hayatını kaybedenlerin 124’ünün 
çocuk, 87’sinin kadın olduğu be-

lirtildi. Açıklamada, İsrail saldırıla-
rında 52 sağlık çalışanının hayatını 
kaybettiği, 127 sağlık personelinin 
yaralandığı ifade edildi. 

Bu arada İsrail ordusu, Lüb-
nan’ın güneyindeki Sur kentinde 
Lübnan ordusuna ait kontrol 
noktasını hedef aldı. İsrail saldı-
rısında bazı Lübnan askerlerinin 
yaralandığı aktarıldı. İsrail ordusu, 
Beyrut’un güneyindeki Dahiye’yi 
de bombaladı. 

İsrail ordusu ise, Lübnan’ın gü-
neyindeki çatışmalarda 6 askeri-
nin yaralandığını duyurdu.

Hamish Falconer

Binyamin Netanyahu

AB: LÜBNAN’DAKI ASKERI 
OPERASYONLAR DURMALI

İsrail’de yapılan anket, gençlerin yüzde 57’sinin, 
geleceklerine dair hislerini “belirsizlik” olarak 

nitelendirerek endişe duyduklarını ortaya koydu. The 
Jerusalem Post gazetesinin haberine göre, “Aluma” 
isimli sivil toplum örgütü tarafından 237 genç erkek ve 
kadın arasında yapılan anket, İsrail’deki gençler arasında 
şiddetli ve derinleşen bir krize işaret ediyor. Verilere ve 
Aluma’nın çalışmalarına göre, pek çok genç hükümetin 
kendilerini görmediğini ve ihtiyaçlarına yeterli bir yanıt 
vermediğini hissediyor. Katılımcıların yüzde 74’ü devletin 
“kendilerini görmediğini” ve geleceklerini ya hiç ya da 
sadece küçük bir ölçüde önemsediğini belirtirken, buna 
karşılık yalnızca yüzde 3’ü devletin İsrail’deki gençlerin 
geleceğini önemsediğini düşünüyor. Aluma’nın bulgularına 
göre temel etki eğitim alanında görülüyor. Gençlerin yüzde 
64’ü ordunun saldırıları nedeniyle akademik planlarının 
zarar gördüğünü veya dondurulduğunu vurgularken, yüzde 
45’i eğitimin birincil endişe kaynağı olduğuna dikkati çekti. 
Ankete katılanların yaklaşık dörtte biri, özellikle ekonomik 
durumlarından endişe duyduklarına işaret etti.

Rusya ile Ukrayna arasındaki savaş devam ederken, 
Rusya Ukrayna’nın doğusundaki Donetsk bölgesine 

bağlı Kramatorsk kentine hava saldırısı düzenledi. Saldırıda 
biri çocuk en az 3 kişi hayatını kaybederken, 13 kişi yaralandı. 
Saldırı sonucu konutlar, idari binalar ve araçlar zarar gördü.

Rusya Savunma Bakanlığı, Ukrayna’ya ait 102 insansız 
hava aracını (İHA) çeşitli bölgeler üzerinde etkisiz hâle getir-
diklerini bildirdi. Rusya’nın Rostov Bölge Valisi Yuriy Slyusar, 
sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, bölgenin yo-
ğun İHA saldırısına maruz kaldığını aktardı. Slyusar, “Vurulan 
İHA parçalarının düşmesi sonucu bir okul, 12 apartman, 27 ev 
ve 10 otomobil hasar gördü. Apartman sakinleri tahliye edildi. 
Maalesef 1 kişi öldü, 8 kişi yaralandı. Tüm mağdurlara yardım 
sağlanacak” ifadelerini kullandı.

İsrailli gençlerin çoğu
geleceğinden endişeli

Rusya’dan, Ukrayna’nın 
Kramatorsk kentine saldırı
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SOLDAN SAĞA: 1. Üstü kapalı anlatma - Öğle 
uykusu - Bir ilimiz. 2. Kesintisiz para - Dip tabaka-
ları inceleme aracı - Lityum’un simgesi - İri dişli 
törpü - Çıplak resim. 3. Niteliklerini övme - Alacak-
ların toplanması - Petrol gemisi. 4. Zeybek - Çok 
itaatkar olan - Cilve, eda - Uyanıklık. 5. Yazıt bilimi 
- Acımasız, zorba - İtina, ihtimam. 6. Yumurtalı süt 
tatlısı - Bir süs bitkisi, ağaç küpesi - Kırgızistan’da 
bir kent - Kongo’da bir ırmak. 7. Beddua - Halk 
dilinde anahtar - Kandilde yağ çekici ip - Yüz 
kalıbı - İyi, hoş. 8. Ticari mal sergisi - Kuran’da 
44. sure - Mutasavvıf - Öğrenci. 9. Eski dilde 
insan - Edebiyatta dörtlük - Kuvvet, iktidar - Ek 
- Lübnan plakası. 10. Kastamonu ilçesi - Anket - 
Beyaz - Allahü tealaya yalvarma. 11. İşiten, işitme 
- Kan pıhtısı - Bir fal türü - Ara bozucu. 12. Klişe 
- Denizli ilçesi - Kırmızı. 13. Akımtoplar - Yazman 
- Kaşındırıcı bir deri hastalığı - Kalp atışlarındaki 
düzensizlik. 14. Gümüş balığı - İnce alay - Enerji - 
Açık, belirgin.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ölçü aletlerinde hareketli 
iğne - Yeterli - Eşek yavrusu. 2. Hırvatistan plakası - 
Saadetli, mutlu - Köpek. 3. Kılıksız ve uyuşuk kimse - 
Alt kurul, encümen. 4. Geçmişteki büyükler - Bayındırlık 
- Slayt. 5. Dokumada enine atılan iplik - Kiloamper 
kısaltması - Kayak. 6. Müzikhol yıldızı - Bir ilimiz. 7. 
Somali plakası - Koni - Kalın ve dar tahta. 8. Yararlan-
ma, faydalanma - Padişah gözdesi. 9. Davranış, tavır - 
Söndürme - Kongo antilobu. 10. Avlu - İçinde inorganik 
maddeler bulunan. 11. Secde eden - Madagaskar plaka 
işareti - Uluslararası Çalışma Örgütü. 12. Tropikal 
bölge rüzgarı - Ökçeli, konçsuz ayakkabı. 13. Vilayet - 
Bir ilimiz - Seryum simgesi - İlgi eki. 14. Od, nar - Ale-
vde pişirme. 15. Atardamar - Bağırsak - Yardım. 16. 
Güney Afrika plakası - Eyer altına konulan keçe - Ahali. 
17. Sayım bilimi - Tahta cilası. 18. Çok beyaz - Akarsu 
yatağı - Kemirgen bir hayvan. 19. İyilikbilmez - Din dışı. 
20. Büyük mutfak sobası - Utanma duygusu - Tunus’un 
plakası. 21. Cılız, zayıf, güçsüz - Aklama belgesi. 22. 
Dolu, çok - Ni simgeli element - Seçkin.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 120  128  132  134  158  198  667  684  702  955

4 RAKAMLILAR
 1272  2062  2715  3891  4025  4090  4315  4728  4834  

5094  5767  5973 9020   9034  9489
5 RAKAMLILAR

 15715  32949  33269  41415  42327  43013  50518  51650  
52304  58493  58514  90203  90283  90304  90422  90723  

96131  97891
6 RAKAMLILAR

 252725  617162  815382  843762  908251

Vilayet
Resimdeki

 basın
 şehidi

 gazeteci

Bir tür duvar
ve yer

kaplaması
Uğraşı

Değerli eşya
satılan kapalı

çarşı

Gözde
canlılık

Sinemada ön
gösterim

Kalıcılık
Belçika
plakası

Nesne, şey

Baryum
simgesi
Helyum
simgesi

Budanan dal-
lardaki kuru

uç
Neşeli

Evcil geyik
At takımı

Az sözle çok
şeş anlatma

Zeytin biçi-
minde beyaz
unlu bir yemiş

§
Böcek

Litvanya
plakası

Ersurum Oltu
kebabı
Adap

Hallk dilinde
lodos

Rey
Düşmanlık

Geniş
olmayan

Boğa, tosun
Alışılandan

çok

Emek
vermeden
sağlanan
kazanç

İşlenmiş deri,
kösele

Düz ve
ensiz bağ
Bahreyn
plakası

Bunama
Başka

Çok cahil,
bilgisiz

Örgüde
ilmek

Hayret ünlemi

Tahta
ayakkabı
Tek, eşi
olmayan

Normalden
büyük

Deriden sızan
tuzlu sıvı
Dolaylı
anlatım

Işın Düşünce

Yararlı bir
içecek

Lübnan
plakası

Bir ağırlık
ölçü birimi

Tadımlık

Vietnam
plakası
Seryum
simgesi

Asal gazlar
sınıfından
element

Hint zamkı

Kağıt
katlama
sanatı

Akşam
yemeği

Gökteki Ay 
Yaygın
söylenti

Eski dilde
yedi sayısı

Abdest
alırken ağzı
su ile çalka-

lama

Atın eşkin
yürüyüşü

Kaş boyası
Göz erimi

Adlar, isimler
Büyük erkek
kardeş, abi

Tiyatroda tek-
nik ustalıkla

yapılan gösteri
Avusturya

plakası

Dövizin ulusal
para karşılığı
Yeni Zelenda

plakası

Ağaçlarla
örtülü geniş

alan
Hint sünbülü
Denizli ilçesi

Bir haber
ajansı

Gizler, sırlar

Beyaz
Itırlı, kokulu

Yararlı,
kazançlı

Danimarka
para birimi

Fark Vadi
Mesafe

Dokuma
Elektrik
kutusu

Kedi köpek
yavrusu

Sahip, malik
Eski dilde

aktar
Kazakistan

plakası

Moritanya
para birimi

Kalıtım, soya
çekim

Eski dilde
üzengi

Birdenbire

Surinam
plakası

Manganez
simgesi

Yapma,
etme

Uzaklaşmak
Tümör

Bayındır-
laştırmak,
medenilik

Tellür simgesi

Endonezya
plakası

Güldeki sert
çıkıntılar

Aşı boyası
Yılanbalığına
benzer yırtıcı

bir balık
Ölme hakkı

Bir ilimiz İyilik, lütuf Tabaklanmış
ceylan derisi
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:16	 06:43	 13:13	 16:46	 19:34	 20:56
ANKARA		  05:02	 06:28	 12:58	 16:30	 19:18	 20:38
İZMİR		  05:28	 06:52	 13:21	 16:53	 19:40	 20:58
BURSA		  05:17	 06:43	 13:13	 16:46	 19:33	 20:54
TRABZON	 	 04:33	 06:00	 12:31	 16:03	 18:51	 20:13

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNÜN   HADİSİ
“Dünyada, müminden 

bela, sıkıntı eksik olmaz. 
Hadis-i şerifte buyruldu 

ki: Mümin, kertenkele 
deliğine girse de, ona eza 

edecek biri musallat olur.” 
(Beyheki)

“Onlar, iman etmiş ve 
gönülleri Allah’ın zikriyle 

sükûnete ermiş olanlardır. 
Şunu iyi bilin ki; kalpler 

ancak Allah’ı zikretmekle, 
anmakla huzura kavuşur!” 

(Rad suresi, 28. ayet) 

GÜNÜN   AYETİ

“Namazı 
dosdoğru kılın, 

zekâtı verin; önceden 
kendiniz için hayır olarak 

neyi takdim ederseniz, onu 
Allah katında bulacaksınız. 

Şüphesiz Allah, 
yaptıklarınızı görendir.” 

(Bakara suresi, 110. 
ayet)

“Sıkıntılar, 
musibetler 

günahlara kefaret olur. 
Sıkıntı istememeli fakat 

sıkıntılardan da 
şikâyet etmemelidir! Belayı 

nimet, rahatı musibet 
saymayan kâmil 
mümin değildir.” 

(Taberani)

EN BÜYÜK NIMET: 
SAĞLIK
Yüce Allah’ın bize 

verdiği en büyük 
nimetlerin başında 
sağlık yer almak-

tadır. Sağlık her şeyin başı, 
ona çok dikkat etmemiz 
gerekir. Sağlığımız yerinde 
iken yapmamız gereken 
görevlerimizi yerine getir-
memiz gerekir, bu nimet 
elimizden gittiğinde birçok 
şeyi yapmaktan mahrum 
kalabiliriz. Gözümüzün gör-
mesi, elimizin ayağımızın 
tutması, konuşabilmemiz, 
düşünebilmemiz bunların 
hepsi Allah’ın bize verdiği 
en büyük nimetlerdir.

Beslenmeye dikkat!
Günümüzde kullanılan 

pek çok hazır gıda, abur 
cubur, alkollü içecekler, 
boyalı ve katkı maddeli yi-
yecekler beden sağlığımızı; 
internette dolaşan vurdu-
lu kırdılı oyunlar, ahlaka 
uygun olmayan videolar 
ve televizyonda gösterilen 
bazı diziler, ruh sağlığımızı 
içten içe bozmaktadır. Yüce 
Allah, insanlara hesapsız 
nimet vermiştir. Şüphesiz, 
verdiği bu nimetlerden 
en değerlisi ruh ve beden 
sağlığıdır; çünkü bir insanın 
sağlığı yerinde olmadığı 
sürece elindeki nimetlerden 
ağız tadıyla faydalanamaz. 
Ecdadımız Kanuni Sultan 
Süleyman ne güzel söyle-
miş: Halk içinde muteber bir 
nesne yok devlet gibi,

Olmaya devlet cihanda 
bir nefes sıhhat gibi.

İmtihan vesilesi
Yüce Allah, sağlığı ve 

hastalığı birer imtihan 
vesilesi kılmıştır. Her iki du-
rumda da biz kullara çeşitli 
vazifeler düşer. Sağlıklıy-
ken, Allah’ın bize emanet 
ettiği bedeni her türlü iç ve 
dış mikroplardan koru-
malıyız. Abdestin, guslün, 
taharetin, diş fırçalamanın, 
beden temizliği yapmanın 
asıl hikmeti vücudun dışını 
temizlemek; tövbe etmenin, 
Kur’an okumanın ve duada 
bulunmanın asıl hikmeti 
ise vücudun içini yani kalbi 
kötü huylardan temizle-
mektir. “Hastalandığımız 
zaman tedaviye başvuralım 
mı?” diye soran ashabına,  
Sevgili Peygamber Efendi-
miz (sav), “Tedavi olunuz. 
Çünkü Allah, her hastalık 
için bir de ilaç ve tedavi 
yaratmıştır; bundan bir dert 
müstesnadır o da ihtiyar-
lıktır” (Ebu Dâvud) buyur-
muştur.

Sağlığımızın kıymeti
Tıpkı Allah Rasulünün 

(sav) belirttiği gibi sağlı-
ğımız, kıymetini bir türlü 
bilemediğimiz iki nimet-
ten biridir. Yarın ahirette 
Allahu Teala kuluna verdiği 
her nimetten onu sorguya 
çekecektir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav) bir 
hadis-i şerifinde, “Kıyamet 
gününde kula sorulacak ilk 
nimet sorusu, ‘Biz senin be-
denine sağlık vermedik mi, 
sana soğuk sular içirmedik 
mi?’ olacaktır” buyurarak, 
ümmetini beden sağlığına 
dikkat etmeleri hususunda 
uyarmaktadır. Biliyoruz ki 

Allah katında sağlıklı ve 
güçlü bir mümin, hasta ve 
zayıf bir müminden daha 
hayırlı ve daha sevimli-
dir. Bütün bu sebeplerden 
dolayı Allah’ın bize verdiği 
beden ve ruh emanetini 
hakkıyla korumalı, sağlı-
ğımızı bozacak her türlü 
maddi ve manevi unsurlar-
dan uzak durmalıyız.

Hayat ve sıhhat
İslam’ın titizlikle korun-

masını istediği beş esastan 
biri de hayat ve sıhhattir. 
İnsana verilen sayısız ni-
metlerin en başında sağlık 
gelir. Zira sağlık olmadan 
hiçbir nimet insana huzur 
ve saadet getirmez. Yüce 
Mevla’mız, başta ömür 
sermayemiz olmak üzere, 
sahip olduğumuz her türlü 
imkânı doğru hedeflerde, 
meşru ve müspet çalışma-
larda değerlendirmemizi 
istemiştir. Bu nedenle, en 
kıymetli varlığımız olan 
sıhhat ve sağlığımızı da 
korumamızı emretmiştir. 
Kendi ellerimizle kendimizi 
tehlikelere atmamamız 
konusunda, çeşitli ayetlerde 
bizleri uyarıp, ikaz etmiştir.  

Günahlara kefaret
Sağlığı korumak insanın 

vazifesi olduğu gibi hasta-
landığı takdirde bunun bir 
imtihan olduğunu bilip sab-
retmek, şifayı Allah’tan bi-
lerek ve umarak tedavi yol-
larına başvurmak da onun 
önemli vazifeleri arasın-
dadır. Nitekim Yüce Allah, 
“Ant olsun, sizi biraz korku, 
açlık, mallardan, canlardan 
ve ürünlerden eksiltme gibi 
şeylerle deneriz; sabre-
denleri müjdele” (Bakara 
suresi, 2/155) buyurmak-
tadır. Sevgili Peygamber 
Efendimiz de (sav) bu 
konuda şöyle buyurmuştur: 
“Müslüman’ın başına gelen 
zahmet, hastalık, keder ve 
eziyet hatta ayağına batan 
bir diken bile olsa mutlaka 
Allah, bunları onun gü-
nahlarına kefaret yapar.” 
(Buhârî, Kitabu’l-Merda)

Tedavi olunmalı
Sevgili Peygamberimiz 

(sav), hastalıklardan te-
davi olmayı emretmesinin 
yanında kendisi de bizzat 
günün şart ve imkânları 
dâhilinde tedavi olmuş-
tur. Maddi tedavi ve ilaç ile 
beraber manevi tedaviye de 
müracaat etmiş, bunun için 
dua ve ayetler okumuş ve 
okuyanları tasvip etmiştir. 
Hiç hastalanmamak, hep 
sıhhatli olmak kötü değildir. 
Yüce Allah, dünya saadetini 
de istememizi emrediyor: 
Ey Rabb’imiz, bize dünyada 
ve ahirette de hasene ver! 
(Bakara 201) (Hasene, iyilik, 
güzellik, sıhhat ve afiyet 
içinde mutlu yaşamaktır.) 
Her peygamber, beladan 
Cenabıhakk’a sığınmış, 
dünya, ahiret güzelliği iste-
mişlerdir. Hadis-i şerifler-
den bir tanesinde; “Duanın 
efdali, dünya ve ahirette 
Rabb’inden af ve afiyet 
istemektir. Affa ve afiyete 
kavuşan, dünya ve ahirette 
kurtuluşa ermiştir” (Tirmi-
zi) buyrulmuştur.

İslam düşüncesinin dayandığı temel esaslardan biri 
de insanın bu dünyaya imtihan için gelmiş olmasıdır. 

Dünya, imtihan dünyasıdır. İnsanlar da imtihan olmak, 
denenmek için bu dünyaya gelmişlerdir. Bu husus, 

yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim’de ve hadisi şeriflerde 
açıkça beyan edilmektedir. Nitekim İnsan suresinin 
ikinci ayetinde, “Hiç şüphesiz biz insanı, karmaşık 
olan bir damla sudan yarattık. Onu denemekteyiz. 

Bundan dolayı onu işiten ve gören yaptık” buyrulur. 
Bu denenme ve imtihan çeşitli şekillerde olur. Yüce 

Rabb’imiz, Bakara suresinde söyle buyurmuştur: 
“Ant olsun, biz sizi bir parça korku, açlık ve bir parça 

mallardan, canlardan ve ürünlerden eksiltmekle imti-
han edeceğiz. Sabır gösterenleri müjdele. Onlara bir 
musibet isabet ettiğinde, derler ki: “Şüphesiz ki biz 

Allah içiniz ve mutlaka ona döneceğiz.” “(Ey mümin-
ler!) Yoksa siz, sizden önce gelip geçenlerin başına 
gelenler size de gelmeden cennete gireceğinizi mi 

sandınız? Yoksulluk ve sıkıntı onlara öylesine dokun-
muş ve öyle sarsılmışlardı ki, nihayet Peygamber ve 
beraberindeki müminler: Allah’ın yardımı ne zaman! 

Dediler. Bilesiniz ki, Allah’ın yardımı yakındır.”

Gerçekten de sıhhat ve afiyet üzere geçen her an 
ve her nefes, Yüce Allah’ın bizlere ne büyük bir 
ihsan-ı ilahisidir. Esasen bir nefes bile iki şükrü 
gerektirir; biri alabildiğimizin, diğeriyse verebildi-
ğimizin şükrüdür. Lakin bunca şükre insanoğlunun 
ne gücü yeter, ne de bu şekilde hayatın tabii akışını 
sürdürebilmek mümkün olabilir. Nitekim rivayet 
edildiğine göre, Musa aleyhisselam Cenabıhakk’a, 
“Ya Rabbi! Sana şükrüm, senden bana verilen ayrı 
bir nimettir ki, o da ayrıca bir şükür ister”, Allah 
Teala da, “Her nimetin benden olduğunu bildiğin 
vakit, ben de bu bilgini şükür olarak kabul ederim” 
buyurur. (İhyâ, IV, 163) Yani kullarına son derece 
merhametli olan Rabb’imiz, bütün nimetlerin yüce 
zatından olduğunu bilmemizi “şükür” olarak kabul 
buyuruyor. Böylece biz kullarına ayrı bir lütufta 
daha bulunuyor. Bu ilahi lütuf ve ihsanlara mukabil 
insanoğlunun nail olduğu muvaffakıyetlerden nef-
sine pay çıkarması, nimeti kendinden bilmesi, yani 
sebeplere takılıp asıl müsebbibden gafil kalması, 
ne kadar abes bir durumdur! Zira tevhit akidesinin 
ortaklığa tahammülü yoktur.

Bu dünya  
amel ve  

imtihan yeridir

Bir nefes için 
Allah’a bin  
şükür borçluyuz 

İslam dini, insanın sağlığını korumayı hedeflemiştir. Sağlık, Allah'ın kuluna verdiği büyük bir nimettir. İnsanın Allah'a karşı ibadetlerini eksiksiz bir şekilde yapabilmesi için, ailesine, çevresine ve kendisine karşı olan görevlerini rahatça yapabilmesi için sağlıklı olması şarttır.
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Şampiyonası Elemelerindeki 6’ncı maçında bugün Hır-
vatistan ile deplasmanda karşılaşacak. H Grubu’nda 

oynadığı 5 maçta 3 galibiyet, 2 beraberlik alarak 
11 puanla liderlik koltuğunda oturan Türkiye, 4 

maçta elde ettiği 3 galibiyet, 1 beraberlikle top-
ladığı 10 puanla 2’nci sırada yer alan rakibinden 
puan alarak yerini korumayı hedefliyor. İki ta-

kım arasında Trabzon’da oynanan 1-1 sona eren 
karşılaşmanın rövanşı bugün Osijek kentindeki 

Opus Arena’da saat 18.30’da başlayacak.

ÜMİT MİLLİLER ZİRVE MAÇINDA

HEDEF HEDEF 
3’ÜNCÜ 3’ÜNCÜ 
KATILIMKATILIM
İlk kez Brezilya’nın ev sahipliğin-İlk kez Brezilya’nın ev sahipliğin-
de 1950 Dünya Kupası’na katılma de 1950 Dünya Kupası’na katılma 
hakkını elde eden milliler, ekonomik hakkını elde eden milliler, ekonomik 
gerekçelerle okyanus aşırı turnuvaya gerekçelerle okyanus aşırı turnuvaya 
katılamadı. 1954 İsviçre Dünya Kupa-katılamadı. 1954 İsviçre Dünya Kupa-
sı’na ilk kez katılan Türkiye, Batı Al-sı’na ilk kez katılan Türkiye, Batı Al-
manya’ya 4-1 yenildi, Güney Kore’yi manya’ya 4-1 yenildi, Güney Kore’yi 
7-0 yendi. Gruptan çıkma maçında 7-0 yendi. Gruptan çıkma maçında 
Batı Almanya ile bir kez daha karşıla-Batı Almanya ile bir kez daha karşıla-
şıp 7-2 yenilen milliler şampiyonaya şıp 7-2 yenilen milliler şampiyonaya 
veda etti. 2002 Güney Kore-Japonya veda etti. 2002 Güney Kore-Japonya 
ortaklığındaki şampiyonada dünya ortaklığındaki şampiyonada dünya 
üçüncülüğünü elde etti.üçüncülüğünü elde etti.

MERİH YOK, MERİH YOK, 
ZEKİ HAZIRZEKİ HAZIR
A Milli Futbol  Takımı’nın bugün Kosova A Milli Futbol  Takımı’nın bugün Kosova 
ile oynayacağı maçta sakatlığı tam anla-ile oynayacağı maçta sakatlığı tam anla-
mıyla geçmeyen Merih Demiral forma gi-mıyla geçmeyen Merih Demiral forma gi-
yemeyecek. Romanya ile oynanan maçta yemeyecek. Romanya ile oynanan maçta 
sakatlığı nedeniyle risk edilmeyen Zeki sakatlığı nedeniyle risk edilmeyen Zeki 
Çelik, takımla antrenmanlara çıktı. Serie Çelik, takımla antrenmanlara çıktı. Serie 
A’da Roma forması giyen 29 yaşındaki A’da Roma forması giyen 29 yaşındaki 
futbolcunun görev verilmesi durumunda futbolcunun görev verilmesi durumunda 
forma giyebileceği belirtildi.forma giyebileceği belirtildi.

arihinde 3 kez katılma şansı elde ettiği 2 kez mücadele 
ettiği Dünya Kupası’na bir kez daha katılmak iste-

yen A Milli Futbol Takımı, bugün 2026 Dünya Kupası 
önündeki son maçına çıkacak. İspanya, Gürcistan, 

Bulgaristan’ın yer aldığı gruptan ikinci olarak çıktıktan sonra 
play-off turunda Romanya’yı geçen milliler, bugün Fadil 
Vokrri Stadı’nda saat 21.45’te Kosova ile final maçına çıkacak. 
Kazanan takımın ABD, Kanada, Meksika ortaklığında düzen-
lenecek 2026 Dünya Kupası’na katılma hakkını kazanacağı 
maçı İngiliz Michael Oliver, Stuart Burt, James Mainwaring 
hekam üçlüsü yönetecek. Tv8 ve Exxen platformundan 
yayınlanacak karşılaşmanın dördüncü hakemliğini Chris-
topher Kavanagh üstlenecek.

T

649’UNCU RANDEVU

Türkiye’nin 2026 Dünya Kupası’na gitmek Türkiye’nin 2026 Dünya Kupası’na gitmek 
için oynayacağı Kosova Milli Takımı’nda için oynayacağı Kosova Milli Takımı’nda 
Süper Lig’den tanıdık isimler yer ala-Süper Lig’den tanıdık isimler yer ala-
cak. Giresunspor, Gençlerbirliği, Çaykur cak. Giresunspor, Gençlerbirliği, Çaykur 
Rizespor ve Fenerbahçe formalarını giyen Rizespor ve Fenerbahçe formalarını giyen 
Mallorcalı Vedat Muriqi, 67 maçta 32 golle Mallorcalı Vedat Muriqi, 67 maçta 32 golle 
rakibin en golcü ismi olarak sahaya çıka-rakibin en golcü ismi olarak sahaya çıka-
cak. Beşiktaşlı Milot Rashica, Corendon cak. Beşiktaşlı Milot Rashica, Corendon 
Alanyasporlu Florent Hadergjonaj, Fidan Alanyasporlu Florent Hadergjonaj, Fidan 
Aliti, Hatayspor ve Adana Demirspor Aliti, Hatayspor ve Adana Demirspor 
forması giyen Arijanet Muric de tanıdıklar forması giyen Arijanet Muric de tanıdıklar 
olarak kadroda yer alacak.olarak kadroda yer alacak.
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Dünya Kupası’na katılmayı 3 kez hak eden, 2 kez 
katılan Türkiye, 24 yıl aradan sonra bir kez daha 
katılma hedefiyle bugün 21.45’te Fadil Vokrri 
Stadı’nda Kosova karşısına çıkacak.

HAJDARI ORKUN

MU
RI

C

HAJRIZI HAKAN

VOJVODA

KENAN

HODZA

FERDİ

MUSLIJA

STAT:  FADIL VOKRRI   - HAKEM: MICHAEL OLIVER

ABDÜLKERİM

REXHBECAJ SAMET

GALLPENI

MERT

DELLOVA

BARIŞ
MORIQI

ASLLANI ARDA

KEREM

KOSOVA TÜRKİYE21.45
YAYIN: TV8 / EXXEN
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A Milli Futbol Takımı, 103 yıllık tarihinin en kritik maç-
larından birini bugün Kosova ile oynayacak. 361’i resmî, 

287’si özel toplam 648 maç oynayan kırmızı beyazlılar, 1’i 
hükmen 256 galibiyet, 151 beraberlik ve 241 yenilgi yaşadı. 278’i 

deplasmanda, 280’i Türkiye’de, 92 farklı ülkeden takımla karşılaşan 
milliler, 896 gol atarken, kalesinde 926 gol gördü.

A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, Kosova karşısında 
31’inci kez takımı yönetecek. 30 maç-
ta 17 galibiyet, 5 berberlik, 8 yenilgi 
alan İtalyan teknik adam, 54 gole 
sevinirken, yenen 41 golün üzüntüsü 
yaşadı. Montella, Kosova maçıyla 
daha önce takımın başında 30 maça 
çıkan Sandro Puppo’yu geride bıraka-
cak. İtalyan hoca, Kosova’yı yenerek 
milli takımı Dünya Kupası’na götüren 
3’üncü teknik adam olmaya çalışacak.

DÜNYA KUPASI DÜNYA KUPASI 
İÇİN SON ENGEL İÇİN SON ENGEL 
KOSOVAKOSOVA
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KOSOVA İLE 3. MAÇKOSOVA İLE 3. MAÇ
ABD, Kanada, Meksika ortaklığında ABD, Kanada, Meksika ortaklığında 
gerçekleşecek 2026 Dünya Kupası’nda gerçekleşecek 2026 Dünya Kupası’nda 
yer almak isteyen A Milli Futbol Takımı yer almak isteyen A Milli Futbol Takımı 
Kosova ile 3’üncü resmi maçına çıkacak. Kosova ile 3’üncü resmi maçına çıkacak. 
Kosova’nın FIFA üyeliğine kabul edilmedi-Kosova’nın FIFA üyeliğine kabul edilmedi-
ği dönemde oynanan gayriresmi maçı 6-1 ği dönemde oynanan gayriresmi maçı 6-1 
kazanan Türkiye, rakibiyle ilk resmi maç-kazanan Türkiye, rakibiyle ilk resmi maç-
ları 2018 Dünya Kupası eleme grubunda ları 2018 Dünya Kupası eleme grubunda 
oynadı. İlk maçı 2-0 kazanan kırmızı oynadı. İlk maçı 2-0 kazanan kırmızı 
beyazlılar, 2’nci maçı 4-1 önde bitirdi.beyazlılar, 2’nci maçı 4-1 önde bitirdi.
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ALPEREN ŞENGÜN
NBA tarihine geçti
Houston Rockets forması giyen 
milli basketbolcu Alperen Şen-
gün, New Orleans Pelicans’ı 134-
102 mağlup ettikleri karşılaşma-
yı 36 sayı, 17 ribaund, 7 asist, 3 
top çalma ve 3 blokla tamamladı. 
Alperen, James Harden ile bir-
likte Houston Rockets tarihinde 
birden fazla maçta 35+ sayı, 10+ 
ribaund, 5+ asist ve 5+ üçlük isa-
beti istatistiklerine ulaşan ikinci 
oyuncu oldu. Milli basketbolcu, 
ayrıca bu performansıyla NBA 
tarihinde bir maçta 35+ sayı, 10+ 
ribaund, 5+ asist, 3+ top çalma, 
3+ blok ve 5+ üçlük kaydeden ilk 
oyuncu olarak da dikkat çekti. 
Kevin Durant ise mücadeleyi 20 
sayı, 6 asist, 4 ribaund ve 1 top 
çalmayla tamamladı. 

Razgatlıoğlu
ilk puanını aldı
2026 MotoGP Şampiyonası’nın 
3. yarışı olan Amerika yarışında 
Milli sporcumuz Toprak Razgat-
lıoğlu, 15. Sırada yer alarak ilk 
puanını kazandı. 2026 MotoGP 
Şampiyonası’nın 3. yarışı olan 
Amerika yarışını Marco Bez-
zecchi ilk sırada tamamlarken, 
takım arkadaşı Jorge Martin 
ikinci, Pedro Acosta 3. oldu. Milli 
sporcumuz Toprak Razgatlıoğ-
lu, ise damalı bayrağı 15. sırada 
gördü ve MotoGP’deki ilk puanını 
kazandı. Bu sonuçla Razgatlıoğ-
lu, MotoGP’de puan kazanan ilk 
Türk sporcu unvanını elde etti.

Ziraat Bankkart
4’lü final peşinde
Ziraat Bankkart, CEV Erkekler 
Şampiyonlar Ligi çeyrek final ilk 
maçının rövanşında bugün Po-
lonya kulübü Asseco Resovia’yı 
ağırlayacak. Geçen yılın CEV Ku-
pası şampiyonu Ziraat Bankkart, 
voleybolun en önemli organizas-
yonunda 2024’ten sonra bir kez 
daha son 4 takım arasına girme-
ye çalışacak. Ziraat Bankkart, 
Polonya’da 3-0 yendiği Asseco 
Resovia’ya karşı 2 set kazanması 
hâlinde, 16-17 Mayıs’ta İtalya’nın 
Torino kentinde düzenlenecek 
2026 CEV Erkekler Şampiyonlar 
Ligi Dörtlü Finali’ne yükselecek. 
Kritik maç TVF Ziraat Bank-
kart Voleybol Salonu’nda saat 
19.00’da başlayacak.

DOĞAN’dan
Tekke’ye övgü

Fenerbahçe’nin
zorlu maratonu

Trabzonspor’un hem 
sportif hem de kurum-
sal anlamda son derece 
kritik bir süreçten 
geçtiğini belirten baş-
kan Ertuğrul Doğan, 
“Sadece bugünün 
değil gelecek on yılların 
kulübü haline getirme 
sorumluluğuyla hareket 
ediyoruz ve bu doğrul-
tuda atılan adımlar her 
geçen gün somutlaş-
maktadır. Gelir yapımızı 
güçlendirmeye, kurum-
sal yönetim standart-
larımızı yükseltmeye 
ve uluslararası arenada 
kulübümüzün marka 
değerini artırmaya 
yönelik çalışmalarımız 
hız kesmeksizin devam 
etmektedir” dedi. 

Teknik direktör Domenico Tedesco, oyuncularına 
toplam 8 gün izin verirken, sarı-lacivertliler zorlu 
bir fikstür ve kritik maçlar zinciriyle karşı karşıya. 5 
Nisan Pazar günü Kadıköy’de Beşiktaş’ı ağırlayacak 
Fenerbahçe, bu mücadeleyle birlikte sezonun en kritik 
dönemine adım atacak. Ardından 29. haftada kümede 
kalma mücadelesi veren Kayserispor’a konuk olacak 
sarı lacivertlilerde, alt sıralardaki rakiplerine karşı son 
dönemde yaşadığı puan kayıpları, bu maçın önemi-
ni artırıyor. Fenerbahçe, 17 Nisan Cuma günü ligde 
Rizespor’u sahasında ağırladıktan sonra, 21 Nisan Salı 
günü Türkiye Kupası Çeyrek Finali’nde Konyaspor ile 
deplasmanda karşı karşıya gelecek. Bu maçlar, takımın 
hem lig hem kupa hedefleri açısından belirleyici olacak.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
Fatih Tekke’nin sahip olduğu kadroyla 
fevkalade bir performans gösterdiğini ge-
leceğin kadrosunu oluşturduğunu söyledi.

GÜÇLÜ EKİP

G.SARAY’DAG.SARAY’DA
DINLENME BITTIDINLENME BITTI

alatasaray, Trabzonspor ile oyna-alatasaray, Trabzonspor ile oyna-
yacağı zorlu maçın hazırlıklarına yacağı zorlu maçın hazırlıklarına 

bugün yeniden başlıyor. Liverpool bugün yeniden başlıyor. Liverpool 
maçının ardından verilen milli aradan maçının ardından verilen milli aradan 

yararlanarak 5 gün izin yapan sarı kırmızılılar, yararlanarak 5 gün izin yapan sarı kırmızılılar, 
milli takımlara 16 oyuncusu ve özel izinle Arjan-milli takımlara 16 oyuncusu ve özel izinle Arjan-
tin’deki tatilini uzatan Mauro Icardi’den yoksun tin’deki tatilini uzatan Mauro Icardi’den yoksun 
başladığı çalışmalarına verilen 3 günlük aranın başladığı çalışmalarına verilen 3 günlük aranın 
da sonuna geldi. Teknik direktör Okan Buruk’un da sonuna geldi. Teknik direktör Okan Buruk’un 

ekstra izin verdiği oyuncular bugün Kemerbur-ekstra izin verdiği oyuncular bugün Kemerbur-
gaz’da toplanacak. Milli oyuncuların dönmesiyle gaz’da toplanacak. Milli oyuncuların dönmesiyle 
birlikte zor maçın taktik çalışmalarına başla-birlikte zor maçın taktik çalışmalarına başla-
yacak Buruk, Icardi ile ön görüşme yapacak. yacak Buruk, Icardi ile ön görüşme yapacak. 
Victor Osimhen’in yokluğunda forma giydir-Victor Osimhen’in yokluğunda forma giydir-
meye hazırlandığı Arjantinli golcüye sakatlık meye hazırlandığı Arjantinli golcüye sakatlık 
öncesi günlerini anımsatacak deneyimle teknik öncesi günlerini anımsatacak deneyimle teknik 
adam, Icardi’den Trabzonspor ile başlayan kritik adam, Icardi’den Trabzonspor ile başlayan kritik 
süreçte takıma sahip çıkmasını isteyecek.süreçte takıma sahip çıkmasını isteyecek.

G

Lige verilen arada önce 5, ardından antrenmanlar başladık-
tan sonra 3 gün izin yapan sarı kırmızılı futbolcular, milli ta-
kımdaki oyuncular hariç bugün Kemerburgaz’da toplanacak.

Türk Telekom
Cosea JL’ya konuk
Türk Telekom, BKT Avrupa Kupası 
yarı final ilk maçında bugün dep-
lasmanda Cosea JL ile mücadele 
edecek. Bourg-en-Bresse kentin-
deki Ekinox Salonu’nda oyna-
nacak maç, 21.00’de başlayacak. 
BAXI Manresa’yı 8’li final turunda 
98-81, çeyrek finalde Hapoel 
Midtown’u 91-90 yenen Türk Te-
lekom, bu sezon iki kez karşılaşıp 
yenemediği Fransız ekibine karşı 
galibiyet kovalayacak. Finale iki 
galibiyete ulaşan takımın yük-
seleceği eşleşmede rövanş maçı, 
3 Nisan Cuma günü Ankara Spor 
Salonu’nda oynanacak. Turu 
geçen takım, finalde Beşiktaş GA-
İN-Bahçeşehir Koleji eşleşmesinin 
galibi ile karşılaşacak.

BKT Avrupa’da
Türk kapışması
Basketbol BKT Avrupa Kupası yarı 
final ilk maçında bugün iki Türk 
ekibi Beşiktaş GAİN ile Bahçeşe-
hir Koleji karşı karşıya gelecek. 
B Grubu’nu 13 galibiyet, 5 yenil-
giyle zirvede tamamlayan çeyrek 
finalde İtalyan Dolomiti Energia’yı 
77-76 yenen siyah beyazlılar ile 
A Grubu’nu 12 galibiyet, 6 yenil-
giyle ikinci sırada tamamladık-
tan sonra çeyrek finalde Rumen 
U-BT Cluj-Napoca’yı 75-72 yenen 
kırmızı beyazlıların mücadelesi 
Beşiktaş GAİN Spor Komplek-
si’nde saat 20.00’de başlayacak. 
TRT Spor’dan canlı yayımlanacak 
maçın rövanşı 3 Nisan Cuma günü 
Sinan Erdem Spor Salonu’nda 
oynanacak.

Beşiktaş’ta stoper arayışı sürüyor

LANG DÖNÜYORLANG DÖNÜYOR
Galatasaray’ın Liverpool maçında Galatasaray’ın Liverpool maçında 
sakatlanan iki oyuncusundan biri sakatlanan iki oyuncusundan biri 
olan Noa Lang’ın bugün sahalara olan Noa Lang’ın bugün sahalara 
dönmesi bekleniyor. Reklam pa-dönmesi bekleniyor. Reklam pa-
nosuna sıkışan kopma noktasına nosuna sıkışan kopma noktasına 
gelen parmağından ameliyat olan gelen parmağından ameliyat olan 
Hollandalı futbolcu, bugün Ekva-Hollandalı futbolcu, bugün Ekva-
dor ile oynanacak hazırlık ma-dor ile oynanacak hazırlık ma-
çında milli takım forması giymesi çında milli takım forması giymesi 
bekleniyor. De Telegraaf, teknik bekleniyor. De Telegraaf, teknik 
direktör Ronald Koeman’ın, milli direktör Ronald Koeman’ın, milli 
takım kampında bireysel çalışma-takım kampında bireysel çalışma-
larını sürdüren 26 yaşındaki fut-larını sürdüren 26 yaşındaki fut-
bolcuya forma vereceğini yazdı.bolcuya forma vereceğini yazdı.

YERLİ YERLİ 
YILDIZLARIN YILDIZLARIN 
PEŞİNDEPEŞİNDE
Öte yandan sarı kırmızılı Öte yandan sarı kırmızılı 
takım hem yerli kalitesi-takım hem yerli kalitesi-
ni artırmak hem de geniş ni artırmak hem de geniş 
bir kadro için harekete bir kadro için harekete 
geçti. Sarı-kırmızılıla-geçti. Sarı-kırmızılıla-
rın,Hakan Çalhanoğlu, rın,Hakan Çalhanoğlu, 
Zeki Çelik, Deniz Gül ve Zeki Çelik, Deniz Gül ve 
Ozan Kabak’ı listeye Ozan Kabak’ı listeye 
aldığı öğrenildi. Hakan’la aldığı öğrenildi. Hakan’la 
geçen yaz da ilgilenen geçen yaz da ilgilenen 
ama bonservise takılan ama bonservise takılan 
Galatasaray bu sefer Galatasaray bu sefer 
daha düşük rakamla-daha düşük rakamla-
ra işi çözmek istiyor. ra işi çözmek istiyor. 
Inter’ın 10 milyon avro Inter’ın 10 milyon avro 
seviyesine inmesinin seviyesine inmesinin 
beklendiği ifade edildi. beklendiği ifade edildi. 

Zorlu süreçte teknik direktör 
Fatih Tekke’nin önemli bir görev 
üstlendiğini vurgulayan Doğan, 
“Hocamız, sahip olduğu kadroyla 
birlikte fevkalade bir performans 
sergilemiştir. Bazı kulüplerin 
milyonlarca avro harcayarak 
oluşturduğu kadrolara karşı son 
derece rekabetçi bir futbol oy-
namak doğru planlama, güçlü bir 
ekip anlayışı ve etkin bir teknik 
yönetimle mümkün olabilmek-
tedir. Hocamız bu üç unsuru 
birleştirerek bir başarı grafiği 
ortaya koymuştur” diye konuştu.

Beşiktaş, gelecek sezon savunma-
yı güçlendirmek için İtalya Serie A 
ekiplerinden Roma’nın Fildişi Sahilli 
stoperi Evan N’Dicka’yı gündemine 
aldı. N’Dicka eğer Beşiktaş’a gelirse 

direkt 11’de oynayacak. Roma’nın iste-
diği ücret karşılanabilirse, oyuncuyla 
pazarlıklar başlayacak. Siyah beyaz-
lıların stoperdeki diğer hedefi Aston 
Villa forması giyen Pau Torres. N’Dicka 

transferinde problem yaşanması du-
rumunda Torres için devreye girilecek. 
2028’e kadar sözleşmesi bulunan 29 
yaşındaki ismin piyasa değeri 22 mil-
yon avro olarak belirlendi.



DEV SÜRPRİZLERLE

Detaylar için: turkcell.com.tr/5g


